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MIXED LOTS
1 A worldwide collection of mint and used in a stockbook STC
£5500+ with good range of countries sets, singles, miniature
sheets noted Europa Liechtenstein, Luxembourg Key set, Iceland
1937-38 M/S's, Hungary, Iran, Laos, Italy 1950 set 2 mint,
Netherlands to 10g, Poland, Sardinia 31 mint o.g. (taken as is'),
Switzerland 1862 1f gold mint, Spain 1900 to 1pta mint, plus
much more, 100s. £ gSO

2 Accunmulation in a small plastic crate with Br. C/Wealth QV
to modern, foreign on stockcards, stockpages and loose, better
seen, noted Natal, BWI thematics, German SWA Yachts,
Switzerland, France, Sudan, Belgium, good sorter, 100s. Feq

3 Accumulation in albums & stockbooks in a heavy carton,
includes dozens of different countries incl Zaire & Congo 1960s-
70s with some FDCs and mint sets, old time stockbook, France,
N.Z., Germany, some Br. C/Wealth, Dubai colln, Disney mint
thematics colln of sets & M/S on Hagners in a binder etc, 1000s,
heavy lot. £50

4 Accumulation in albums & stockbooks in a heavy carton,
includes dozens of different countries incl Australia, Canada GVI
mint coil strips, New Zealand, GB 1960s FDCs incl odd better,
etc, 1000s, heavy lot. £ 50

5 Accumulation in old time and new albums in a heavy carton,
includes dozens of different countries incl two empty Ideal
printed Albums, world modern Strand, Quick change, Cardinal,
Apollo etc, 1000s, heavy lot. £ 50

6 Accumulation in stockbooks in a heavy carton, includes
dozens of different countries incl Germany and areas m & u, East
Germany in stockbook, Australia, South Africa GV duplicated
used, RgA 1979 Flowers in cylinder blocks of six U/M, Canada,
Azad Hind mint perf issues efc, 1000s, heavy lot. £ 50

7 Accumulation of worldwide issues mainly decent collections
in albums noted 1974 UPU Special stockbook for 100 Years of
UPU with interleaving and many world U/M sets and M/S
(includes China set 3), some affected by damp, 1966 Churchill
omnibus sets both m & u, France used {ch century to modern
heavily duplicated, mid century airmails in small springback,
large l{ussw mid period to modern sets and cto thematics (100s),
Canada earlier collection mint (affected by damp, many mint
stuck down incl 19008 Tercent. set), etc, useful lot for
breakdown. £125

8 AUTOGRAPH EDITIONS - Good pile of Westminster leaves
each with a different cover signed by various celebrities and
figureheads related to the stamp issués noted 1998 Comedians
multi signed cover (5 signatures incl Frank Carson), David
Attenborough, Martin Brundle, Bobby Charlton, Jimmy Hill,
Geoff Hursl, Stirling Moss, Spike Milligan, etc, 45 covers.
Interesting lot. £ 300

9 BOX with worldwide stamps, covers and cards, some stamps
in packets on and off paper, nice range of modern folders incl
Lord of Rings NZ, 2018 Prince Harry / Megan special folder,
France 1990s sheetlets, Disney thematics, CI year packs, binder
acked with Br. C/Wealth miniature sheets U/M stock in well
illed binder, all sorts here, 100s. £ 50

10 BOX with worldwide stamps, covers and cards, some stamps
in packets on and off paper, nice range of modern incl Canada
2013 Superman FDC. NZ Hobbit FDCs, Bird thematics in a

stockbook, France modern U/M sets on stockpages, GB special
event covers incl Concorde etc, all sorts here, 100s. £ 50

11 BOXFILE with an all periods accumulation, mint and used
including Belgium useful collection in two small stockbooks,
club boc%{s with Br. Commonwealth, Ethiopia, Nigeria modern
to £1 mint, K.U.T., Italy, N.Z. QV Chalon proof in black, SWA
P.Dues, FFL Levant M/S (folded), GB QV LR Official 6d grey
used, China 1977 1st Death Anniv. First Day Folder, some loose
on paper in envelope etc, 100s. £ 60

12 British Commonwealth errors and varieties group of
stockcards with modern varieties on original purchase cards
includes Anguilla 1967 3¢ used with wmk inverted var, 1982
Commonwealth Games ovpt without S variety (3), Nauru 1973
Birds imperf blk of 4 or pairs (11 items), Jamaica grossly
misplaced colour, Montserrat double OHMS ovpts (3), useful
and interesting group. £ 275

13 British Commonwealth: Maritime cancels on stamps QV to
QEII on leaves with more interesting noted incl S. Leone 2'4d
with Liver@ool Packet CDS plus QV-EDVII with Paquebot
CDS's, St Vincent with Southampton Ship Letter CDS (2),
Dominica Posted on Board boxed h/s, Barbados with M/S
Colombia, plus 6d Seahorse with Deutsches CDS, 1925 1d
seahorse with New York Paquebot, Nigser Coast QV 1d (2) with
Paquebot CDS, Marseilles cancels on Seychelles, Tanganyika,
Paquebot on Malaﬁan states, Macau on HK 10c blue, Loose Ship
Letter Papua, Packet on NZ, Hong Kong CDS on India on paper,
Tenyo on HK, Tayo on HK, ete, intr lot. (126). 250

14 Collector's clearout in four boxes, mainly GB commoner,
duplicated, enTt(\Jr binders / stockbooks, GB Havering FDCs
stock (rated at £10+ each), covers and cards, heavy lot. -

15 EUROPA - 1995-2002 Unmounted mint collection of sets
and miniature sheets from European and worldwide countries
neatly laid out on leaves in Devon peg fitting album, includes
Portugal, Gibraltar, Romania, Albania, France, Self-adhesive,
2002 Clown series, attractive collection, approx 700 + 29 M/S.
High cat value. £ 400

16 EUROPE - Collection in six Lighthouse, Lindner, KA-BE
or Safe illustrated albums with good country sections for
Belgium, Germany, Berlin, Austria fine used incl 1950
Plebiscite, Birds Air set, Switzerland, Italy etc, modern
unmounted mint sets, ideal for expansion. £ 600

17 Extensive mainly unmounted mint stock on dozens of
stockcards in bundles with mainly complete sets for worldwide
countries rangm% 1946-1992 including Br. Antarctic Terr.,
Yugoslavia, Brazil, Australia, Bahamas, Barbados, Bermuda, St
Pierre & Miquelon, Mauritius, Monaco, Afars & Issas, Anguilla,
Qatar, Korea, plus many more, huge qty, STC US$2950.£ 350

18 Extensive mainly unmounted mint stock on dozens of
stockcards in bundles with mainly complete sets for worldwide
countries ranging 1938-1998 including Greece, Greenland,
Scandinavia, Falkland Is., Faroe Is., France, NZ, Nicaragua,
French Polynesia, Singapore, Macau, Malaysia, Netherlands,
New Caledonia, Bahamas, plus many more, huge qty, STC
Approx. US$2000. £ 380

19 SCOTT PRINTED dilapidated album for A to Z world
countries 1956-1959 periods both mint and used, huge range of
different countries including Austria, Brazil, China incl Tarwan
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lus a few 1980s, Germany East & West, Hungary, Italy, Japan,
l§a.r1 Marino, Uruguay, Vatican City etc, over 403,0 et

20 Small stockbook of mainly unmounted mint, and mint sets
including Finland 1950 Air 300m, Jordan 1952 Unification part
set to 200f, Saudi Arabia 1955 Arab Postal Union set 3 UM
(Cat £41), Mozambique, Ethiopia, Japan Stamp Days, France
1954 Air set 4 to 1000f U/M (500f is not counted as toned, Cat
£199), 1957 Air set 3 U/M (Cat £158), Egypt 1938 £E1 18th
Birthday U/M (gum tones Cat £250), Europa Luxembourg 1956
set UM (Cat £700), 1957 set U/M (Cat ££J90), French Morocco
etc, useful group. £ 300

21 TWO BOXES with worldwide stamps, covers and cards, on

and off paper in a large biscuit tin, nice range of modern GB

2000s sets fine used by favour, junior collections, S. Africa,

special event covers, GB 1970s Xmas FDCs resent from Austria

\f\f&bh Austria cancels and stamps back to GB etc, all sorts Eeé%
s.

22 Unmounted mint small world accumulation of sets mostly in
original packets incl Ascension 1980s incl M/S, Eire modern
booklets in small box, Norway 2000s incl self adhesive, BWI,
Singapore, Turkmenistan Pres. Saparnurat set 2 sheets (original
cost invoice £161.41), Fauna strip (original cost £32.17),
Azerbaijan 2013 sheet, Uzbekistan Horses sheet, Slovenia 2009
self adhesive sheets (original cost £76.47), Belarus 2013 sheets,
Seychelles etc, many nice thematics. High original cost. 10

23 World on dozens of album pages, early to modern mint &
used incl Italy, Netherlands, Bhutan mint sets & M/S, Surinam
sets mint on stockpages, strength in Siam / Thailand earlier,
Greece Hermes }Feads. Monaco, Fr. Colonies, Lebanon, Iran,
Albania 1938 M/S m, Iraq 1965 ITU M/S m perf & impcr{,so

24 Worldwide miscellany in three albums, early to modern,
mint and used including odd better noted 1840 1d black (2) with
3 margins, 1955 Cast%e FDCs for 2/6 & 5s, Br. C/Wealth incl
Bermuda keyplates to 10s mint, old Lincoln album, lOOst 135

25 Worldwide ranges in 12 albums, stockbooks and binders
including South Africa, Australia, Canada, N.Z., GB 1960s
better FDCs in cover album, USA used, world defins and
commems loaded in stockbooks, 1000s. Heavy box. £120

ACCESSORIES
26 1913 Arthur Maury printed stamp catalogue of the world,
I

faults on the cover (coloured stamps) 600pp. Price 2 Frami:es.20

27 TWELVE Empty old time printed albums in two boxes,
includes two Ir_uﬁerial albums for very early periods, one Ideal
ialbu:m some with brass clasp etc, ideal for a new project, heavg
ot. £2

AUTOGRAPHS
28 Film Stars facsimile signature printed in blue on
photographic postcards for each film star published by L.D. Ltd
(L_ond%rn being a series of portrait cards. IPort Nine different in
original slot album includes Petula Clark, ari?rn Monrose,
Joan Collins, Richard Burton, Gre%ory Peck, Bob Mitchum, Bob
Wa%ner, Robert Taylor, Gene Kelly, Marlon Brando, Elizabeth
Taylor, Clark Gable, Tony Curtis, Doris Day, etc, worth a
fortune as originals, high refail potential all the same. (49£).250

29 Guernsey: Six autographed covers from 1986 Olympic
events including signed Tom O'Connor Royal Gala Performance
in aid of the C/%Veallh Games in presence of HM Queen, Fatima
Whitbread, Steve Redgrave, Peter Line (Bowls), David Morgan
(Weight lifting), George Segal also at the same performance in

Edinburgh. Nice group, very fine. (6). £ 30

OMNIBUS
30 1937 Coronation sets in unmounted mint blocks including
Fiji (blks of 12), Jamaica (blks of 6 & 9), N. Rhodesia (blks of
15]), Bahamas (blks 15), Gold Coast (Blks of 15, cat £315),

all different.

Nyasaland (blks 15), Somaliland (blks of 15), Seychelles (blks
ufy15], Mauritius (blks of 15, cat £112), St Lucia (blks of 15),
Grenada (Blks of 9), Leeward Is. (blks of 6, 2) etc. Mam.l}'r fine.
Approx 490+, Cat £1100+. 220

31 1948 RSW 5s on illus. airmail FDC tied at NADI
AIRPORT regd to UK. Odd fault. £15

32 1949 Universal Postal Union 317 stamps mainly fine used
complete sets for the omnibus issue of 310 stamps, mostly fine,
off light ton in old time stockbook, useful collection. 250

33 1960 World Refugee Year attractive unmounted mint
collection on Hagners A to V includes imperf and perf sets,
miniature sheets incl numbered, nice range of FDC's, many nice
South America countries incl Chile Souvenir sheet (Retail €80),
100s, attractive lot. £ 300

34 1960 World Refugee Year attractive unmounted mint
collection on Hagners mainly extras incl U/M blocks of 4, few
covers and FDCs, includes imperf and pert sets, miniature sheets,
South America countries incl Peru, Central America incl
Panama, Haiti, Ethiopia, Yemen, Bolivia, Vietnam, Libya,
slogan cancel on GB OHMS official env., Jordan, Morocco,
Iran, Surinam, plus many others, 100s, attractive lot. £ 250

35 Ascension: 1946 Victory set of two on cover in blocks of 10
(2 on front, 2 on back) sent registered to Jamestown St Helena
tied ASCENSION / C/ 10 NOV cds's. SG 48/9. £24

36 Great Britain: 1948 Royal Silver Wedding £1 in marginal
block of four unmounted mint plus two U/M singles and CDS
used single. Fine. SG 493/4. £ 90

POSTAL HISTORY
37 1916-18 PRESENT LOCATION UNCERTAIN three WWI
covers with three different handstamps in black or violet two to
France, 1917 to Dorset with additional UNDELIVERABLE /
A.B.P.O./RETURN TO SENDER and AUSTRALIA violet
single line h/s. Interesting trio. £ 28

38 1978 Nine Royal House of Europe Limited Edition typed
covers, includes Denmark, Sweden and King Baudouin of
Belgium. £7

39 Antarctica: Collection of covers in old cover album for
different areas including Australia 1955 Mawson regd cover to
UK, 1957 Falkland Is. Deps. Expedition ovpt set 3 on illus.
cover tied SHACKLETON cds, Belgium 1958 illus cvr, 1963
Tristan Da Cunha return of the islanders signed cvr & 1955
GOUGH ISLAND multi franked cvr, Japan, [958 Falkland Is.
Deps SIGNY ISLAND (2), GRAHAM LAND BASE O,
GRAHAM COAST / BASE J, Argentina, Br. Ant. Terr., AAT,
Ross Deps, Adelaide Is., Argentine Is., T.A.AF. etc. Interesting
collection (c100). £ 50

40 Argentina: Forty Two covers early to middle periods with
interesting incl 1941 Demonetization of postage stan&ps printed
cvr with green dated cachet (last day?), postcards used with nice
views, 1902 underpaid to Uruguay (2 diff), 1943 Censor to
London on advertising envelope, %2)’1 illus. advertising env with
Feliz 1921 gold label affixed to France, Meteorological office
with MA officials to Transvaal with S. African censor, 1944
Grand Maritime Exlpo PPC of warship, 1886 P/S env to
Germany, 1898 6¢ lilac P/S env to UK with many transit and
arrival cancels, two Ministry of War wrappers for military
bulletin, 1929 Naval MM departmental to Buenos Aires, etc, inir
lot. (42). £200

41 Balance of a British Commonwealth postal history
accumulation GV/QEII (emphasis on modern 1960s), Ceylon
1936 Xmas Flight cachet, with good range of different countries
noted British %olomon Is wiﬁl some useful town postmarks,
Singapore Malaya 1960s, Bahamas Second Notice BIMINI,
PNG BULOLO, Aden incl Surface mail tag for 1965, Sarawak,
Malta, , 1937 Coronation sets from different countries, K.U.T,
Bahamas, India, Australia, Hong Kong, etc, etc, very mixed, must
be couple of hundred. £150

42 Brazil: Twenty Eight covers early to middle periods with
interesting incl 1934 airmail cvr to Scotland, censored, postcards
incl Bahia, 1914 Bahia to France with nice combination on
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obverse, 1917 regd to USA, PANAIR illustrated cover, 1933
illus flight cover Porto Alegre to Palmeira and back, 1929
Empreza Lux advertising env., intr lot. (28). £130

43 Brazil: Twenty Seven covers early to middle periods with
interesting incl 1932 CENSURA POLICIAL / SAO PAULO
violet oval tying stamp, 1930 VIA AEREA C.G.A, 1934
Zeppelin air cover to London, 1932 censor, 1938 PPC with
labels Human Tribunal is unjust because it condemns the nmurder
and not those who are responsible for war (2 one in English, or
Spanish), 1844 Rio De Janeiro to Porto prestamp cover
manuscript 200r and oval fancy C. Est de N. 1n blue, 1939 1
LIVRE B R PORTO ALEGRE boxed tying stamp, 1943 card to
London with dual censor, 1943 PPC dual censor, 1936 Censor
PARANA boxed tying stamps etc, very intr lot. (27). £ 160

44 British Post Offices in Turkey: 1894-1900 40pa on 2%d
ey GB Postal stationery envelopes used to Germany, mainly
onstantinople cds cancels, one with BEYROUT hooded cancel

to Cairo, plus two unused surcharges envelopes for the same rate.

(8 used, 2 unused). H & G 1. £22

45 EUROPEAN CENSORS: 1947 PPC from Italy to Germany
with 3L strip of 3 all tied with boxed HELD PENDING
AUTHORISATION OF SERVICE and MILITARY
CENSORSHIP/CIVIL MAILS circular W/s in violet. Difficult
marking to find. £ 30

46 Finland: Useful group of circa 1900 covers including printed
envelopes, multi combination covers, registered to Helsinki etc
noted Warde 1m20 combn, UUSIMAA PORVOOSSA ptd env
from Borga, Helsingfors St. P.Burg 20p rate, Cvr Kaukjarvi 20p
orange P/S envelope, Cvr Kristinestad / Kristina 40p combn,
very mixed but intr group. (9). £ 45

47 Israel: Large group of commercial covers from 1948
onwards including 1948 (16 May) Coins low value singles to
50m on illus FDC to UK, 1956 PPC 24th Zionist Congress,
WWII censor Haifa to UK, 1953-55 incoming postage dues,
1948 provisionals on regd cvr from Jerusalem, 1g9§1 Herzl death
illus cvr, 1949 incoming censor from Chile, 1949 outgoin;
censor to Denmark, 1948 Australia to Jerusalem with Israe
censor, 1949 red censor label on reverse, 1950 Austria to Arn
post office No.475 Israel Army, 1948 Flying Scroll set 5 on FDx
(no tab), 1954 Censor Tel Aviv to UK; 1952 Menora with half
tav illus FDC, airs on 1954 censor cvr to USA, intr grouE. 558

48 Maritime: KNSM SS Cottica; 1934 Cover Portugal to
British Guiana bearing 1.60e defin tied boxed violet K.N.S.M /
S.S. COTTICA / 23 APR 1934 with Georgetown arrival cds
alongside. Horizontal bend otherwise fine. £25

49 Maritime: PAQUEBOT cancels on a large group of covers
and cards from turn of the 20th century to middle periods, wide
range of different countries and destinations incl from Colombo,
Napoli, Curacao Missent and forwarded from Leominster. Mass.,
Bombay, Aden, via Suez, Port Taufio, Port Said, Mombassa,
Capetown, Algiers, San Vicente Cape Verde, Permanbuco,
Balboa, Ancon, Constantinosple, Palma De Mallorca, Lisbon, etc,
diverse and interesting lot (53). £ 200

50 Mixed worldwide early to modern group with better
throughout including strong section of Canada GV covers &
PPCs, 1905 Wells Land & Cattle 2¢ Printed P/S regd envelope
uprated to Manitoba, Everest Expedition 1972 signed card 12
ignatures incl expedition leader Cl?ristian Bonington, Greenland,
eth. Indies 1937 printed flight cover, 1980 USA NASA flight
research covers, N.Z, 1940 Centenary FDC for 12 values, 1936
Commerce set, Officials 1954 7 vals to 1s on illus FDC,
Philippines 1938 Nestle Safe Milk / Milk Maid from ILOILO,
France 1949 CITEX 10f (+100f) oran%e-red sin%ie on special
Paris Centenary Post postcard tied to obverse with 1st day cds
alongside, Trimdad & Toba%] 1967 Trinpex illus cover, Papua
1936 regd cover from DARU, Vatican City 1930 combination
cover to 21 (folded), Liechtenstein 1960 Europa key stamp on
FDC (unaddr), Transvaal 1901 censor cover from Pretoria 1984
USA Olympic Village Return to Sender no such addressee at
Olympic Village s in red. Intr group. (60+). £165

51 OIL Themed covers collection from early to modern from
Canada QV onwards with dozens of different oil companies,

retail and wholesale, including illustrated and attractive
envelopes for Samuel Rogers & Co., The Queen City Oil Co.,
Imperial Oil Co., Eastern Oil Co., Canadian Oil Co., Enarco,
White Rose, etc approx. 200. Beautiful lot being a lifetimes
work. £400

52 Russia: 1868-1922 Useful group of covers including printed
envel()é)es, multi combination covers, registered etc noted 1922
Printed American Relief Administration (ARA card, philatelic
use) sent from Chaux de Fonds (Switzerland) used with
combination of Russia Science and Arts imperfs, 1896 7k blue
P/S env uprated onreverse, 1905 printed regé’cw to Switzerland
bearing combination of 1904 War Orphans adhs from St
Petersburg, similar cover to same address, very mixed but intr
group. (5). £50

53 United Nations: Covers collection in a well filled cover
binder covering various mussions and forces mail including 1978
Emergency Force d/s AUSTAIR UNEF Ismailia, 1976 Polish
mission E%pt/Syna. Finland Forces in Egypt, 1963 Forces air
letter with EL" ARISH h/s (2 diff), Canada El Arish (2),
Colombia Batt. Danor Batt. in Gaza, in Italy, Denmark, Batt.
Suez, 1976 Indonesia Batt., two Xmas cards from UNEF
Hospital Rafah, approx. 120 items. Interesting lot with some
covering noted accompanying. £ 250

54 Zeppelin Forgery: 1935 Argentina impressive multi franked
cover with Argentina adhesives tied cds cancels with GRAF
ZEPPELIN Eagle 2 b/s in red and forged Zeppelin label, each
tied with forge§ GRAF ZEPPELIN / % /10.9.35/30./ Acds
cancels. Addr to Germany, nice fabricated cover. £25

POSTAL HISTORY - ZEPPELIN FLIGHTS
55 Collection of Postcards with a wide variety of airships and
related persons from France and Germany noted LZ77 crashed
wreckage from 1916 crash from ground fire, 1916 coloured PPC
Zc[:;ipehn brought down in flames over Enfield 1916, c£tc. 52
cards. 400

56 Germany: 1931 Graf Zeppelin July Polar Flight cover
bearing 4m sepia tied Freidrichschafen 24.7.31 CDS addr to
USA and Polar Flight cachet in red alongside with FIRST
INTOURIST / EXPEDITION / ICE-BRE R MALIGN on
reverse in violet and French Brise Glace Malyguin / Artique 27
VI 31 on obverse. Fine and scarce for these, Ig/rost 3) 127-127A
($1800). £ 250

POSTCARDS
57 Esperanto: Circa 1911(\)/Fustcard depicting photo of a group
of Friends from Neutral Moresnet with 50+ women, men and
children surrounding a car and entitled Esperantista Grupo de
Amikejo (Neutra Moresneto). Dr William Molly wanted to make
this neutral area the first nation to speak Esperanto as its main
language. £20

58 GB 1906 Prisoners at Exercise postcard on printed
Christmas 1906 card from Capt S Brazier secretary of Prison and
Workhouse Mission Dept (Marble Arch London) bearing '2d
yellow-green pertinned and LONDON CDS. Intr. % 18

59 North Pole Mail: 1925 The Trans Polar Flight Expedition
preprinted card in commemoration of Amundsen Polar Flight
attempt. Sent New Jersey to Christiana postal card 2¢ black tied
Woodbury HJ cancel, uprated on arrival with Norway 250 red
Polar Post & 50 posthorn tied KINGS BAY 1925 cds cai:lcel.
125

60 Ottmar Zieher Stamp Postcards (Circa 1905) collection
neatly arrange on card leaves for 49 different countries mostly
attributed to Zieher, couple of other publishers with many
attractive cards both printed or embossed for the stamp montage
designs for each country includes GB includes £5 ED%H deslhgn,
Germany, Japan, Australian States, Straits Sett., ORC, NZ,
Austria, Mauritius, Tunisia, Russia, German states, France etc,
then good range of cigarette card types all with stamp related
themes, would make wonderful first page of country collections
etc, mostly very fine. (49 postcards). £ 600
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REVENUES & CINDERELLA
61 Arfentinﬂ: 1916 $4.80 Intendencia Municipal de la Catpital
Unused in brown and green in a watermarked sheet of 18.
Missing margin at left. Scarce block. £85

62 Argentina: 1916 $80 Intendencia Mmiciﬁal de la Capital
Unused in red and blue in a part watermarked sheet of 18.
Missing margin at left and right. Scarce block. £ 85

63 Argentina: Revenues for Rosario Prostitute Tax collection
of early 20th century onwards on stockp'.z{ges with apﬁrox. 120+
stamps I pesos values in various issued colours. High retail
potential. £250

64 Argentina: Santa Fe Province; 1915 14 different values
some in complete sheets of 50 each with control numbers
setenant for two different types incl Control De Talon,
Comissiones de Fomento, Wit{l values to 10peso red, some
curling or margin folds, odd tone, but overall fine, approi(. 27’28 .

65 Federated Malay States: Revenue; 1926-28 Wmk SCA $250
purple and blue Revenue & Revenue top value fine used good
strike of STAMP OFFICE KUALA UMPUR 4 DEC 1934
cancel, fine and sound. Barefoot 8. £200

66 France: 1939 Ist Flight Airpost La Baule 2F surcharge in
red on Club Mermoz Meelinﬁ labels in red. Fine bottom ri%ht
marginal U/M block of 4, with date imprint. £ 24

67 Gerald King: Wonderland confections made with Queen
Victoria designs from different countries for 50+ singles taken
from designs incl Antigua, Tasmania, Grenada, Chalon heads,
Gambia types, plus 10 pairs, and 10 blocks of 4, 5 strips of 3,
and includes a few GB QV designs incl Penny Black etc.
Interesting group. (c130). £180

68 Germany: 1923 Weimar Republic 5000 Mark Statistical
Fees complete sheet of 50, some margin creases, folded,
impressive sheet unused. £85

69 Germany: 1925 Frankfurter Fruhjahrs Fluge 1925 black
overprints on Germany Airs 10m violet, 25m brown and 100m
olive, mint, believed to be private overprints for a spring flight.
Unusual (3). £30

70 Germany Propaganda Forgery: Barbados Liquidation of
Em}?]ire overprint used wav% line wmk paper for 1d & 2d.
Michel 10 IV ¢, 12 IV ¢, €280. £ 80

71 Great Britain: 1971 QEII Land Registry top left corner
marginal imperf £1 claret and black proof block of six
unmounted nunt, very fine. £85

72 Italy: 1906 Milan Int. Philatelic Exposition; five mint values
in different colours for the expo. Nice early group. £18

73 Italy: Passport Stamps imperf overprinted SAGGIO on a
presentation sheet numbered 122 showing llsﬁreen, 1.501 brown
and 101 pale ;[)urple, marks on the printed sheet commensurate
with the age. Intr album piece. £150

74 Jersey - France Strike Mail: 1971 Post Office Strike, six
labels issued for mail top France unmounted mint rouletted on
coloured papers for 2F40 (3 diff colours incl error), 9F60 and
two overprinted C S on different 2F40 papers. Each inscribed
EMERG%NCY MAIL / CONTRIBUTION AUX FRAIS / DE
PORT BENEVOLE.../ TO FRANCE. These were produced by
M Laine in Paris for mail Jersey to France. Total printing was
704 of each value from which 150 had been sold as mint, and
120 surcharged CS which were used from Jersey to Paris. The
2F40 blue on green paper is an error (onh{ 96 examples existed),
mint examples are very scarce. (6). Article accompanies.

75 Newfoundland: 1932 First Transatlantic Flight $1 dark blue

Wayzata Cinderella label prepared but not issued 1munted£nilgl.

76 Rhodesia: Small group incl GAIKA MINE 4c Beer Hall
ticket, 1968 Bulawayo label, Buy Rhodesia pair, Rhodesia
mutual regard sheetlet of 30. £20

77 Southern Rhodesia: 1920-30s Six Deed of Transfer
documents bearing 1924 3s blue and brown, tied by registrar of
deeds datestamps, 6 singles. Barefoot 1. £150

78 USA; Anti- TB Christmas Seals Comprehensive and
Extensive lifetime collection of Christmas seals neatly arranged
in a moving box mostly in folders, sleeves and albums with must
be in excess of (400%0) or (800) sheets, also has original
correspondence with the Annual Christmas seal campaign.
viewing is a must to appreciate this mountain of a collectil:'og:h5

79 USA Revenues: New York; 1905-1945 Extensive collection
on leaves identified by Scott numbers including better face
values to $1000, predominantly Stock Transfer Tax but also a
few Secured Debt Tax stamps and Department of Labour mixed
mint and mainly fine for these, Attractive lot. (700). £ 400

80 USA Revenues: Pennsylvania; 1916-1937 Attractive
collection on leaves identified by Scott numbers including better
face values to $20 including Stock Transfer Tax and Real Estate
Transfer Tax mixed mint and fine used condition, Nice lci;t.

81 USA: Stamp Exhibitions nice collection 1916-1972 with
dozens of labels for each year, souvenir sheets from different
states, noted 1938 New Orleans Hotel Roosevelt souvenir sheet,
1940 Phil. Fed 6th May 9th Stamp Exhib. souvenir sheet, 1937
BIPEX Bronx-Inter board Phil. Exhib. Souvenir sheet plus many
more. Plus some bank seals. Approx. 210+ items. £150

THEMATICS
82 Balloon Flights: 1884 Attractive album page sized engraving
depicting Centenary Anniversary of first balloon ascent in
England at the Hon. Artillery Company's ground, Finsbury,
manly fine. £14

83 Concorde: 2003 USA Silver Dollar colourized coin cover
signed by Jock Lowe (Captain of the last ﬂ'i%ht in 2003), Issued
in 2004 by Benham being a limited edition No. 74 of 250. Light
bends, coin is encapsulated so proof like example. £ 35

84 DOGS: Belgium 1957 Belgian Antarctic Expedition
unmounted mint miniature sheet of sled dogs, very fine, SG MS
1620 Cat £225. £70

85 GOYA Thematic collection presented in a well filled album
with an interesting assembly of proofs, epreuve de luxe, sets,
articles, pictures and covers for Spain and other countries
depicting the Goya naked lady paintings of Francisco Goya,
noted Spain 1930 set to 10p mint, plus air set mint, four epreuve
de luxe one in black on cream paper without value tablet, other
in purple for Ipta, 4pta grey, 10pts brown (issued colour), 1pta
hand coloured, Spain 1930 postage set on plain FDC, coloured
Maxi card with 4F1’:>ta affixed, cover to Evansville USA held as
portrait obscene, USA 1934 Mother of America imperf pair
doctored with overlay of Goya confection, Cinderella souvenir
sheets 1938 ovpts impert (4 sheets, one printed by The Screwy
Dept of Monkey Business, £150

86 MUSIC: 1956 Four postcards featuring Tommy Steele at the
height of his popularity produced in Sweden. Pristine unused
condition (4) £20

87 PHILATELIC EXHIBITIONS: Argentina 1935 Buenos

Aires Philatelic Exhibition Miniature Sheet wm. SG.MS654.

Couple of insignificant tone specks otherwise very fine ancil: fresh.
20

88 SCOUTS: 2007 Mint / unmounted mint collection in a well
filled stockbook with worldwide sets and miniature sheets to
commemorate with 100th Anniversary of the Scout movement.
Dozens of different countries noted Br. C/Wealth, Europe, self-
adhesives, Macau, Moldova, perf & imperf, few FDCs etc, very
attractive lot with good cat value. £ 48

89 SCOUTS: Covers and special event covers large collection
in sixteen folders, binders and albums in two boxes. Mainly
1950s to modern for worldwide range of countries with dozens
of different, with special cancels, sets, singles and labels affixed
to commemorate d?ﬂ‘erenl Scout meetings (incl George Sixth &
Elizabeth, European Royalty figure heads), 1912 coloured
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postcard of The Salute, 1957 GB Jamboree sets on different illus
covers plus Bahrain, Taiwan, a fascinating and useful collection
worthy of expansion, approx. 760 covers and cards. £ 380

90 SCOUTS: Mint and used stamp collection in eight folders,
binders and albums in a box. Mainly 1950s to modern for
worldwide range of countries with dozens of different, miniature
sheets, better countries incl Br. C/Wealth, Thailand, Europe,
China 1985 folder, 2007 for 100 years of Scout movement incl
some covers, small written up collection, useful collection
worthy of expansion, 100s. £48

91 SCOUTS: Mint collection in a well filled stockbook with
worldwide sets from 1960s to modern, dozens of different
countries noted Qatar, Africa, Br. C/Wealth, Romania 1932
Fund to 6l + 61 mint, 1935 5th Anniv. set fu. (Cat £60), 1936
Scout set 3 mint (Cat £42), Fr. Colonies, S. America, Thailand,
Japan, Korea M/S, etc, good qty. £ 45

92 SCOUTS: Mint collection in a well filled stockbook with
worldwide sets from 1960s to 1990s, dozens of different
countries noted Br. C/Wealth, Cinderella labels, Fr. Cols incl
M/S, S. America, etc, good qty. £40

ADEN
93 1890 (12 Mar) Cover to London bearing India 4a6p tied
EN squared circle cancel sent via Brindisi or Naples written
on SS Britannia notepaper with original contents from a husband
to his wifey. SEA P(J);)a OFFICE b/s and London arrival 2153.0

94 1904 Quarentine Island postcard of the buildings on the
Island (now called Kamaran Isle) to UK with greetings from the
Brothers of the Desperandum. Bears India 1a red tied ADEN d/r
cds. The Island served as a major quarantine station for Muslim

pilgrims travelling to Mecca after the Cholera pandemic o£ 13?665.

95 1945 (15 Jan) registered first day cover bearing la, 2a &
14a values tied ADEN cds cancel sent airmail to UK. £25

96 1950s to 1960s original registered and / or airmail
correspondence from different towns in Aden, towns include
HARBOUR, LIRRLE ADEN, CRATER, ADEN CAMP, FPO
250, FPO 255, BFPO 69, Forces mail from RAF Khormaksar,
Christmas Greetings photo of Bazara's ship building yard, etc
Very mixed (¢37) £75

97 1953-63 Mainly unmounted assembly of listed shades
assembled on Hagners includes 15¢ (greenish slate cat £30), 25¢
(3 shades), 35¢ blue (3 shades), 70¢ (3), 1s25¢, 2s (3 incl black
and carmine-red, black and carmine-rose cat £64), 5s (3, cat
£66), 10s (2), 20s (3 shades cat £158). Plus a few other extras.
Useful lot and cat value. C.50. £160

98 1955 (1 Jun) Four airmail covers each franked with different
QEII defin incl 5¢ (2), 50¢ & 1s, each tied ADEN GPO First
Day Cancels, sent locally to RAF Khormaksar. (4). £28

99 FORCES MAIL: Group of airmail covers for QEII defins
including ADEN GPO, ADEN CAMP, CRATER from RAF
Khormaksar, plus commercial mail from businesses, etc. Ver
mixed but intr and useful lot. (15). £3

100 Group of covers from GVI onwards includes nice multi
franked covers, noted 1927 Dhows to 1r tied ADEN CAMP to
UK, 1946 OAS No.11 RAF, 1942 Mukalla pictorials (7) to 3a
tied MUKALLA cds cancels (Ro%gr Wells cvr), 1946 regd FDC
Victory issue Mukalla with ADEN CAMP cds's (Roger Wells),
1951 EN CAMP 14a & la combn, 1915 OAS to UK, three
Forces Mail regd P/S envs two surcharges 30c¢ on 3a dark blue
uprated etc. Very mixed but useful group of 11 covers. 248

101 Group of covers from GVI/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1954 underpaid local cvr, 1960 Crater
airletter, 1963 Aden Xmas greetings label on Xmas cvr, 1964
South Arabia Broadcasting Service printed card, 1964
ZINJIBAR, 1964 30c P.Due, 1960 OUR, 1967 Forces
Mail FPO 999 with Esperanto sticker, 1959 PERIM, 1955 QEII

multi franked 8 vals to 1s (folded), etc. Very mixed but useful
group of 14 covers. £48

ADEN - STATES
102 Quaiti State in Hadhramaut: 1942 Attractive range of ten
values fine used each in block of 6 includes Ir green, 2r blue and
gurple, 5r brown and green, then lower values, includes SG 9/11,
at £300. (60), £ 85

103 Qu'aiti State in Hadhramaut: 1946 Victory two large
covers bearing 1%2a carmine (24 examples in pairs and blocks),
2Ya blue (30 in blocks) both used 10th Jan 1947 cds cancels,
printed addr to Steamer Point Aden. SG 12/13. Aﬁractive£ e

AITUTAKI
104 1911-16 Perf 14 EDVII surcharge set of four hinged mint,
SG 9/12. £38

ALBANIA
105 ITALIAN FORCES: 1940 Airmail cover to Mascalucia,
Italy with three Italian stamps all tied by two OFFICIO
CONCENTRAMENTO P.M. 402 cds cancels. Cover has
original letter with very slight toning. Interesting item. £ 35

ANTIGUA
106 1937(2 .ﬁg)r) Registered OHMS cover St John's to Canada
bearing 1921-29 1d, 6d & 1stied CDS cancels, Regd No.0281,
ood range of backstamps incl KAMLOOPS, few bends around
the edges and gum stains, nice commercial use. SG 62, '.’5i 7260

ARGENTINA
107 1860 (24 Dec) Entire bearing one to two margin example
of Confederation 5¢ red (small corner faults) neatly tied
FRANCA oval handstamp in blue with CORREOS DEL
PARANA blue dated arc alongside, addressed to Salta comes
with 2003 ESTUDIO certificate stating all original, velz fine
early cover of a number 1. GJ le. 110

108 1863 (1 Oct) Front bearing a superb 4 margin example of
Escuditos 5c rose neatly tied dou%le ring BUENOS AIRES CDS
addressed to San Pedro, signed by Victor Kneitschel alongside,
very fine quality seldom seen. GJ 12. EglOO

ASCENSION
109 1938 (12 May) First Day Cover regd Roger Wells to UK
bearing 7 different values to 1s cancelled registered ovals on first
day of issue. Some tones. £35

AUSTRALIA
110 1913-1936 Collection mint and used with better
throughout including 1913-14 used to 1s & 5s, 1913 6d
Kookaburra used, 1914-20 GV incl 4d shades (6), 1915 Roo to
2s brown, 5s (2 heavy used), 1918 to 1/4d (2), 1924 1d no wmk
mint (SG 84), 1926-30 set used, 1927 2d & 4d mint (Cat £105),
officials OS perfin mint and used on commem issues, OS ovpt on
Kingsford set 2 used (Cat £130), 1932 6d chestnut Roo mint (Cat
£55), etc. (240). £ 400

111 1915 Wmk Narrow Crown 6d dull blue mounted mint with
hinge remains, well centred, SG 38b. £ 30

112 1926 1'%d scarlet part slogan cancel used showing no
middle bar in E of PENCE variety, mainly fine, SG 87 vai -

113 1931-36 GV W15 set of 8 hinged mint, mainly very fine,
SG 124/131. £ 45

114 1934 (17 Nov) Centenary Stamp Exhibition hexagonal
cancel on typed cover Melbourne to Terang, Victoria. Veiy glge.

115 1984-1998 Year books, fancy books well written up in
slipcase with 12 different year sets included unmounted mint,
fine. (12). £ 60
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116 1994-95 Wetlands Conservation stamp $10 mountain duck
U/M with a bottom left corner imperf proof on white paper
printed without the black inscriptions, nice thematic item.£ 14

117 2008 Luxury Gold Block leather year book and slipcase
complete with all stan?s for the year unmounted mint, original
cost Aus. Post A$99.95, Current retail ¢ £120. 50

118 2009 Luxury Gold Block leather year book and slipcase
complete with all stan?s for the year unmounted mint, original
cost Aus. Post A$99.95. Current retail ¢ £120. 50

119 Accumulation in a carton with a nice mint collection from
1966-1990 with dozens of sets, defin sets to $4+, two smaller
boxes of FDCs, P/S cards, P/Packs etc with wim sets, plenty to go
at here. 100s. £ §5

120 OS NSW or G NSW perfins, small group including GV
heads 4d orange-yellow (3), 4d sage green, all cds used. ([i15?§5

121 OS Overprints on Fokker 2d & 3d, plus 1931 6d air all cds
used, SG 139a, 0123/4. £48

122 Postage Due: 1922-30 4d carmine and yellow-green, cds
used, showing retouched D variety. SGD96 var complete with
pen drawn diagram of the variety. £20

123 Revenues: 1994/5 Wetlands Conservation 'duck’ stamps in
u/m miniature sheet of 4 x $10 showing Mountain duck.:EFine
item 20

AUSTRALIAN STATES
124 Jumbled assembly on stockpages, album leaves, loose for
different states including New South Wales, %L}eensland Chalons
to 2s, Victoria incl Stamp Duty, Tasmania, Western Australia,
etc, very mixed. £ 30

125 New South Wales: 1850 1d Carmine fine used 2 close
mzrgins and a part numeral cancel otherwise nice exampl;‘: SG
(44). 85

126 New South Wales: 1851 - 1855 2d lot of 4 stamps with
various shades one which is very fine used example with 4 good
margins and one with 3 good margins and a numeral cancel 44
(YASS) possible space fillers. One later wmk 1 printing. £ 78

127 New South Wales: 1852-1853 6d Vandyke-Brown neat
example with 3 close to good margins, incomplete cancel
otherwise nice. SG (73). £125

128 New South Wales: 1907 1d dull Rose in a fine hinged
block of 4 SG 345 Very fresh Cat £104. £30

129 South Australia: 1855 1d dark green PAIR with good
margins on three sides, slightly cut into on left side with neat O
barred ovals, few minor faults but scarce pair, SG 1. £ 250

130 South Australia: 1870 10d on 9d yellow mounted nunt part

original gum, perforation have cut unevenly into the st

ll%a;fing a square stamp rather than normal, Still cat £350£S
g 40

131 Victoria: 1899 Printed postal stationery card 1%d
surcharged on 2d lilac with UPU overprint in red neatly used to
Edinburgh from Melbourne to acknowledge from The Royal
Society of Victoria receipt of a magazine XV-5. Edinr &
Newecastle Sorting Tender cds on arrival. £24

132 Victoria: Registered Imperf 1s tied to original 1856 cover
Castlemaine to UK, one stamp top right has been removed (cut
out) with the 1s four margin example tied oval numeral cancel
sent per overland mail Castlemaine, red '34' manuscript charge
mark and crayon charge mark, with London Crowned
REGISTERED I/s ( smudged) on arrival. Nice range of
backstamps. Rated x 8 on cover. SG 34. £250

133 Western Australia: 1854 1d black fine used four margin
example with very neat barred oval cancel lightly struck, small
nick in top left corner otherwise fine, SG 1. £100

134 Western Australia: 1854 4d pale blue, attractive enormous
four margined example with neat barred 20' numeral cancel,
neatly cut superb example, SG 3 Cat £200+. £125

135 Western Australia: 1854 4d pale blue fine used with three
large margins, fourth just touching on the right side, crisp 8
numeral cancel of Fremantle, superb. SG 3. £100

 AUSTRIA A
136 1936 Second Anniversary of Assassination of Dr Dolfuss

10s blue mounted mint, light stain on left side, otherwise fine, SG
793 Cat £1300. £260

137 1945-1974 An attractive unmounted mint collection in a
Lindner hingeless printed Alb‘um!gar.tly complete with better
noted including 1948 Creative Artisfs set (Cat £55), 1948
Costumes incl Isred (Cat £130), 10s grey (Cat £50), 1949 Child
Welfare set (Cat £80), 1949 POW Fund set (Cat £49), 1950
Carinthian set 3 (Cat £140), 1950 Air Birds set minus 20s incl 3s
& 5s key values (Cat £500), 1951 Reconstruction Fund set (Cat
£80), ideal for expansion, approx 960 different. High cat£value.

480

138 1946 - 1967 mixed unmounted mint and used in a
Lighthouse Stockbook light duplication in this quite busy lot
Noted 1949 set of 4 (SG 1162/1165), 1950 used set of 7 AIR.
(SG 1215/1221) much more to be seen Viewing recommended.

Approx (874). £ 225

139 1974-1977 Black Prints useful group of 35 sheets each
bearing imperf proofs from the original plates printed in black
and affixed to information folders in German from a few pages
to many, gives all the design and printings specifications.
Quantities printed were small as low as 500 or typically 2600 for
more modern issues includes defins to 50s. Mainly fine. Retail in
the US $540+. (35)

140 Accumulation in two albums, a binder and loose on
stockcards, all periods mint and used with some nice duplicated
sets from 1940s, better noted 1929 Gussing long set U/M (Cat
£120), some nice early imperts fu., good qty. 100s. £ 200

141 Danube Steam Company: 1866-78 10k green and 10k lilac
tied together on small part postal card with blue oval
ARGIENTE GIORGEVO SALDIRT /4 NOV, fine and scarce.
SG 1 & 2a Cat £600. £240

142 Duplicated collection in a large stockbook of approx.
3500 stamps mint & unmounted mint and a few used, 1920s to
2001, 1925 Air 10s mint, 1948 Costumes 10s UM, 1957
Buildings 20s in blk of 4 U/M + 6 singles, lQ%?/iews to 50s
incl U/M blks of 4 + 6 singles (Cat £240), nice range of 1950s
U/M sets and miniature sheets, many attractive thematics, etc.
Approx 3500. £ 325

143 Extensive accumulation in stockbooks, album leaves,
packets and loose, 1000s incl sets, ranges thematics for defins
and commems, Military Post issues in stockbook etc. Larfelcgg.

144 P.O.in Turkish EnEire: 1867-83 10s blue in and irregular
E}oclﬁ of 7 tied on paper by SMIRNE 1 10 83 cds's, impreisive
ock. 35

145 Postal History: 1850 2kr black (Scott 2b) with 4 margins
on wrapper to Vienna tied with an indistinct oval cancel. Transit
soiling to stamp and wragper and filing creases but still a useful
stamp on cover. Cat $37 £70

146 Postal History: 1855 cover from Prague to Belgium
bearing imperf 6kr brown & 9kr blue both tied with boxed
PRAG cancels and additional manuscript charge mark. Few
faults and creases but still a scarce and attractive double franking
that would display well £ 200

AUSTRIA - TERRITORIES
147 Post offices in Turkish Empire: French Currency; 1904 2f
%rey-lilac attractive fine used example with decent CANEA 1907
DS cancel of Crete. SG F6 Cat £550. £125
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BAHAMAS
148 1880 Wmk CC P.14 1s green hinged mint bottom marginal
single with margin showing '23' plate number in ornate box,
sound, SG 39ba. £12

149 1882 - 1931 Nice collection presented on loose Album
ages mixed mint and used better notable stamps/sets. 1863 6d
eep Violet fine used (SG31), 1882 1d Scarlet-Vermilion (p14)

fine used (SG42), 4d Rose (pl4) used (SG 43), 1911 set SG

(75/80) and more worth viewing, £ 250

150 1938 Registered Philatelic cover bearing George VI low
value defins to 3d (6) nicely tied with cds cancels SG 149f'£5§0

151 1940 (6 May) Posted in the Williamson Photosphere
rinted illus cover commemorating the 100th Anniv. of the Penm
lack bearing GVI 4d tied oval SEA FLOOR / Bahamas / MA

6 1940. Corner bends as usual. £40

152 1942 450th Anniv. of Landing of Columbus set of 14
hinged mint, fine, SG 162/175a. (14). £ 35

153 1954 Group of four covers three bearing GVI 1'4d tied cds
PINE RIDGE, OLD BIGHT, DEADMAN'S CAY, plus QEII
with large rubber double ring CROSSING ROCKS cds. Two

covers have faults on the adhesives or wrinkles. (4). £ 80

154 1961 3sbooklet black on brown-purple cover, very fine,
SG SB2. £12

155 Group of covers for 1950s-60s including GREAT GUANO
CAY, THE CURRENT, SEYMOURS, SAN SALVADOR
(temporary rubber), ROCK SOUND, MISSENT TO DALLAS,
PIRATE WELL (temporary rubber cancels), ORANGE
CREEK, MOUNT THSMP ON, McKENNONS, MASTIC
POINT, MAN OF WAR CAY (4), LONG BAY CAYS,
LOVELY BAY, LANDRA POINT, HARBOUR ISLAND,
GREEN TURTLE CAY, GOVERNOR'S HARBOUR,
GAMBIER NP, FAIRFIELD, DEAD MAN'S CAY, CAT CAY
5th Annual Tuna / Marlin Tourney illus cover, BURNT
GROUND, BIMINI, SAN SALVADOR ISLAND, etc. Very
mixed but intr and useful lot. (39). £160

) BAHRAIN )
156 Mint and used collection on leaves with useful noted 1960
set mint, 1966 Trade Fair set m, 1968 WHO m, Inau%'uration set,
1969 School set m, 1969 Satellite set m (Cat £50), 1970
Archaeology set m, 1970 Education set m, 1971 Indep. set m,
1972 Arab League set m, World Health Day set m, 1973 Human
Rights set m, then mainly used to 1983. Nice lot. £160

BARBADOS
157 1852-1875 QV Early collection of (69) stamps on album
leaves notable stamps/sets are 1852 Yd Blue mint, 1855 1d Pale
Blue fine used, 1871 4d Dull Red-Rose fine used, 1873 3d
Brown-Purple fine used and many more worth viewing. clean
and tidy lot. £260

158 1855 (1d) deep blue fine used '1" numeral cancel and four
nice margins. SG 10. £22

159 1893 (17 Feb) Shortage of Y2d stamps replaced postage
with Crowned Circle handstamp on local envelope and maybe
3rd of the crowned h/s showing PAID AT BARBADOS in black,
full strike in place of the stamp BARBADOS FE17 93 cancellor,
couple of tones. See footnote in SG under CC1. £55

160 1912-16 Set of 10 values to 2s fine used, SG 170/179.
£ 65

161 1938 1d scarlet Perf 14 in unmounted mint (one stamp
m/m) irregular block of 5 with THOMAS De La RUE imprint at
the base SG 249a Cat £90. £ 30

162 1938 5sindigo top value in fine used block of 4, sound,
SG 256a Cat £60. £20

163 Mint & used Queen Victoria to 1935 on old time printed
leaves unpicked aggrox 120 different incl QV Britannia Y2d
green, 1d blue, 1858 6d rose imperf fou., perfs issues to 6d

vermilion 1s mauve, Seahorses for different printings to 6d, 1935
SJ set mint. Ideal fill those gaps. £ 350

164 Postmarks and postal history small but useful collection
including QV-QEII postmarks noted St Philip, Welches Road,
1937 KNSM MS Columbia boxed d/s, St Lucy, St John, St
Peter, St Lawrence, QV Britannia's Bridgetown numeral 1,
Christchurch No.2, 1943 Censored cover to Grenada with Green
Examiner H/23 green sealing label, 1949 UPU regd cvr, 1946
Victory hand made illus covers (2), 1950 $2.40 on regd cvr, two
1905 PPCs to UK bearing '2d green, few ship mail. (25 covers,
75+ pmks). £150

165 Trio of covers / wrappers incl 1894 1d red Newspaper
wrapper surcharged %d in violet (HG E3), /2d brown newspaper
wragper front with boxed TOO LATE, 1944 (May) airmail to
UK bearing Seahorses 1d green, 6d violet, 2/6 purple (torn) tied
CIRCULAg[ION BRANCH CDS, faults, intr trio. £24

BASUTOLAND
166 1954/8 QE2 set of 11, hinged mint with top two values
unmounted mint, SG 43/53 £ 35

BECHUANALAND
167 1894 ( 7 Auf) Commercial cover Vryburg to Mafeking
bearing GB ovptd Y2d vermilion as four singles to pay 2d rate
tied 555 duplex cancels and VRYBURG cds alongside, arrival
backstamp. Fine and seldom seen. SG 9. Cover multiplier x 80
(Cat £5 each). £ 200

168 1925-1961 Used collection on album pages with better
includes 1925 to 4d grey-green (Cat £90), 1932 10 vals to 5s
(cancels taken 'as is', Cat £270), 1935 ST set, 1938 set (Cat
£100), 1948 RSW set, 1955 set (Cat £70), 1961 set (Cat £50),
(Approx 130) £ 280

169 Revenues: 1906 Transvaal Revenue EDVII £1 green &
black affixed to small piece pen cancelled 18/7/06 in red and
black initials, scarce pair, Barefoot 17. £200

170 Twenty GVI Covers from an original correspondence to
Central News Agency in Johannesburg. Many different
postmarks tying GVI 2d brown defin incl LOBATSI, SEROWE
(9), PALA.F;JY]:E, MAHALPYE, FRANCISTOWN, MOCHUDI,
RAMOUTSA, most are slit to open out. (20). £100

BELGIAN CONGO _ ,
171 1887-1961 Attractive mint and unmounted mint collection
in hingeless Davo printed album and slipcase, a lovely lot with
many sets incl 1921 surcharge set, 1923-7 Wood Carver /
Elephant set, 1928 50th Anniv. Stanley Exploration set, 1931-32
surcharge set 10, 1931 set 18, 1935 50th Anniv. set, 1938
Tourism M/S, 1939 Zoological set, 1942-3 set to 100f, 1844 Red
X short set, 1947-50 long set (Cat £160), 1941 set 11, 1952
Flowers long set (Cat £100), 1955 King Badouin set 4 (both
es), 1959 Animals set, airs sets, T, S handstamps, then
uanda Urundi sets and ranges to 1961. Lovely lot for e?inssbon.

BELGIUM ) A
172 1849-61 range of 20¢ blue (shades) with mainly 3-4
margins, numeral cancels incl 1849 20c¢ (5), 1861 (4). £ 45

173 1897-1934 Ten mourning covers six of which are unused
tied together with bow plus unused with 20c. Two with no
stamps the last with 50¢ and faint cancel. £12

174 1926 Postage Due: Advertising cover for Bijou-Concert
Musica/Pianos/Instruments Alger sent from Algeria to Brussels
with 40c red brown Postage Due affixed on arrival. £20

175 1949 Unstamped cover from National Confederation of
Political Prisoners section Ixelles with typed letters inside. Ma
have been hand delivered. g

176 1953 Balloon Post Belgica 13 September overprints set of
5 on 1964 Belgica issue in marginal U/M singles, Int.
Competition on the Heysel for the Sports Fund organised by the
post office. (5). 20

Page -7-



177 1957 Belgian Antarctic Expedition miniature sheet
mounted mint, creasing and winkled. SG MS1620. Cat £2*2:545

178 1958 Antarctica attractive illustrated cover bearin,
Antarctica issue 5f+2.50f (2 diff) tied special 5.1.1958 CDS
cancels and illus cachet in black alongside, very attr. £26

179 1960 World Refugee Year Miniature sheet on a group of
five illustrated First Day Covers each tied a different town
special cancel for Antwerp, Charleroi, Gent & Liege, all

unaddressed very fine, SG MS 1719 Cat £100 each. (Cat££500).

180 Circa 1820s (Undated) Part Entire Kortrijk (Belgium) to
Suza Piemont (Italy) bearing nice strikes P.P KOTRYK two line
in black, L.P.B.1.R in black, then nice PAYS-BAS / PAR /
LILLE boxed three line handstamp in black and 1 1st manuscript
chargemark, and sent via Netherlands & France, chargemark
manuscript 8 soldi on arrival, neatly written up in Dutch on
album page. Fine. £ 30

181 Postage Due: 1870 20c blue single hinged mint and 10c
block of 10 unmounted mint SG D63/4. The block of 10 has gum
toning and gum crazing on six stamps but is still an impnesswe
looking block. Will write up well (11) £ 35

182 Postage Due: 1929 cover from UK to Belgium underpaid
and so 1F and 40c postage dues added and tied by Brussels cds
(SG D328 & D334) with Hexagonal boxed T 20 H/S. Nice
cover for display. £20

BERMUDA
183 1883 1d rose-red PAIR mint original %um with heavy
lgngglrggaams bending the stamp slightly, lovely color, SG % 3
at

184 1910-1922 Ship & Keyplates useful fine used assembly on
album pages begins wuh 1910-25 Ships to 1s includes shades for
Yad (2) 1d(4) 6d (2), 1s(2), then 1918-22 Keyplates 2s, 2/6, 4s
& 5s all on brown paper cancelled (by favour?) by the same
HAMILTON 3 AUG double ring CDS cancels. Very attractive
additions, SG 44/51, 51b, 52, 52%3 £200

185 1918-22 Keyplates mint assembly incl 2s (toned gum) with
broken left scroll variety (SG 51b be, cat £275), 2/6 black and
red on blue, 4s black and carmine, 5s deep and carmine-red on
yellow, 5s deep green and deep red on yellow. (5). £130

186 1929 2/6 black and red on blue hinged mint showing
damaged bottom right leaf variety, fine. SG 89gf. £150

187 1936 (14 Apr) attractive registered FIRST DAY COVER
sent to UK bearing GV six values 'd to 3d tied ST GEORGES
/ 14 APR 36 CDS cancels, nice local regd etiquette No 0751,

and FDI typed 4 line alongside. Mainly fine, scarce FDC. £ 30

188 1936 (May) Registered OHMS long printed cover from
Hamilton to Canada bearing 1936 pictorial defins 1d, 1'4d, 2d,

2%d & 3d tied HAMILTON BERMUDA CDS cancel, few
minor wrinkles, nice range of backstamps.

189 1937 (22 Jun) attractive registered cover to UK bearmg
GV 1936 set of 9 tied HAMILTON / 22 JUN 37 CDS cancels,
nice regd etiquette h/'s HAMILTON in violet No 0798, evenly
toned cover otherwise pretty combination. SG 98/106. 58

190 1937 Deutsche Kriegs Marine Schiffpost No.8 - Illustrated
Swastika naval cover used at IRELAND ISLAND to USA
bearing GV 1'd tied 15 Mar cds. Additional Marine Schiffpost
No.8 handstamped on obverse. Very fine. 36

191 1938 2d light blue and sepia left side marginal unmounted
mint, very fine and fresh SG 112 Cat £50. £20

192 1938 P. 14 Chalky paper 2s deep purple and ultramarine
on grey-blue lightly mounted mint, some light tones on the gum
otherwise nice looker, SG 116 Cat £100. £26

193 1938-53 Keyplate £1 purple and black on red very fine
lightly hinged mint, fresh, SG 121 Cat £275. £70

194 1938-53 Keyplates collection of 25 mint and used
examples, noted Mint 2s(3), 2/6 (3), 5s(2), 10s 3), 12/6, £1 (2).
USB;]I%S (3),2/6 (3), 5s(4), 12/6 BOAC violet d/s, identified by
SG No. but not checked. (25 £ 300

195 1943 P.14 Ordinary paper 2/6 black and red on pale blue
with Hamilton CDS's, fine, SG 117b £16

196 1950 P. 13 Ordinary paper Ss yellow-green and red on
yellow very fine lightly hinged mint, Cha ]J((}y Ipa er 5s green and
scarlet on yellow lightly mounted mint, S f, 118¢g Cat £95

197 1951 (19 Apr) BERMUDA 3/4D POSTAGE PAID oval
h/s in violet on Y4d brown postal stationery wrapper cancelled
IRELAND ISLAND cds, sent locally. Very fine. £3

198 1952 (5 Sept) S.8. Silverstar typed cvr to Germany
bearing 2'4d light blue & sepia-black strip of 4 and 1/6 brown
tied large violet SHIP MAIL / NASSAU cds's, with small blue
label MAILED ON BOARD CRUISE LINER SS
SILVERSTAR tied by similar Panama RP h/s. Attractive io;%r.

BHUTAN
199 1967 (30 Oci)]Ngace eight values on unaddressed First
Day Cover tied PH SHOLING cds cancels, attr 3D destgns.

BRITISH ANTARC. TERR.
200 1970 (21 March) Long envelope (folded) bearing 15
stamps from the original 1963 set to 10s then the 1969 £1 red
brownish black all tied on a philatelic cover by
ARGENTINE ISLANDS / GRAHAMLAND cds cancels.
Folded in between the stamps otherwise fine. SG 1/14 & l£5%5

BRITISH GUIANA
201 1856 (7 April) Entire Letter Berbice to London cancelled
with neat double arc dated cancel on reverse of BERBICE (an
type sans-serif letters) and London arrival in red, manuscript '6'
on obverse charge mark for the British Uniform Rate. Contents
refer to an insurance policy, couple filing folds and small
opening tear otherwise fine. £ 250

202 188l11lonl2c browmshtjaurple OFFICIAL PAIR showing
type 21 surcharge (SG 153) fine used with GEORGE TOWN
squared circle cancels of 1885, SG 153. £ 50

203 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL top marginal
PAIR showing type 21 surchar; Gge (SG 153) mint with gum tomng
and gum stains on margin, SG 153. Cat £280. £5

204 1881 1 on 12¢ brownish-purple OFFICIAL top marginal
strip of three showing type 21 surchar, \‘ie(SG 153) mint with
paper adherence man}:y covering all of the stamps, gum stains on
top margin, SG 153. Cat £420. £ 42

205 1881 1 on 48c red right marginal mint block of four
ssh(gwisnzg type 21 surcharge (SG 152) tropicalised gum and tgnes,
152. 40

206 1881 2 on 12c¢ pale violet OFFICIAL single (SG 155)
affixed along with a strip of three type 24 surcharge 2¢ on 12¢
E}ale violet (SG 156 x 3), all on paper tied by fine used strikes of

reorgetown squared circles. Attractive combination with very
high value. SG 155/6. £ 500

207 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL left marginal
mint block of four showing type 24 surcharge (R8/1) and three
other stamps showing type 23 surchar%e Top two stamps
showing the two different types setenant heavily mounted mint
with rust spots coming through from the %um side additional gum
bend. A scarce a positional block showing both varieties
setenant, SG 157a & 156 x 2. Very rare. £ 650
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208 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL mint pair
showing type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted mint, odd
light tone, nice pair, SG 157. £55

209 1881 2 on 24¢ emerald-green OFFICIAL single showinfg
type 19 surcharge (SG 159) fine cds used, odd tones, no Eer 5
along bottom SG 159. Cat £190. 28

210 1881 2 on 24c emerald-green OFFICIAL single showing
type 23 surcharge (SG 157) heavily mounted mint, odd light
tone, SG 157. £%8

211 1881 2 on 96¢ olive-bistre mint block of EIGHT showing
?2]08 19 surcharge (SG 150) slight gum tones, nice block*,_' 86(5;

212 1881 2 on96c olive-bistre mint block of SIX showing type
éQGsug%harge (SG 150) tropicalised gum and tones, nice b?c 5
150. 40

213 1881 2 on 96¢ olive-bistre top sheet number marginal
(Plate 1) mint block of SIX showing type 19 surcharge (SG 150)
tropicalised gum and tones, nice block, SG 150. £ 65

214 1907-1963 Collection on leaves mint and used including
1913-21 six vals to 96¢ mint plus 96¢ used, 1931 $1 violet mint,
1934-5 set to $1 mint & used (Cat £140+), 1935 SJ set mint,
1938 to $3 m & u, 1948 RSW set m, 1954 to $5 m & u, 1961 to
$5 m & u, 1963 to $2, lovely clean lot. £ 240

215 1912 (13 May) Picture Postcard to Paris bearing 1c green
ship defins tied CHARLESTOWN cds on obverse. Reverse with
St DOMINGUE single li/s in violet and fine CAYENNE A
PORTO DE FRANCE octagonal cancel. £ 24

216 1931 (21 July) First Day Cover envelope registered
bearing 1931 Centenary lc, 2¢, 4c tied by New Amsterdam CDS
cancels, large regd label (torn) No.18507 and violet boxed First
issue dag cover centenary postage stamps cost per set of five
$l.£’3. ome gum stains, tears or tones, nice early FDC. SG
283/5. £28

217 1931 (21 July) First Day Cover envelope registered
bearing 1931 Centenary lc, 2¢, 4¢ tied by New Amsterdam CDS
cancels, large regd label (torn) No.185 ly5 and violet boxed First
issue day cover centenary postage stamps cost per set of five
$1.13. Some gum stains, tears or tones, nice early FDC. SG
283/5. £28
218 1950 (Feb) Royal Silver Wedding set of 2 & 1937
Coronation set 3 each tied to registered airmail cover to USA,
reéistered etiquette on reverse, UE backstamps, nice combination
SG 322/3. £40

BRITISH HONDURAS
219 1865 - 1899 QV mixed mint and used presented on loose
album pages, notable stamps are 1865 1d Blue fine used (SG2),
1872 3d eci-Brownng‘ > fine used (SG7), 1888 TWO on 50c
on lc Grey used (SG35) Cat £110, nice lot worth ViEWir?-BOO

220 1895 lc Dull Green with (MALFORMED 8S) variety
mounted mint. slight trace of a small tone on one perf otherwise
nice condition. Cat £400. SG 51a. £150

221 1924 Printed Montgomery Ward USA envelope bearing
gutter marginal 2¢ brown tied incomplete BENQUE VIEJO cds
cancels, BELIZE transit on reverse, pretty cover. £20

222 1929 (22 May) Airmail First Flight MIAMI - PANAMA
typed addr to USA bearing 25¢ defin and 4c grey Peace tied
local cds cancels, light blue printed airmail etiq. and flight cachet
on obverse in violet. £ 40

223 1932 (24 July) 2c rose GV pair tied to small piece by full
violet d/r T.R.D of DUCK RUN / OLD RIVER, with manuscript
date in black inside the cancel. Very fine strike. £ 40

224 1935 (27 Dec) Regd cvr to Canada bearing set of four
Silver Jubilee tied REGISTERED cds cancel, odd tone. ¢ 25

225 1940 (19 Jan) Censored regd cover to USA bearing multi
franked GV 2¢ x 3, GVI lc & 3c tied REGISTRATION
BELIZE / BRITISH HONDURAS. With OPENED BY /
CENSOR / BRITISH HONDURAS censor label at left. Little
type CLI. £45

226 1940 Printed French Philatelic Agency airmail cover to
Ecuador sent registered to Guayaaujl bearing 1925 $1 black and
scarlet plus 4c GVI pair tied REGISTRATION BELIZE
BRITlSIP[ HONDURAS cds cancels. Scarce high value on cover,
SG 136 rated x 10 on commercial cover (Cat £40 x 10
multiplier). £125

227 1941-53 Four GVI covers bearing various nulti franked
covers to USA (2), UK or Jamaica each tied rubber oval double
ring datestamps for CAYE CAULKER, BENQUE VIEJO (2,
one from Guatemala Consulate), BAKING POT, useful grgugb

228 1951-53 Three GVI covers bearing University sets of 2
covers to UK (Roger Wells) each tied rubber oval double rin;
datestamps for BURRELL BOOM, DOUBLE HEA
CABBAGE, HOPKINS SC (used regd with GRIMSBY X
etiquette), useful group. (3). £50

229 1953 10c brown unused air letter being available for only
a short time before being replaced with the QEII air letter, H &
G 1. Plus Formula air letter used with 10c brown and green tied
nice BELIZE cds being a typed letter from Sir Rorlaﬁir Gzi}:r\fg

from Government House to UK.

230 1953-61 Two QEII covers one 1953 with oval d/r part
GALES POINT CANCELS, 1961 airmail cvr to Scotland tied
full set of 1960 New Constitution ovpt tied BELIZE 1st March
First Day cds cancels, small flts. £25

231 George Fifth: Typed cover Belize to Hamilton Chewing
Gum Ltd in Canada bearing GV 4c grey vertical pair and 10c
een and magenta tied large BELIZ% cds cancels, incomglele
ence no date. Nice 18c rate. 25

BRITISH LEVANT
232 Postal Stationery: GV 4% PIASTRES overprint on both
a Postal card and a larger Reply card together with the attached
Answer card both in unused condition with slight Ipeg)er agein%.
A nice looking pair of cards that will display well (2) £2

BRITISH P.Agencies E. ARABIA
233 1948-1960 Collection mint & used including 1948 set 9 m
(Cat £55), 1948 RSW set m, 1950 set 7 used (Cat £90), 1955-60
Castles for different surcharge types 2/6 (3) mint, 5s, 1960-1
Castles 2r on 2/6 & 5r on 5s mint, Muscat ovpt sets mint etc.
Clean and useful lot. (¢95). £135

BRITISH VIRGIN IS.
234 1887 1s brown two mounted mint shades, couple light

tones, SG 41. (2). £ 36
235 1887 Wik CA 4d brown-red in a fine mint / unmounted
mint block of 4, SG 37. £ 65

236 1962 First Day Cover for 9 US currency surcharge values
to 25¢ on 60c tied Roadtown cds's, registered to UK, soil in top
right. £20

BULGARIA
237 1927/28 Airmail: 10 leva with 'AIRPLANE' overprint in
green very fine hinged mint (SG 284, cat £85) plus another
example tied to a stunning multi franking registered Airmail
cover to Paris with other stamps including two blocks of 4.
‘Would write up well for display. £ 60

238 1931 Balkan Games 501 brown superb neat CDS used
example, nice top value, SG 315 Cat £85. £24

239 1940-41 Three covers (faults) two of which are censored
incl 1940 Sofia to Berlin, 1941 to Pu{%ue and spectacular
illustrated SOCIETE ZORA BERCOVITA / BULGARIE
philatelic envelope to Bucharest. Faults intr trio. £40
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240 1950's-60's Thirteen plain covers with various stamps a
number addressed to Germany. includes three registered Sofia.
A number have letters cards and postcards inside. £8

241 Eastern Rumelia: 1885 P.13%: 20pa black and rose PAIR
with Ty{)e a handstamp in black mint part original gum (few perf
faults) showing handstamped applied between the teo stamps of
the PAIR, extremely rare, mainly fine appearance, Scott 35a
$270+. £ 150

BURMA
242 1943 Burmese Woman 2¢ yellow-green in a almost
complete sheet of 100 mint, creases, perf splits and small part
margin missing, intr pane. SG J89, cat £50 as stamps.

243 1959 Typed 2nd class airmail cover with three 25p light
orange to London with under certificate of posting cachet. Note
has a few folds. £5

244 Japanese Occupation: 1943 5¢ scarlet Burma State crest
label aﬁ{)xed to GVI postal stationery envelope mint as sold by
the Post Office, signed on front in pencil. Fine. SG J72 £ 60

245 Japanese Occupation: GVI 9p green postal stationery reply
card mint overprinted with green X and Burmese currency
surcharge in very fine mint condition. Pencil notes on front and
expertised on reverse by Jal Cooper. H & G #1 27. Fmiaélg
rare.

246 Japanese Occupation: GVI Ya on 9p green postal
stationery nepli/ card mint overprinted with green X and Burmese
currency surcharge in very fine mint condition. Pencil notes on
front and expertised on reverse by Jai Cooper. H & G #1 28.
Fine and rare. £ 60

247 Postal stationary: Military envelope 1a brown with boxed
BRITISH MLY ADMN/ BURMA POSTAGE/ TWO 2 ANNAS
in black and signed across bY the Postmaster/Censor. Some
damage to the backflap but still would display well. £20

CANADA

248 1859-1902 Collection of QV mint and used arranged on
album pages b printin§s including 1859 Ic rose (2 shades) used,
5c red (2 shades) used, 10c¢ (2 shades cat £200) used, 12%2¢ (3
shades) used, 17¢ indigo (2 shades Cat £210) used, 1864 2¢ rose
used (Cat £225), 1868 Large Heads twenty four examples to 15¢
gcat_ £1400+), 1870-90 many duplicated shades to 10c, 1897

ubilee 6¢ to 20¢ mainly mint, 50¢ used (Cat £130), 1898-1902
to 20c m & u, etc, Useful collection and enormous cat value
£3200+, (Approx 125). £ 450

249 1867 Cover sent locally to Owen Sound bearing 1c rose-
red with incomplete cancel not tied to the cover, with OWEN
SOUND receiving backstamp. Neat cover SG 29. £ 65

250 1889 5c brownish-grey centred top right mint small part

original (%um with various hinge remains, nice colour, SG 106
Cat £110. £20

251 1891 One Cent pale blue postal stationery envelope
Montreal to Austria sent registered with multiple %c black x 17
examples tied to reverse one in a block of 14 tied R in oval in
black, sent via London with Registered oval in red ,
contemporary postal faults or marks, unusual, SG 102 Cat
£1100+. £ 250

252 1895 Cover Annan Ontario to New York bearing 8c grey
tied incomplete barred oval, various manuscript markings, huge
array of backstamps incl S dated circle in violet, NY Registered
boxed d’s, Owenl%ound Ont transit. Torn flap and minor faults
otherwise nice commercial use, SG 117. Rated £84 on co\frz.

253 1897 Jubilee $2 deep violet sound used with incomplete
killer cancel, well centred, slight imperfection in the centre,
mostly good perfs, SG 137 Cat £425. £ 90

254 1898 Unused Envelope printed entirely in red with Union
Jack in top left corner ,"" A thousand years, the flag that braved
the breeze and the battle. Mainly fine. £ 20

255 1899 (8 Apr) Illustrated advertising cover to Michigan for
The Globe Furniture Co. Ltd Walkerville Ontario bearing lc
yellow x 3 small Queen tied Walkerville dated and dumb cancels
in black. Torn open on right side plus two transit / arrival
backstamps. SG 75. £18

256 1900 (31 Dec) Slightly shortened illustrated advertising
cover to Michigan for The Globe Furniture Co. Ltd Walkerville
Ontario bearing 3¢ red small Queen tied R oval in black and
registered 5¢ green affixed alongside, various transit and
chargemarks, few tears, soils otherwise pretty. SG R7a.

257 1903-1935 George V Collection of mint and used neatly
arranged on leaves by printings including 1903 set 7 used (Cat
£180), 1908 Quebec Tercent set 2¢ to 20¢ mint (Cat £565), Coil
low values, War Tax issues, 1926 2¢ surchs mint, 1928-29 set
used (Cat £225), 1930s commems m & u, etc. Clean collection
and enormous cat value. (Approx ¢210). £ 380

258 1923 $1 brown-orange very fine hinged mint, SG 25£5.
22

259 1930-39 Useful group of seventeen First Flight covers, all
different with the appropriate cachets with fifteen signed by the
pilot. Would make an attractive display (17) 85

260 1935 Dept of Natural Resources printed env Regina Sask
Terminal to Victoria BC bearing Special Deliver Express 20c
red tied alongwith GV 3¢ defin by wavy line cancel and Special
Delivery h/s, roughly opened, rated £78 on cover, SG S7.

£20
261 1938 50c green Vancouver Harbour mounted mint, fine,
SG 366. £16

262 Four King George VI unused 2¢ wrappers for mailing
second class matter to the United States. Very good coru:liti?‘_’nB

263 Large stockbook all periods mint and used collection for
QV lc rose perf, 5¢ red perf (2), Queen Heads large to 15¢,
small heads to 10c, 1893 1%Oc & 50c, 1897 Jubilee 15¢ part o.g.,
1908 Quebec 1c mint, 7¢ viu (Cat £75), then plenty of defins and
commems both mint & used, back of the book for GVI / QEII
issues to 1980s. Approx 1900+. £140

264 Mint & used QV to 1935 on old time printed leaves
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album
ap&mx 260 different incl QV heads to 10c, EDVII to 20¢ used,
GV pictorials to $1 used. Ideal fill those gaps. £180

265 SG Printed album - Collection mint and used including
1852 3d red with four marﬁins sound used (Cat £250), 1859 Ic,
Sc, 10c¢ (straight edge) 12%¢ & 17¢ (viu cat £100), 1868 Large
Queen Heads 9 different values to 15¢ incl 1c orange-yellow fu.
(cat £100), 1875 5¢ olive-%een viu (Cat £100), 1893 20c & 50c,
1897 Jubilee mint Yc black, 2¢ green, unused to 20c, 1898 10c¢
used (Cat £75), 1898-1900 to 20¢ used, 1903 EDVII to 20c
used, 1908 Quebec 10c & 15¢ mint (Cat £220), 100s. £ 300

CANADA - PROVINCES
266 Newfoundland: 1959 Attractive Registered cover from St
John's to Switzerland bearing $1 deep blue top value tied with
REGISTERED 21 X 1959 ST. JOHN'S Nfl'd cds in Magenta.
SG197. Cat £300 on cover. £ 90

CAPE OF GOOD HOPE
267 1863 1d deep brown-red fine used with three margins (top
two lag%el) with part duplex type cancel, very neat an ﬁug 506

these, 18b Cat £350.
268 1883 Wmk CA 5s orange fine used part Port Elizabeth
squared circle cancel, fine used, SG 45. £ 65

269 1894 (20 Apr) Large printed envelope to Messrs
Malcomess & Co, King William's Town bearing 1d carmine x 2
& 3d magenta x 2 tied EAST LONDON hooded cancels, arrival
backstamp. Vertical fold and wrinkles from postal handling. SG
59a & 60. £ 30
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270 Boer War: 1901/2 Three covers comprising: 1901 'No
Stamps Available' OAS cover with ARMY POST
OFF ISE/OOTN/WAKKERSTROOM octagonal cancel with red
PAID H/S, 1902 2d postal stationery env. uprated with 1d lilac
tied with ARMY POST OFFICE cds's and triangular PASSED
PRESS CENSOR' and 1902 1d Standing Hope tied with
GRAAFF REINET CDS and PASSED PR.E%S CENSOR ver

fine oval H/S in Magenta. Useful group (3) £7

271 Mafeking: 1900 Cadet Sergeant Major Goodyear 1d deep
pale on blue fine used MY 5 cds, fine, SG 17. £150

272 Mafeking: 1900 General Baden-Powell type a 3d deep
blue on blue with good cds cancel, SG 20. £180

CAYMAN IS.
273 1938 (30 July) Large registered envelope to London
bearinﬁ 10 different GVI values to 2s tied CAYMAN BRAC /
CAYMAN ISLANDS cds cancels with regd /s No. 516. Some
edge faults or tones. Impressive album piece. £ 40

274 Two Covers - 1947 CAYMAN BRAC to USA, 1939
printed wholesaler env bearing GV 1%d on 2%d plus GVI 1d
tied GEORGETOWN cds and machine mark to USA, Staple
hole. (2). £12

CEYLON
275 1857-1900 Queen Victoria Collection mint and used on
leaves with better including 1857 Imperfs 1d blue (2), 2d (2), 5d,
6d, 1s {hiﬁh cat, mainly fu. neatly cut with some n’ar&'n?, 1861-
64 to 1s, I863-66 to 9d, 1864 Yd dull lilac mint, 1867-70 to 2s,
1872-80 to 96¢ used, plenty of surcharges to top values m & u,
1886-95 1r12¢ m & u, 1899 2r25¢ purple on red mint, official
Ir12c used Service ovpt. Useful lot with high cat value. {;;: 143806

276 1919 6¢ pale scarlet in a left marginal block of 24 (gutter
on right side) unmounted mint showing watermark sideways
variety. Fine, SG 305a. Scarce multiple. £ 260

277 1919 6¢ pale scarlet in a very fine looking unmounted mint
bottom and side gutter block of 4 with WATERMARK
INVERTED variety. Gum toning and some paper adherence on
reverse . SG 305w Cat £128 £20

278 1933 (26 Aug) Commercial cover to France bearing 9c
Bair & 2c¢ to make 20c rate tied TRADE FOLLOWS / THE

HONE slogan cancel from Colombo. With Grand Oriental
Hotel monogrammed flap. £20

279 Duplicated mint stock in a stockbook includes 1935 Silver
Jubilee set mint (20), fine used set (9), 1958 set 17 U/M (Cat
£65), 1951-54 set mint (2 sets, cat £100 each), 1938-49 set 14
mint (Cat £110), plus mint assembly of most perf combinations
STC £544, 1935-6 mint set (4 sets, Cat £60 each), good cat
value. £ 320

280 Group of covers for GVI including HALIELA,
TRINGCOMALEE, WELLAMPITIYA, WATTADDARA,
GALLE FACE, HALDUMMULLA plus SS Exceller maiden
voyage, Unit censor at India, multi-franked covers, 1947
Inauguration cacheted cvr, intr destinations etc. Very mixed but
intr and useful lot. (14). £ 65

281 Group of covers for GVI including MADURANKULI,
BATTICALOA, CHENKELADI, etc. Very mixed but intr and
useful lot. (8). £ 30

282 Postcards - Two one unused of Coconut Palms by the sea,
second fine used 1912 Seaside Railway Colombo addr to Indo-
China bearing EDVII 6d carmine on obverse tied MOUNT
LAVINIA cds. Very fine. £20

283 QV Collection on stockpages including Imperf 2s blue
(taken as is), perfs 6d drab, 1d blue (2), small heads to 48¢ used
duplicated, surcharges duplicated, then assembly for EDVII
onwards. 2 stockpages. £40

284 Revenue: 1938 GVI 10R green and orange Revenue
Revenue fine used large CDS cancel, Barefoot 8. Superb. £y

285 Revenue: 1938-1984 useful group of high values used
including 1938 GVI 10r & 20r, 50r mauve and purple, 1954
QEII 20r orange, 50r brown (pin hole), 100r blue, tﬁen few later
to 100r brown or dark red. Nice group. (11). Barefoot 8/10,
16/18,29 & 33. £ 250

CHINA
286 1897 New Currency Surcharge 10 Cents on 12ca orange-
yellow mint with toned gum, fine appearance, SG 64. £ 160

287 1920s Pehtaiho Beach; Four Registered covers from same
correspondence addressed to England bearing various Junk or
Farmer defins tied bilingual PEHTATHO BEACH CDS cancels,
manuscript pencil Pehtaiho on each blank registered label sent
via Siberia. Each cover has vertical folds and postal creases,
scarce group of four items. £ 380

288 1967 25th Anniversary of Mao Tse-tung's Talks on
Literature and Art 8t black and yellow hinged mint, couple offset
specks on gum, SG 2359. £125

289 1971 50th Anniv. of Chinese Communist Party set of nine
including the strip of three unused without gum, heavy hi and
rﬁxgg&a 5121'121king poor thinning and damage to the bancﬁ?f SG

290 2002 Illustrated typed December 7th cover from Beijin;
with set of four Gibbons in forests to Germany. SG 4776-4;79.
8

291 Port Arthur & Dairen: 1949 4th Anniv. of Victory over
Japan & Opening of Dalian Industrial Fair set of two unused no
gum as issued, very fine for these, SG NE63/4, scarce. Cit fg%ﬂ

292 Small accumulation early to modern in flat box with usefil
1980s onwards U/M sets, some in original packets, miniature
sheets U/M, then early to modern mainstream on different album
pages, some better from 1940s, 1977 & 1989 FDI folders, 2001

earbook, 2012 Nantong yearbook, 2002 World Cup folders,
aiwan 1970s mint sets’in strips plus FDC, etc many nice

thematics. £ 65

293 Treaty Ports: Small collection of mint values on two album
pagfs including Kewkian% 1894 Y5c & 1c on different papers, 2¢
red, 6¢ yellow (2), 5¢, 10¢c, 15¢, 20c¢, 40c, Postage due ovpt lc
black and 2c¢ red, 1896 surch set 3, Foochow a few low vals to
2¢ m & u, Ichang 1ca mint, Wuhu, Chinkiang 1894 to 4¢ mint,
Postage Dues six values to 10c, 1895 Official Service ovpt for
5¢, 6¢ & 10c. 240

294 Well filled 32 sided stockbook with mint and used defins
and commems, good mainstream representation from 1955
onwards noted 1560 Chrysanthemums (10) used, issues to 2000s
etc, Approx 900. £150

CHRISTMAS IS.
295 1938 (1 Jan) Commercial cover to London bearing Straits
Sett. GVI 4c orange and two pairs of lc black, tied by three
ood strikes of C STMAS ISLAND cds cancels. Horizontal
old not affecting the stamps, impressive. £125

COCOS ( KEELING) IS.
296 1954 Royal Visit illustrated FDC bearing Singapore 10c
GVI defin tied COCOS ISLAND 5 APR 54 cds, /s addr to
QEA Liaison Office Cocos Islands. Small bend, pretty. £ 35

COLOMBIA
297 1900-1970 Attractive mint & used collection (some
duplication) with good %lantlly of material neatly assembled in
a stockbook including 1941 Air to 5p black and green used,
defins and commems fo middle values, good qty, 100s. £ 85

COOK IS. )
298 1967 (6th June) $10 on £5 indigo blue unmounted mint
with red surcharge, very fine for these, Barefoot 18. Scarcz.

Page -11-



299 1967 (6th June) $2 on £1 pink unmounted mint (brownish
even gum, does not detract) with red surcharge, very fine for
these, Barefoot 16. Scarce. £75

300 1967 (6th June) $6 on £3 yellow-green unmounted mint
with red surcharge, very fine for these, Barefoot 17. Scal;:cei

CYPRUS
301 1880- Small collection on leaves with mint and used QV
to early QEII incl 1880 1d mint pl.217, 1902-04 4pi & Gpi mint
(Cat £120), 1904-10 9£)i & 12p1 used, 1915 Wmk MCCA 45pi
cds used (SG 84 Cat £160), 1921-23 9pi mint (Cat £50), 1928
Anniv. 18pi mint, 1938 to £1 mint, 1955 to £1, STC £10€02JBO

302 1880-1896 Collection on two album pages for QV issues
including 1880 1d red plates 201, 215,216, 217, 218 mint (Cat
£129), 1881 '2d on ld red Type 3 pl.205, 216, mint, Type 5
plates 215, 1882 Wmk CA Die I 4pi used, 6pi, 12pi both used
(Cat £73), 1894-96 mint for 6pi to 18pi (gat £137), useful
assembly and good cat value. (43). STC £1050+. £ 260

303 1912-15 Wmk MCSCA Four values unmounted for 10pa
orange & green, 30pa green, hinged mint 30pa violet & green,
2];1 carmine and blue mounted with hinges, mainly fine, SG 85,
87, 88, 93 Cat £42. £15

304 1912-1934 Assembly on leaves including 1912-15 set to
18pimé& u, 1921-23 set to 9pi m & u (Cat £200+), 1924 to 45pi
m & u, 1928 50th Anniv. set 9 to 45pi m & u (Cat £110), 1934
set. Useful lot with good cat value. (69). £ 250

305 1915 9pi brown and carmine fine part squared circle

cancel showing broken bottom left triangle variety, ﬁne’gg.’?& b.

306 1921-23 Complete set of 15 to 45pi hinged mint, usual
toned gum, otherwise mainly very fine, SG 85/99. £180

307 1938-51 GVI set to 45p1 hinged mint SG 151-61 Cat £180
(17) £35

308 1943 Famagusta registration receipt with typed message
enclosing requested forms from the Office of the Commissioner
Famagusta. ﬁc istered oval datestamp alongside to the Director
of Agriculture Nicosia. £25

309 1949 UPU illustrated First Day Cover regd to Barbados
with set of four, plus additional Victory set on reverse tied oval
cancels. Fine. £28

310 Attractive mint & used assembly on five large stockcards
some light duﬁlication with better noted QV to 2pi, EDVII to
2pi, 1928 50th Anniv. 18pi & 45pi mint (Cat £72), 18pi fu. (Cat
£45), 1938 used to 90pi, nice cféan lot. (¢90). £ 68

311 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages
unpicked as dissected from a huge well filled Imperial album
with approx 110 different incl 880 1d red pl.215 used (Cat
£60), 1881 Wmk CC 2pi blue used, 1882-6 to 6pi (faults), 1894
to 4pi & 9pi, 1912 4pi CDS used, 1934 values to 18pi mint (Cat
£1 18). 1935 SJ set mint. Ideal fill those gaps. £160

DENMARK
312 1880's Three 10 ore postal stationery postcards from
Copenhagen various addresses. Plus 1922 Illustrated Frederick
postcard with pair of 8 ore. £8

DENMARK - DAN. W. INDIES
313 1905 St Thomas Harbour complete set of three in hinged
mounted mint blocks of 4, usual wriﬁdcd gum, Facit 38/101 51{5

i)

314 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 2¢ blue surcharge fine
used CHRISTIANSEN 1905 smudged CDS to St Thomas with
no message on reverse, few light tones on left and top corner
bend otherwise scarce used. Facit BK7. (3000 printedg’. £450

315 Postal Stationery: 1902 1 CENT on 3¢ red surcharge fine
used ST THOMAS 1902 CDS sent locally with no message on

reverse, very fine and scarce used. Facit BKS8. (7175 prirgej(-i%.s

DOMINICA
316 1890 Wmk CA 1s dull magenta mounted mint, very fine,
SG 26. £85

317 1948 Regd airmail cover to USA bearing multi franking of
RSW 1d pair, 3%d & 7d GVI defins tied SOUFRIERE cds
cancels with regd h/s No. 2481. Slight tones. £20

318 Attractive mint assembly on five large stockcards some
light duplication with better noted GV War Tax, 1923 to 1s mint
with v extras, 1938 complete set to 10s (Cat £90) plus extras
to 5s, 1951 New Currency to $1.20, nice clean lot. (c165)£ a5

— DUBAI iy
319 1964 Air Winter Olympic Games Imperf miniature sheets
set of five unmounted mint, SG MS 93a. £ 50

ECUADOR
320 Two well filled stockbooks with a duplicated mainly used
assembly from 1881 onwards to modern issues, dozens of perf
issues, overprints, surcharges, plus imperf varieties, telegraph
fiscals, so much material here to go through. Many 100s. .

EGYPT )
321 1911 GB used abroad: King Edward VII 1d red with
Cairo and faint receiving Port Said cancels on postcard. o

322 1933 International Aviation Congress set of 4 fine used,
three with blue Congress CDS cancels, SG 214/8. Cat £90£
22

323 British Forces in Egypt: 1935 Toned cover to UK bearing
Xmas Seal 3m vermilion tied diamond cancel on reverse with
Crown No.20 POSTAGE PREPAID l/s in red on obverse, Cairo
transit. Shame about the toning, SG A6 Cat £200 on cover£. 25

324 British Post Offices: Alexandria and Suez postmarks on
GB QV nice range of 14 values with good cancels including BO1
2Yd rosy-mauve plates 3 to 9 inclusive, 4d vermilion plate 12,
1856 6d lilac, 1862 6d lilac, 1867 2s blue (very fine, SG Z40
Cat £130). BO2 Suez 2}4d rosy mauve pl.9, 1967 4d vermilion
pl.12 & 13. Nice assembly on album page. (14). STC £5£0i75

ERITREA
325 1893-1910 Mint and used assembly on two old time
Schaubek printed pages, good range of issues noted 1893 Slred
and bluegpart original gum (thins and mounted heg;f(i‘[—y, Cat
-at

£600), 1895 set mainly used, 1903 set mainly used to £60
on paper), odd mint are stuck down but not counted, good
catalogue value. (33). £260

ESTONIA
326 Old time collection on leaves mint and used with a useful
unpicked assemblg from 1918 issues to 1940. Includes better part
ranges noted 1918-1919 complete m & u, 1921 Red X set mint
erf & imperf, 1926 red X set 2 used, 1924 Theatre set, 1928
Oth Anniv. set, 1930 Kroon surch 1k & 2k, 1931 Red X set used
(cat £76), 1936 Charity set 4 m, 1936 Pres. Constantin 14 values
to 60s (cat £180), 1937-40 Caritas sets m, etc, main&y fine
condition throughout. STC £700+. 190

ETHIOPIA
327 1894-1965 Mint and used collection on leaves with better
STC £750+ incl 1894 set of 7, 1949 Liberation set used, 1952
Federation set used, Italian Occ. 1936 Annexation set m & u (Cat
£125), useful assembly. £150

FALKLAND IS. DEPS.
328 1945 (18 Feb) South Georgia overprint set of 10 on
registered Roger Wells cover to Port Stanley tied FALKLAND
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ISLANDS DEPENDENCY / South Georgia cds cancels. Eiz%

329 1946 Thick Map 3d black and blue mounted mint single
showing both extra Island & Gap in 80th Parallel varieties, fine,

5G Gda & G4 aa. £90

330 1954-62 Complete set of 15 hinged mint each with neat
hinge remain, 2/6 & £1 are marginal examples, very fresh set, SG
G26/G40. Cat £225. £85

331 Group of covers from GVI/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1947 Victory blk 4 Grahamland cancel,
1960 Siﬁn Island, 1961 BASE E / STONINGTON ISLAND,
1960 D PTION ISLAND, 1960 BASE Z/HALLEY BAY,
1959 ADMIRALTY BAY, 1945 SOUTH SHETLANDS ovpt
set 8 tied South Shetlands cds's. etc. Very mixed but useful

of 8 covers. %OSHE

332 South Georgia 1948 17th December Large
acknowledgement of a Postal Order to the value of 12/6d for
Postage Stamps, which has a list of the values paid for and signed
G.W.J. Bowles for the Deputy Postmaster in pencil, obvious
folds to make it letter size and sent to Maltby Nice item of
ephemera that would make a nice addition to an exhibit on the

alklands. £22

FALKLAND ISLANDS
333 1878 QV No Wmk 1s bistre-brown in a superb unmounted
mint block of four with bottom right corner imperf positional
block. Scarce as block of 4, SG 4. £180

334 1895 (12 Sep) One Penny red postal stationery card intact
addressed to Valparaiso Chile cancelled with F1 duplex and
additional 26 Sept double ring FALKLAND ISLANDS cds and
arrival cds on reverse. Sent philatelically H & G 3. Fine. Last
sold in Harmers 1979. £75

335 1896 (12 Sep) One Penny red postal stationery reply card
intact addressed to Hamburg cancelled with double ring 14
September cds and similar part cds on reverse. Sent philalelicallg
H & G 4. Fine. Last sold in Harmers 1979. £7

336 £40

337 1920 War Stamp overprint on thick greyish paper mounted
mint, SG 71d. £ 36

338 1921-28 Wmk MSCA 6d, the scarce pale orange shade
hinged mint, previously listed in SG with 1969 RPS certificate,
SG 78var. £100

339 1933 (30 Dec) POSTAGE DUE ' Panton' cover with
'Insufficiently Prepaid' ha.ndstamp in black sent to the Cayman
Islands bearing 1933 Centenary !4d black and green. The cover
reached Georgetown on AP 25 1934 and had Two of the
Centenary %d & single %d added to pay double the '4d
deficiency. Choice quality,scarce and atiractive cover neatly
written up on album page. £70

340 1937 Coronation collection on leaves including set of three
in mint & used blks of 4 (used are FDI), then top and bottom of
each sheet affixed to paper and cancelled by favour at Port
Stanley on 23rd Dec 183? making 12 used sets (unusual), 2%2d
blue in complete mint sheet of 60 (folded). Intr group. £ 65

341 1987 200th Anniversary of the Royal Warrant to the Royal
Engineers three typed illustrated covers with autographs of
commanding officers. £7

342 1990 Specimen computer printed airletter with Manchester
meter mark with value as 0.00, Typed Inaugural Flight /
Britannia Airways, Boeing 767 / Brize Norton Ascension /
Falkland Islands / Thursday 13th December 1990. Additional
typed inside Specimen / Not Flown. Unusual. £ 20

343 Modern commercial covers (9) from mainly 1980s to 2012
incl Philatelic Bureau postmarks, OHMS official paid, regd, etc.
). £12

1912-20 3s slate-green very fine mint, SG 66.

344 South Georgia: 1931 10s whale and penguin fine used tied
to card with SOUTH GEORGIA AU 30 1931, taken as forged
postmark. SG Z52 Cat £500 as genuine postmark. £40

FIII
345 1871 Thin vertically ribbed paper 1d black on rose with
large part orlgmal_fgum, complete with original Warwick
cerfificate from 1977, Very fine for these. SG 5. £ 450

346 1872-1898 Collection on leaves with a comprehensive
range arranged bu different printings, 1872 2¢ on 1d pale blue,
6¢ on 3d yellow-green & 12¢ on 6d carmine-rose used (Cat
£250), 1876 Wove paper 1d blue mint (Cat £60), 6d pale rose
pen cancel, Laid 1d pen cancel, 2d on 3d yellow-green f.u., 6d
rose (2), 1878-99 arranged by perfs 12%% 1d blue_m.ntéZ shades),
2d on 3d mint, 2d mint, 6d useg. P.10 1d blue mint, 2d mint, 4d
on 1d mint (SG 41 Cat £85), 6d rose m & u, more perf
combinations m & u, 1881-99 1s pale brown diff printings mint,
used (3), 1882 5sused, 1891-1892 surchs incl S(E) 72 munt (Cat
£75), 2%d on 2d green mint (Cat £75), 5d on 4d purple mint, 5d
on 6s rose mint (2 diff), excellent lot to fill those gaps. (?2:;30

347 1935-1963 Attractive collection of hinged mint sets neatly
arranged on album pages including 1935 SJ set, 1938-55 set incl
both %ies for 2d & 6d, plus some extra shades on 1vdm 6d, 1948
RSW set, 1954-59 set to £1, 1959-63 set, 1962-67 set etc.
Attractive lot STC £600+. £130

348 1940 2d brown and green Die II in a fine lightly used
block of 4 SG 254 Cat £64+. £20

349 1954 Airmail cover to UK bearing large combination of
GVI 1'4d, 2%d, 3d, 5d & Is plus QEII 6d black all tied
LAUTOKA 26th July 1954 CDS's, torn along the top otherwise
sound, pretty combn. £15

350 1956 (1 Oct) Printed illus unaddr. FDC for six different
defin values to 5s tied VATUKDULA cds cancels. Vertical tear
at top otherwise fine. £25

351 Second Reprint by the Fiji Times between 1876-1888 on
rosy-mauve wove gager, three vertical setenant strips for values
Is, 9d, 6d, 3d & 1d (2 vertical strips of 4, plus vertical strip of 3
9d, 6d & 3d. plus three singles 1s, 1d & 3d, all mint or U/M, intr
group (14 examples). See footnote after SG 9. £11

352 Three GVI commercial covers to Suva or USA including
from NADI AIRPORT, LABASA, KORO TORI (Cat]iu:liis

Mission), one has creases, others fine. (3).

FIUME
353 1920 Military Post overprinted Reggenza Italiana del
Canaro overprint set of 17 with top values cancelled by favour
on card by FIUME DI ITALIA cds cancels, SG 146/1 2£ 278

354 1921 Charity Stamps 24-IV-1921 Constituente Fiumana
overprint set of 12 with few bends on low values, top key values
fine mounted mint, SG 178/189. £150

FRANCE
355 1847 (4th Nov) Entire from Paris to Austria written up on
album Eage (in Dutch) with Paris double ring postmark, cost
mark "20 = 12" ="'32' in manuscript, tglwlreuzf:rs) and boxed
"WIEN/4/NOV./EXP' handstamp. Very fine cover with details of
the route taken by the mails through Europe. £ 30

356 1849-1876 Attractive mainly fine used collection for
different printings on three Safe album leaves noted 1850 10¢
bistre (3 margins Cat £400), 20c¢ black, 25¢ blue, 40c orange (4
margins with tear cat £600), 1fi forgery, 1852 Repub 25¢ blue
Napoleon, 1852-70 10c¢ brown (nice 4 margins), Sc¢ green, 10c
bistre yellow, 20c blue, 40c orange (2 shades), 80c & 1fr (taken
as reprint looks nice fu.), 1862 perf 'set' to 80c, 1863-70 perf
Napoleon good run 1c to 80¢ (15 values), 1869 5fr lilac-grey
fine used appearance (heavy thinninﬁqt_:at £1300), 1870-71 Ceres
imperf l¢ (unused), 2¢ (Cat £325, thinned), 5S¢, 10¢ (2 shades),
20c blue (2), 80c rose (4 margins), 1871-76 pert issues 'set' to
80c, attractive lot with high cat values. (53). £700
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357 1850 Ceres 25¢ deep blue a beautiful large four even
margins used neat grid diamond cancel, light vertical crease but
does not detract, Sg(l"; 11. £18

358 1860 Attractive small cover Paris to New York bearing
Napoleon Empire 80c bright rose x 2 (small margins) tied dotted
diamond cancels, and a variety of PD, Am Service boxed /s in
red on obverse, plus USA arrival PAID / NEW YORK, and
manuscript 6 in red crayon, few minor faults and wrinkles but
impressive 160c rate. £170

359 1863 Salonica to Genova front only bearing France 80c
rose-pink vertical strip of three to pay 240c rate. Tied dotted
numeral cancel with crease through the strip. A front only so
other faults with Piroscapi Postali Francesi I/s in red alongside.
Scarce rate. £75

360 1877-1937 Collection of mint and used sets for different
printings on plain Safe album leaves noted 1877-90 to 5f lilac
(Cat £330+), 1918 Red Cross mint (Cat £160), 1928 Air
For%eries pair used (Cat £18,500 as genuine), Olivier & Merson
to 20f, Precancels precancels 1922-47 mainly mint, 1927 Air set
2 mint (ovpts taken 'as is), Sinking Funds mint or used, 1929
Expo ovpt forged 2fr (Cat £1000 genuine), 1937 Museums set
used (Cat £120), 1936 100th Flight 10f used (Cat £180), etc.
Very attractive lot with high cat value. (¢275). £800

361 1923 Pasteur 50c blue in bottom right corner marginal
vertical pair with bottom stamp showing % in 50 retouched
variety, stamps are unmounted mint, hinged mint margin. Nice
positional piece, Dallay 175 1. Var. £25

362 1924-1959 Mint & unmounted mint collection of sets in 22
ring binder on leaves incl 1924 Decorative Arts set m (Cat £29),
1938 Football, 1939 PTT, World Fair set, 1940 War Charities,
1940 Surcharge set (Cat £50), 1942 Nat. Relief Fund long set m,
1945 defins to 100f m, 1945 12th UPU 500f m (Cat £95), 1948
Nat. Relief Fund set m, 1949 Air Views set to 1000f appears
U/M (Cat £390), 1953 Literary Figures set U/M (Cat £63), 1954
Nat. Relief Fund set m (Cat £?36). 1956 Nat. Relief Fund mint
(Cat £80), 1957 Tourist set to 100f mint (Cat £62), etc.

Attractive lot with good cat (STC £1800+) and many thematics.

£ 400

363 1927 International Philatelic Exhib. Miniature sheet

unmounted mint with some light gum bends otherwise fine, SG
MS 581. £200

364 1929 International Philatelic Exhibition overprint on 2f
red & green with sugerb ENTZHEIM 1931 hexagonal cancel,
superb, SG 470 Cat £1000. £280

365 1930 Sinking Fund 150 +3f 50 lilac top marginal block
of six unmounted mint in nice condition, Yvert 256. (SG£4§%)6

366 1936 Air 50f blue and pink key value fine used CDS
example, nice and sound, SG 541 Cat £475. £140

367 1936 Air 50f yellow-green CDS used example, well
centred, SG 540. £160

368 1937 International Philatelic Exhibition, Paris Miniature

sheet mounted mint with four stamps and two labels, creases
and bottom right small corner crease does not detract, nice
example, SG MS 581 Cat £600. £160

369 1939-45 Liberation overprints: Curzay, large RF overprint
80c brown Petain mint with slightly disturbed gum, this is a the
scarcest of this issue, with Yvert €4250 for mint. Rare! 650

370 1949 CITEX 10f (+100f) orange red in a part left hand
sheet block of 4 unmounted mint, few wrinkles in margin
otherwise fine, SG 1071a. Cat £400. £125

371 1978-1986 Mint & unmounted mint collection of sets in 22
ring binder on leaves incl dozens of commem sets, Art series,
Red Cross series, Tourist issues, precancels, 1986 Film sheet (Cat
£23), etc. Attractive lot with good cat (STC £850+) and man

thematics. Approx 470 + 2 M?S. £ 178

372 German Occupation: St Nazaire TAXE PERCUE 4.50 /
I LOT de St - Nazaire / Poche DE L'ATLANTIQUE printed
envelope in red sent registered from LA TURBALLE No. 1642
and cancelled similar CDS for 19 Feb 1945, Very fine and
attractive. High cat value. £125

373 Mint & mainly unmounted mint collection on Hagner
pages with useful earlier noted 1906 Sower set of 6 vals to 35¢
w/m (cat £35), 1920 Sowers 1.40, 2f green w/m, 1924 Int Exhib.
set w/m (cat £30), 1924 Olympics set u/m (cat £50), 1933
Portraits set mainly w/m (cat £75), 1934 Peace 1£50 blue wm (cat
£70), 1935 River Scene u.m (cat £46), 1936 Ampere (cat £26),
etc, STC £570+ for mint. £110

374 Philatelic Documents: 1976 to 1986 A large collection in
seven binders containing up to 78 different A4 sized embossed
special page with each stamp affixed special cancel and proof of
the issue, issued by the National Printing works for 8 weeks after
each issue to contribute funds for the French Postal Museum,
beautiful engraved 1pa&es. listed in SG runs incomplete from
1976 to 1986, nust [00s of different with catalogue values from
£4 each to £10+. High original retail. 100s. £ 275

FRANCE - COLONIES
375 1956-1997 Unmounted mint assembly on Hagners with
odd better including 1956 Rockhc;p er Penguins airs 50f & 100f
(Cat £135), 1963 Quiet Sun 100 &120), 971 Fish set (Cat
£74), approx. 180. £100

376 Benin: 1920 50c brown AOF bisected diagonally tied
CONTONOU cds cancel typed addr to Porto Novo in Dahomey.
Printed env CHARGEUI{E REUNIS / Agence de Contonou.
Light fold. £25

377 Free French Forces in Levant: 1942 Resistance surcharge
set of four mounted mint, fine, SG 18/21. £42

378 French Southern and Antarctic Territories: 1948-55
Overprints on Madagascar 1955 15f ovptd in red (SG1) &
Madagascar 1948 Air with Dumont ovpt in red (SG 319). Eoth

35

unmounted mint.

379 French Southern and Antarctic Territories: 1955 15f
overprinted in red on Madagascar Long Tailed ground roller,
two examples tied on paper by single cds. SG 1. £60

380 French Southern and Antarctic Territories: 1956 50f, 100f
and 200f ,three key stamps of this set (SG16/18). All unmounted
mint and great additions to your collection. £54

381 French Southern and Antarctic Territories: 1963 Int. Year
of the Quiet Sun set of two on illustrated cover for the issue tied
by Dec 21 1963 cancels (5 days after FDI), unaddressed, verg
fine. 8G 36/7. £6

382 French Southern and Antarctic Territories: 1963
International year of the quiet sun. unmounted mint set of two
(5G36/37). nice set for your collection. £80

383 French Southern and Antarctic Territories: 1965 AIR
(Discoveéy of Adelie Land) 50f Indigo and light Blue
Unmounted mint with margin labels (SG 38). Nice stamp.£ 56

384 French Southern and Antarctic Territories: 1965 Air .T.U
Centenary 30f bistre-brown, magenta and greenish blue (SG 39)
Unmounted mint. Nice stamp to add to your collection. 50

385 French Southern and Antarctic Territories: 1968 30f deep
brown, deep blue and light blue, Unmounted mint Dumont
D'Urville (SG44). Nice stamp. £ 60

386 French Southern and Antarctic Territories: 1968 50f Port
Aux Francais tied to typed airmail cover to UK by 4th Dec 1968
cancels, very fine. SG 46. £ 65

387 French Southern and Antarctic Territories: 1968
Unmounted mint 20f slate, orange and yellow-olive (Albatross)
(SG31) Key stamp in the set. very nice. £180
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388 French Southern and Antarctic Territories: 1969 AIR first
flight of concorde p13. 85f Greenish blue and new blue. (SG53)
nice stamp. £30

389 French Southern and Antarctic Territories: 1969 Air, nice
set of 4 all unmounted mint (SG354/57) presented on a stock card.
nice set to add to your collection. £ 90

390 French Southern and Antarctic Territories: 1969 two
earlier key values tied to typed cover to UK by 29 Sept 1969
cancels, including 1968 20f Albatross (SG 31) & 30f Dumont
D'Urville (SG 44), very fine. £200

391 French Southern and Antarctic Territories: 1972 Air
Bicentenary of Discovery of Crozet Islands set of two 100f and
250f (SG78/79), nice stamps to add to your collection. -

392 French Southern and Antarctic Territories: 1976 set of 6
on stock card all unmounted mint (SG(98/103) nice set. 51

393 French Southern & Antarctic Territories: 1963
International Year of the Quiet Sun 100f air fine used side
ADELIE CDS cancel, fine, SG 37 Cat £130. £ 38

394 French Southern & Antarctic Territories: 1965 Discovery
gf:&)delie Land 501 air fresh lightly mounted mint, SG 38£Cat
140. 38

395 French Southern & Antarctic Territories: 1965 ITU
Centenary 30f air fresh lightly mounted mint, SG 39 Cat ££22652.

396 French Southern & Antarctic Territories: 1968 20f Black
Albatross mounted mint key value, SG 31 Cat £450. £110

397 French Southern & Antarctic Territories: 1968 30f
Dumont D'Urville Commemoration mounted mint key value, SG
44 Cat £150. £ 38

398 French Southern & Antarctic Territories: 1968-69 Air set
of 2 40f & 50f fresh lightly mounted mint, SG 45/6 Cat £2£5%5

399 French Southern & Antarctic Territories: 1969 Air set of

4 to 500f fresh lightly mounted mint, SG 54/7 Cat £225. £ 65

400 French Southern & Antarctic Territories: 1971 Fish 22f
value epreuve de luxe card printed in issued colors on sunken
card, very attractive. Size 130mm x 100mm. £42

401 French Southern & Antarctic Territories: 1980-19 twenty
five complete sheets unmounted mint, many nice issues
du, licatecfincludin 1980 Friéates 1£.10 (5 sheets of 25, Cat
£250), 1£.50 sheet 25 (Cat £60), 1980 Air Satellite (Cat £57),
1980 Dumont sheet 25 (Cat £42), 1980 Amsterdam Island sheet
of 25 (Cat £87), 1980 Fauna 70c (5 sheets cat £275) & 1f sheet
25 (Cat £60), 1980 Sebastian de El Cano 140 sheet of 25 (5
sheets cat £300), 4f value in sheet 25 (2 sheets, Cat £200), 1981
Arctic Transport sheet 25 (Cat £57), nice thematics, high cat
STC £1400+. 100s. 150

402 French Southern & Antarctic Territories: Unmounted mint
complete sheets in a sheet file with a colourful and attractive
range of 1980s issues noted SG 136, 137, 138, 139, 141, 142,
143, 144, 145, 150, 154, 155, 158, 159, 168, 169, 170, 171,
175, etc, attractive and huge cat lot. £ 300

403 Guinea: 1948 Printed Air mail envelope to Freetown,
Sierra Leone bearing Airs 190 & 450 tied single CONAKRY

RP GUINEE F CAISE cds, typed addr, very fine. £ 55

404 Indo-China 1915 PPC of Saigon to Singapore incl 10c
black and red defin tied 21 July 1915 CDS, written in native
language addr to J Araki C/O Japanese Consulate, arrival b/s.
Second USA posteard 1920s addr to Capt J Araki in Germany.
Intr duo. £ 25

405 New Caledonia: 1892 40c red on straw Type 2 overprint
imperf with four very good to very large margins cds used. Only

100 of the type 2 overprint stated to exist. Choice stamp. Yvert
19a Cat 3700 Euros. £ 600

406 New Caledonia: Mint and unmounted mint range on
stockpage includes postage and airs sets and ranges, attractive

clean lot. Good cat value. (15 + 3 M/S). £28

407 Peace & Commerce Forgeries mainly mint or unused for
many different countries from lc to 1fr incl New Caledonia,
Reunion, Senegal, Guadeloupe, Indo-China, Indian Sett.,
Martinique, Mayotte etc, intr lot (95). £85

408 Polynesia: Mint and unmounted mint range on stockpage
includes postage and airs sets and ranges, 1962 satellite, 1977
Official set 15 unused (Cat £100), 1968 Discovery of Tahiti M/S
with special cancel (Cat £225), 1966 Satellite strip, 1976
Olympic Games M/S U/M (Cat £100), attractive clean lot. Good
caf value. (37 + 2 M/S). £130

409 Reunion 1949-1964 on loose leaves in mounts, notable
values are 1949-53 100 on 2001 mint surcharge SG330, 500f on
1000f mint SG 332, and many more, interesting lot. Appi':osslé.ﬁ.

GAMBIA
410 1869-1881 Mint & used collection identified on leaves
inr_:luding 1869 Unused 4d brown (thin) and 6d blue (Cat £1100
mint), 6d deep blue fu. hu(%e margins but heavily thinned (Cat
£225), 1874 6d blue mint (Cat £350), 4d brown f.u. (3 margins,
cat £225), 6d blue 3 margins (Cat £250), 1880-8] Wmk swys;
Yad, 4d, 6d & 1sused gCat £970), wmk upright; mint Y2d (2), 1d
& 3d (Cat £120), used Y2d-1s (Cat £369). 23 stamps. £ 500

411 1880-1898 QV Mint & used assembly including 1880-81
Wmk %right Ysd orange m & u, 1d maroon mint, 2d rose mint
(Cat £65), 3d, 4d & 6d (2) used, 1886 set to 1s mint & used (Cat
£300), 1898 to 1s m & u (Cat £135), useful cat. (35). £ 180

412 1886-1893 Mint assembly identified on album page in
mounts including shades '4d (3), 1d (3), 2d (2), 2'4d (2), 3d (2),
4d, 6d (6 incl SG 33a sloping label, tones cat £120), 1s violet
(2). 21 stamps. £185

413 1902-1909 Collection neatly arranged on leaves including
1902-05 Complete set of 12 to 3s mint (Cat £250), 1904
Complete set of 12 mint (Cat £300), 1906 One Penny on 3s mint
(Cat £65), 1909 set minus the two low values (no '2d &1d), 12
szalmps mint to 3s (Cat £170), 3s used (Cat £50), very useg.ll lot,
(41). 330

414 1902-1909 EDVII Mint & used assembly including 1902-
05 to 3s m & u (Cat £245), 1906 surch “2d on 2/6 mint (Cat
£55), 1d on 3s used, 1904-06 to 2s m & u, 1909 to 3s m & u,
useful collection. STC £780. (44). £ 260

415 1912-1935 Collection neatly arranged on leaves including
1912-22 set of 17 to 5s mint (Cat £200), 1921-22 set 10 to 4s
mint (Cat £110), 1922-29 Wmk MCCA set 4 to 5s mint (Cat
£130), 1sused (Cat £55), Wmk MCSCA 1s, 1/6, 2/6, 3s, 4s, 5s
& 10s mint (Cat £280), 2s, 4s & 5s fine used (Cat £150), 1935
SJ set m, useful lot, (53). £ 300

416 1912-1935 Mint & used collection on leaves arranged by
rintin%s including 1912-22 set to 3s m & u, 1921-22 4s mint,
922-29 to 10s mainly mint (Cat £450), 1935 ST set min;_; 2(3%)

417 1945 Regd (Roger Wells) cover to Bathurst bearing 1938
2d blk of 4 tied MACARTHY ISLAND cds's, and 1951 Multi
franked regd cvr GUNJUR to UK ( gum stains), (2). £20

GERMANY
418 1827 (15 Oct) Entire Letter Barmen (Germany) to Bilbao
Sé)am) bearing nice strikes P.P inred, AV boxed double line in
, several manuscript chargemarks in red for 30/3 sgr, 13reales,
total 33sgr and sent via Netherlands, Irun to Bilbao, neatlg
written up in Dutch on album page. Fine. £3

419 1887 (13 Jun) Berlin Local Post PACKET FAHRT
KARTE 2pf brown postal stationery card used with black
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Packet / Fahrt / 13 Jun 87 I CDS sent locally in Berlin. Paper
adherence in corners otherwise sound. £18

420 1902 (20 Oct) Marine Schiffpost No. 41 (SMS Stein,
Training) unstamped envelope with two KAIS DEUTSCHE
cancels with Kaiserliche Marine SMS Stela cancel in blue on
reverse. £ 25

421 1912 (22 Jun) Airmail printed postcard for the 100th
Anniv. Post Flight bearing 30pf green airmail x 1 + PAIR each
tied & Spf green Germania deﬁn%;oth tied special FLUGPOST
?M RHEH%-U AM MAIN / DARMSTADT. Michel IH,g’egr%
ine.

422 1917 (April 1) WWI Soldiers Mail Patriotic postcard with
design of the leaders of the Central Alliance: Kaiser Wilhelm,
King Ferdinand of Bulgaria, Mohammed V of Turkey and Franz
Josef of Austria in black on salmon coloured card. Sent b
soldier to Bohemia and written in pencil with K. U.K.
LUTTFAHRTRUPPEN /FELDKOMPAGNIE NO 40 in purple
on front and message written in pencil on the reverse. Fine£it§g1.

423 1933 Air Graf Zeppelin Chicago Flight 4m sepia mounted
mint with several severe thins, SG 512. £20

424 1935 Germany front only with block of four Hindenberg
25pf Memorial stamps red manuscript Luftpost. £10

425 1968 Zerstorer Bayern Registered airmail letter from
Portland Fleet Mail Office Castletown Dorset to West Germany
with two Destroyer cachets one is Work up Training Portland
19.1 to 5-3 1968. Bearing GB £1 black Castle tied Castledown
PO CDS. Unusual. £20

426 Lighthouse hingeless album with useful mainly fine used
collection noted Bavaria from 1850 issues to 9k, 1991 Prince
Regent to 2m used, officials, Saar useful collection from 1920
overprints, 1922 French Curr to 3f, 1934 Christmas Charity set
used (Cat £400), 1934 Saar Plebiscite set to 3f used, French
Occupation 1950 Holy Year set, Bohemia & Moravia mint &
used‘%oland General Gowvt etc, clean lot for further expaias:ia%nd

427 Mint and used collection on well filled Minkus printed
leaves with better content throughout including Reich period
mainstream, West Germany better 1950s setsgﬁne used, 1949
Stamp Centenary mint, UPJ30pf mint, etc, good qty and cat
value. £150

428 Occupation of Sudetenland: 1938 (8 Oct) Maddersdorf
Wir Sind Frei 5k green (Michel 32, Cat €250) tied to
unaddressed cover by full strike of POSTAMT
MAFFERSDORF CDS cancel. Nice example, fine, Micheg 228

429 Occupation of Sudetenland: 1938 (8 Oct) Reichenberg
unaddressed cover bearing Wir Sind Frei 1k lilac (Michel 24,
Cat €80 on cover) & 50k green in a block of 4 (Michel 137, cat
€1600 on cover), ied REICHENBERG 1/ HEIL HITLER CDS
cancels, comes complete with 2016 Robert Brunel certificate and
additional Dr Dub handstamps applied next to each stamp on the
cover. Vertical fold not aftecting the stamps, extremely scarce
cover. Michel €1680. £ 360

430 Occt(l}saiion of Sudetenland: 1938 (8 Oct) Rumber%
unaddressed covers (2) each bearing Wir Sind Frei 50h on 2h
brown or 50h on 5h blue imperfs both tied SCHONLINDE

2.X.38 CDS cancels, light tones and each expertised on obverse

by F Schlag. Michel 24/5 Cat €400. £100

431 Upper Silesia: Inter-Allied Commission C1HS handstamp
in blue on 5pf green neatly tied (by favour) to small piece by 16
Feb 1920 LN CDS cancel, few wrinkles otherwise fine
and scarce, only 2150 examples of the 5pf were produced. SG
04 Cat £750. £200

432 Useful group on stockcards including Deutsche Post 1949
UPU M/S mint, West Germany sets from 1970s-1990s mint, nice
little lot. £25

GERMANY - COLONIES
433 Mariana [slands: 1901 Yachts set fine used with low values
on paper, Im is corner ma?ynal, 5m has expertising mark on
reverse, attractive and fine (Cat €1000), mainly fine (13)’[.: s55p

GERMANY (EAST)
434 1945-1974 An extensive mainly used collection in a well
filled DAVO printed album W Berlin) with huge amount of
completion neatly mounted in black mounts with very few spaces
left, noted Russian Zone, Storkow, Saxony, 1950"Bach, 1950
Pieck, Science long set (Cat £120), 1951 Friendship with China
Cat £110), 1952 onwards mainly comR/lle/:te to 1990, 1954 Stamp
ay M/S used (creased), 1955 Engles M/S (Cat £200), ideal lot
for completion. Many 100s, £280

435 1950 250th Anniv. of Academy of Sciences set of 10
mounted mint with hin%es, couple have thins, 1pf & 6pf creased,
SG E20/29 Cat £180. Cheap lot. £ 28

GERMANY - P.O. Abroad
436 China: 1904 5m lake and black with overprint type II
mounted mint (thin) well centred and complete with 5019
Michael Jaschke-Lantelme certificate. (Michel 27 II), SG 35a.
Cat £350. £ 48

437 China: Two old album pages with mint and used assembly
including 50pf mint (rubbed), 1901-04 seven vals to 80pf used,
1905 surcharges no wmk 7 values to %:d on 1m used (Cat £75),
1905-19 wmk loz. Y2d on 1mused (Cat £90), 1d on 2m mint,
2%d on 5m mint (Cat £50), useful group (35). £125

438 Morocco: Three old album pages with mint and used
assembly including 1899 3¢ on 3pf to 25¢ on 20pf mint (Cat
£52), 3%:: on 25pf orange used (Cat £48), 1905 surcharges 9
values to 1p on 80pf mainly used (Cat £140), 1911 Wik Loz. 10
values incl 50c on 40pfused (Cat £200), 1p.25 on Imused (Cat
£250), 6p25¢ on Sm mint (Cat £170), 1911-18 set mainly mint
(Cat £65), high cat group (57). 175

439 Turkey: 1905 2Y4Pi on 80pft in a very fine top marginal
unmounted mint block of 4. Very nice item SG 53 Cat £58 as
singles. £30

GERMANY - STATES
440 Bavaria: 1919 Volkstaat overprint on ten different values
1 5pfto 80pfeach in an imperf block of 4 fine used CDS cancels,
all good margins and fine, Michel 12011 B/ 127 II B, 13411 B
/l% ITA. Cat €960. £ 280

441 Bavaria: 1920 Two envelopes bearing the full set of 16
‘Friestaat' overprints all tied with LINDAU / Bodensee Year
dated cds's. Covers unaddressed and clearly philatelic but a ves
fine and fresh pair of covers SG 215/30. £4

442 Hannover: c. 1865 5sg Yellow Postal Stationery envelope
used from Harburg to Berlin with two indistinct Harburg double
ring cds's in blue and company H/S of J.H. Schritzmeyer,
Harburg. Very fine and attractive item 20

443 Thurn And Taxis - Northern District mixed mint and used
lot consisting of (80) presented on a hagner, Noted 1852 % sgr
Brown Red (SG 1), 1852 1/3 sgr Flesh used (SG 2), 10 sgr
Orange with no margin so nice little space filler (SG 19). And
many more , nice lot. £ 350

444 Thurn And Taxis - Southern District all used in this lot of
(52) Stamps. Mostly Black impression from 1852 period nice
little lot ideal for ebay seller or gap filler. £300

445 Thurn And Taxis - Southern District, small collection of

(44) mixed mint and used, stamgs to note 1859 15k Purple used
(SG66), 30k Orange used (SG 67), overall mixed condition, nice
lot. (44). £ 380

446 Wurttemberg: 1861 (29 Mar) Entire Letter Lauphelm to
Biberach bearing 3kr orange imperf with 3 good mar&ins,
vertical filing fold. Mi 7b. 12

447 Waurttemburg: Officials No wmk; Mint blocks on four
album pages includes 1881 20pf ultramarine in blocks of 30 (2),
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15, 5 (2) (Michel 204a cat €2.50 each, €212), 1890 3pf brown
in multiples of 30, 25, 20, 10 (Michel 208 cat €4 each, €340),
5pf§reen in blocks of 25 (3 blocks) & block of 10 (Michel 209
cat €6 each, €510), 1902 40pf black and carmine blocks of 10
(3), block 8, blocks of 15 (3) cat €6 each, €498). Few affixed
with the margins otherwise fine and fresh. Cat €1560. £ 90

GERMANY - W. BERLIN
448 1949 Berlin overprint in red; 1m olive-green fine used nice
CDS cancel, key value, SG B33. £ 250

449 1949 Berlin overprint in red; 2m violet fine used full CDS
cancel, SG B34. £125

450 1949 Berlin Relief Fund Miniature sheet very fine hinged
mint, superb and fresh, key first M/S, SG MS B70a. £ 260

451 1950 European Recovery Programme 20pf on Industrie-
Messe Hannover 1951 special postcard cancelled with similar
special 5th May 1951 CDS cancel. SG B71. £12

452 1954 (30 Apr) Long cover bearing Freedom Bell (Clapper
Centre) set of five wi?l% Hannover Deutsche Industrie Messe
cancels and special 1954 imperf poster stamp tied same cancel
alongside for the Industry event. Stains on the 20pf otherwise

mainly fine. Cat £65 as used set. SG B101/105. £ 30

GERMANY (WEST) _
453 1954 Heuss Definitive set of 20 unmounted mint, very fine,
Michel 177/196. £ 42

GERMANY - ZONES
454 1948 (1 Jun) Registered philatelic cover Ottobrun to
Waurttemburg bearing Allied Zones 20pf, 60pf, Im & 5m blue
lus posthorn overprints 15pf brown and 25pf orange tied
TTOBRUNN CDS cancel, typed addr, fine and pretty cover
Cat €130. £ 30

455 1948 Censored cover from Egypt to Eichberg Russ. Bes.
Zone (typed addr), bearing 200m surch air, Arabic censor tape
and markings, few wrinkles, nice incoming cover. £24

456 French Zone Baden: 1948-49 Mint & U/M unmounted
mint collection of complete sets on Davo hingeless leaves plus a
few used or hinged mint, better throughout including French
Zone Baden 1948 without pf set mint (Cat €10§), 1949
Rebuilding Fund set 4 used (Cat €200), plus both M/S perf &
imperf, 1949 Red Cross set 4 mint plus imperf M/S, 1949
Revolution set used (Cat €110), mainly fresh and useful cat
value. £240

457 French Zone: Baden; 1949 Freiburg Rebuilding Fund Perf
& Imperf miniature sheets fine used 27.9.49 FREIBURG
BREMEN cds cancels, fine, SG MS FB41a/b. Huge cat :‘:/aéuzes

GHANA
458 1929-1970 Mint and mainly unmounted mint collection in
a well filled 3 ring binder on grmted album pages with a high
de; of completion STC $543, noted 1959 set, miniature sheets
both perf & imperf, many thematics etc, useful clean loI.£

125
459 1958 4d brown on cream registered postal stationery
envelope size G unused, very fine, H & G 1. £12

GIBRALTAR
460 1842 (6 Oct) Entire Letter written in English Daniel
McPherson to Cadiz with 13 charA%({emark and red three lines
De. GIBr / S.ROQUE / ANDA BAXA handstamp on obverse
sent p. Estatela and CADIZ *** arrival backstamp in red. £ 5%

461 1886-1898 Collection on leaves noted 1886 to 2'2d used
(Cat £110), 1886-7 set to 6d m 7 u (Cat £270), 1889 surch set 7
md& u (Cat £210), 1889-96 to 5p m & u, 1898 set 7 used, useful,
STC £825. (37). £165

462 1902 1d red postal stationery card to Belgium cancelled
£25

Feb 6 A26 cancel receiving cds alongside. Fine.

463 1912-1935 Useful mint and used assembly including 1912-
24 to 8s mainly used to 2s, mint for 2s & 8s (Cat £140), 1921-25
to 2s m & u, 4s mint, 1931 incl diff perfs m & u, mainly fine.
(50). £140

464 1931-1983 collection of mixed mint and used presented in
mounts ideal for the keen sorter. noted sets are 1938 GVI mint
set (SG 121/131), 1948 RSW set of 2 mint (SG 134/135),
Hundreds more to sift through and sort. ideal for ebay sege‘é'.z 0

465 1937 (20 Mar) George Fifth Registered OHMS cover to
Heffley Creek Br. Columbia, Canada. Bearing '2d, 1d (2), 1'4d,
2d, 3d, tied oval registered cancels, multitude of transit and
arrival backstamps, few wrinkles otherwise mainly fine, neat
item. SG 89, 110/113. £28

466 1938-1951 GVI Mint and used collection with useful
arranged by Yrintings on leaves incl ﬁrfs noted 1938 2s mint (2),
5s mint (2), 10s mint (2), £1, 1948 RSW set mint. (50). £1 4

467 1938-51 P.13% 5s lack and carmine fine used bottom
marginal imprint DLR block ot 4, neat central registered cancel,
SG 129a Cat £56. £ 28

468 1948 Royal Silver Wedding £1 brown-orange high value
unmounted mint, fine, SG 135. Cat £60. £26

469 1970 British Air Mountains Official Expedition typed
cover BFPS Gibraltar postmark and signed by leader Major
D.N. Hall. g 8

470 1987 200th Anniversary of the Royal Warrant to the Royal
Engineers three typed illustrated covers with autographs of
commanding officers. £7

471 1999-2006 Extensive mint and mainly unmounted mint
collection in a well filled DAVO hin%cless album, with dozens
of commem sets, miniature sheets galore incl a few doubles,
massive amount of face value, collected mainly as new issues,
high cat in a overfull DAVO album and slipcase. £180

472 A26 Type Z3 cancels on 1856 Is green in a superb strip of
three each bearing A26 cancel, wing margin left side, some paper
adherence on reverse from original letter. Scarce nwltiple, SG
Z59. £125

473 Collection QV-QEII of approx. 430 stamps, mainly mint
and used (earlier) neatly arranged on leaves in display sleeves
includes (some stuck to pages) 1886 1d mint (Cat £85), 1889
surcharge set mint / unused (Cat £200), 1898 '2d green, 1d, 2'2d
mint (Cat £76), GV to 2s mint (2 diff cat £40), 1938 GVI to 5s
mint (Cat £50+), 1953 to 2s mint, 1966 Aerial Ropeway special
cvr, etc. (¢.430). 140

474 Mint & used QV to 1935 on old time printed pages
unpicked with approx 100 different incl very good assembly of
QV 1886 Y2d & 4d munt (Cat £190), 1889 surcharges to 75¢ on
1s bistre m & u (Cat £55), 1889 values to 5p grey m & u, 1898
to 1s, EDVII to 2s, GV to 2s, 1935 SJ set mint. Ideal fill those
gaps. £225

475 QV 2d red registered postal stationery envelope unused
with large SPECIMEN printed on reverse, flap slightly stuck
down and closed tear otherwise sound. £12

476 QV Registered postal stationery envelope unused with 20
CENTIMOS red and overprinted SPECIMEN diagonally in
blacléI on reverse. Some toning and a hinge remain otherwise
sound. £12

GILBERT & ELLICE IS.
477 1936 (28 Dec) Ocean Island printed OHMS cover
(crossed out) bearing 6d GV defin tied incomplete G & E I CDS
regd with violet /s %CEAN ISLAND No. 3295 addr to France,
(agdr crossed out) gaging marks around the stamp otherwises:nicg

genuine use. SG 19.

478 1944 (13 Oct) Censored Roger Wells cover Fanning Island
sent locally with ?yged address multi franked with GVIG & E
Yad, 1d, 1%2d & 2%:d tied POST OFFICE / FANNING ISLAND
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cds, with censor label affixed OPENED BY EXAMINER 4665
sent MAILS via HONOLULU, HAWAII typed along the top. T
P.Due mark 1/30. 535

479 1944 (9 Aug) Censored cover FANNING ISLAND sent
locilll\ﬂ:)(éjhi]ate]ica]lg) with GILBERT AND ELLICE /
ISL. COLONY /PASSED BY CENSOR . No.1 boxed h/s
in black, sealed with OPENED BY EXAMINER 7179 label.
Few tone spots. £45

480 1944 (9 Aug) Registered Receipt for a letter to UK sent
from FANNING ISLAND with POST OFFICE FANNING
ISLAND cds and clerks signature. Very fine, unusual item for
Gilberts collector. £25

481 1946 (18 Mar) Printed OHMS long covers (2) bearing set
of 12 GVI defins to 5s over two covers each tied by POST
OFFICE / FANNING ISLAND cds cancels, typed to local addr.
Impressive duo. SG 43/54. £ 60

482 Canton Island: 1957 USA cover bearing 25¢ tied large
CANTON ISLAND / PHOENIX GROUP cds cancel sent via
airmail to Australia. £20

483 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory FDC
tied FUNAFUTI, ABEMAMA, 1966 Churchill set tied
BUTARITARI, BIKENIBEU, MAIANA, OCEAN ISLAND,
1957 QEII nulti franked Y4d to 3d tied CHRISTMAS ISLAND,
FANNING ISLAND, VAITUPU, MAKIN, TEMANA,
ABAIANG, etc. Very mixed but intr and useful lot. ( 24;‘]'.100

484 Group of covers GVI/QEII including 1946 Victory tied
TARAWA, FUNAFUTI, NUKUFETAU, OCEAN ISLAND,
ABAIANG, HULL ISLAND, LITTLE MAKIN, BUTARITARI,
NIKUNAU, SYDNEY ISLAND, PASSED BY CENSOR H/S,
etc. Very mixed but intr and useful lot. (17). £ 60

485 Postal History: Useful group of GVI/QEII issues on covers
and cards including airletters from Tarawa with new currency
ovpts, ARORAE, 1960s commems used at TABITEUEA,
NANUMEA, NIKUNAU, NUI, 1939 1d GVI FDC OCEAN
ISLAND cds, QEII defins from MATANA, VAITUPU,
FANNING ISLAND, JOHN WILLIAMS - POSTED ON
BOARD, MAKIN, MARAKEI, NONOUTI, ADEMANA,
NIUTAO, CHRISTMAS ISLAND, MUNDA, etc, very mixed
but useful and interesting lot. (32). £100

GOLD COAST
486 1876-1901 Collection mint and used Queen Victoria
including 1876 to 6d orange used, 2d green pair, 1882 '2d 1d
(Cat £19%), 1884-91 to 2s incl shades used, 1889 1d on 6d used
ECat £60), 1889-94 55, 10s & 20s used, 1900 5s mint (Cat £110),
0s green and brown used AXIM CDS (Cat £95). (42). -

487 1876-1901 Queen Victoria Collection neatly arranged on
leaves including 1875 6d orange used (Cat £95), 1876 'd olive-
yellow f.u, oval cancel & mint (Cat £155), 2d green mint (Cat
£160), 1882 !4d olive-yellow used (Cat £90), 1884-91 set of 9
to 2s mint plus extra shades (Cat £500), 1894 20s with court
cancel 1898 set to 1s mint (Cat £125), 1901 surcharges pair mint,
useful lot, (30). £ 280

488 1879 '2d olive-yellow very lightly mounted mint, even
gum tone on gum, SG 4 Cat £95. £24

489 1883 Wik CA 1d blue unused no gum, very fine example,
SG 10 Cat £1000 mint. £50

490 1884-91 1s bright mauve & 2s yellow-brown both
mounted mint, some tones on gum, otherwise fine appearance,
SG 18a & 19. Cat £128. £28

491 1902-08 EDVII Small collection neatly arranged on leaves
including 1s Judical revenue perf DNA, 1904-6 2d-6d mint (Cat
£170), 1907-13 12 set of 10 to 5s mint incl extras (Cat £225+),
useful lot, (30). £ 180

492 1913-1935 Collection mint and used GV 1913-21 to 10s
mint including 1921-4 to 5s m & u, 1921 Die II 2s used (SG 80b
cat £75), 2/6 mint Die II (SG 81b), 5s (4 diff types mint), 10s

mint (3), 1921-24 2/6 & 5s mint, 1928 set. Clean collection and
high cat value. (59). £160

493 1937-1949 Collection neatly arranged on leaves including
1938 set to 10s mint (extra 5s), 13 vals fine used incl both 2s
perfs (Cat £52), 1948 set mint (Cat £85), 1948 RSW set mint
(Cat £38), RSW set f.u. (Cat £55), useful lot, (63). £125

494 1953 6d orange Aerogramme used to Switzerland with
good strike of KOFORIDUA cds. £12

495 Attractive mint & used assembly on eleven large
stockcards some light duplication noted nice QV CDS used
singles to 1s, plus mint ranges to 1s, 5s & 20s both nice fiscal
CDS, EDVII mint to 1s, 1938 GVI set to 10s mint (3, cat £38
each) plus extras, 1948 set to 10s mint (2, cat £94 each), 1952 set
to 10s mint (Cat £80), 1957 Indep. set, nice clean lot. (Aé:grox
230). 50

496 Group of covers for GVI/QEII including
ASANKRANGWA, GIFFARD CAMP, ABETIFI, ASIN
DAMANG, NKORANZA, ACHIASI, ASAMANKES efc. Vel
mixed but ntr and useful lot. (10). £3

GRENADA
497 1861-1948 Collection on leaves mint and used including
1861 1d & 6d, 1863 1d green (3), 6d orange (3), 1873 1d deep
een, 1873-4 1d & 6d, 1878 1d & 6d, 1581 incl 4d blue (4),
883 Revenue stamps ovptd (SG 27, 37, 38, 39), 1888-91 4d on
25 (SG 41/2), 1d on 2s range, 1895-99 set 8 mint (Cat £120).
Useful cat value. £330

498 1901-11 EDVII Assembly mint and used with better
including 1902 set to 5s mint (1s used), 1904-06 to 5s m & u,
1906 Badge of Colony 1s mint (Cat £50), 1908-11 to 2s m & u.
Useful lot and cat value. (39). £ 150

499 1935 Silver Jubilee Y2d green and black hinged mint (few
rough perfs) showing kite and log variety, SG 145k Cat £§£5.26

500 1943 P.14 (narrow) 10/- Slate-blue and bright carmine
very fine hinged mint, fresh, SG 163b. £ 60

501 1944 Wide setting perf 14 10/- slate-blue and carmine-lake
very fine mounted mint right marginal example, fresh, SG£1613§1.

502 SPECIMEN Overprints on twelve items incl QV Yd
green, ld red & 1%2d brown single cards, 1d red & 1%2d brown
newspaper wrappers, 2d grey registered P/S env., EDVII Yd
green and 1d red newspaper wrappers, GV 1d red card, GVI 1d
gur le env., Sc purple env., 4c red single card each with

PECIMEN diagonally across the centre in black on both sides.
Nice group of 12 Specimen items. £150

GUATEMALA
503 1929-1960 Attractive mainly mint collection in an
attractive springback album each identified with SG numbers and
cat values includes hug]e range of defins, commems, surcharges,
overprints, airs, noted 1935 air set to both 1q mint, EXTERIOR
to 5q mint, 1937 air sets (both), 1953 air Nat. Fair, 1956
Revolution set, 1957 HEF,hway Fund, 1960 Red X, plus man:
more, high cat value and 100s. £ 36

HAWAIL
504 1883-86 12c red lilac unused no gum and centred high and
blunt perf but still a good looking stamp Scott 46 Cat $90 as
mint £24
505 1922 (10 Nov) Incoming redirected cover bearing NZ
Victory 1d & 1'2d tied NGAIO CDS's, addr to Goteborg

Sweden, then redirected to Honolulu then Hils hotel Hawair,
well travelled cover. Intr. £24

HONG KONG
506 1862-1900 Useful assembly mint and mainly used
including 1862 12¢ greenish blue, 18c lilac, 24c green, 1863-71
to 96¢ brownish grey used, 48c rose (3 shades one with inverted
watermark, stral%’ht ed eg, 28c¢ on 30c, 1880 5¢ on 18c (Cat
£75), 10c on 12¢ blue, 1882 2¢ used showing cracked plate
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variety, 1891 10¢ pugple on red mint, 1885 surchs incl 50¢ on
48c yellow-brown, 1900 12¢ blue mint, Postal Fiscals 1874 $2
& $3, 1890 2¢ unused (Cat £200 mint). Useful lot with good cat
value. (72). £ 300

507 1905 Wmk MCCA Ordinary paper $3 slate and dull blue
sound used corner CDS cancel, trace of violet mark in NW
corner, SG 88 Cat £350. £110

508 1937-1949 GVI Useful assembly mint and used including
1938-52 Mint 10c (2), 25¢ blue, 30c (2 Cat £180), 50c, $1, $2
lilac & red (2, Cat £110), used most values including the good
top values to $10 lilac & blue (3), $10%een and violet (Cat
£140), $5 green and violet (3), 1948 RSW set used (Cat £130),
1949 UPU set mint, useful catalogue value £1000+. (68).*_' -

509 1948 Royal Silver Wedding 10c¢ violet in a [positional top
right corner sheet number unmounted mint marginal block of four
with bottom left stamp showing SPUR ON N variety, few minor
bends in margin otherwise very fine positional piece, SG

171/171a Cat £110. Seldom offered. £70

HUNGARY
510 1933 (30 Jun) Attractive printed airmail cover to the
WIPA show in Vienna bearing set of nine airmail defins to 5
mdﬁ% each tied LEGIPOSTA/ BUDAPEST 72 CDS'S, with
WIEN WIPA arrival CDS alon%side, very attractive philatelic
cover, Cat £290 as used single a £140

511 1933 Air 2p claret Mercury & Propellor very fine hinged
mint, SG 561, cat £95. £18

one.

INDIA
512 1860s Native cover BULDANDA N to Hyderabad bearing
1856-64 Ya blue pair tied CDS and 1st Delivery Hyderabad Aug
g élgr;gmde. faults and splits but fragile native paper enveilgoge.
. 5

513 1948 (6 Sept) Mourning airmail Ghandi cover to UK
bearing set of 4 First Anniv. Independence issue tied BOMBAY
GPO gSEP 48 cds cancels (not first day) with printed signature
in silver alongside. Very fine. SG 305/308. £ 600

514 1950 Inauguration set in commemorative folder neatly
affixed to the inside, mainly fine, SG 329/332. £14

515 1983 50p brown Ghandi defin in a complete unmounted
mint sheet of 100, pen mark and pencil mark in margin otherwise
very fine and fresh, SG 1073 Cat £450. £110

516 Mint assembly in an old time exercise book with better sets
incl 1952 Saints & Poets set (Cat £55), 1951 Survey blk of 4
mint, 1950 Inaugurations et, 1949 UPU, 1949 defins to 1r, nice
little lot. £ 60

517 Officials: 1913 Wmk Star 10r green and scarlet fine
mounted mint example with very fresh appearance, SG 094 Cat
£130. £ 48

518 Prisoners of War Mail WWII Blue envelope from India to
Germany bearing 8a violet GVI defin tied small incomplete oval
cancel in black, with PRISONERS OF WAR POST single line
violet I/s alongside, and manuscrigt Service of prisoners of war
German language along the top. Other handstamps on obverse
DHN/* in violet, Ab in black circle, PASSED DHN/2 in black.
Sent via airmail, no backstamps but Wing 6 Control sender addr
on reverse. Wrinkles and creases otherwise nice Indian POW
item. £90

INDIAN STATES _
519 Chamba: 1938 GVI hinged mint set to 12a lake, mainly
fine, SG 82/93. (12). £95

520 Gwalior: 1938-48 6 values incl 3a, 4a & 6a. 1942-45
complete set of 11 hi mint set to 12a purple, mainly fine, SG
105]/%, 108,109, 110,111, 118/128. (l?). £ 80

521 Nabha: Officials 1885-97 la brown-purple in a fabulous
left side marginal pane of 82 stamps unmounted mint, superb

study / reference sheet seldom seen in such big mu]tiples,£S](.}3(87.

522 Nabha: Officials; 1885-97 6a olive-bistre and the rare 6a
bistre-brown both hinged mint examples, with part expertising
mark on reverse, usual wrinkled gum but very fresh appearance.
SG O15/16. £125

523 Patiala: Officials; 1940 la on la3p mauve in an
unmounted mint block of 8, bottom marginal, very fresh, SG 070
Cat £152 for mnt. £50

INDONESIA
524 Dutch Administration: 1949 New Currency top values Ir
to 25r hinged mint, fine, SG 566A/57A Cat £45(¥. £ 60

525 Postal Stationery 5 Sen with address on reverse and 10
mark in red addressed to Netherlands with boxed faint registered
number. £10

526 Useful group on stockcards including 1968 Monument M/S
(Cat £50), 1967 Social Day M/S (2, cat £50 each), 1955 defins
ipitilt,11954 Merapi set m, [972 Fish, 1998 Ducks M/S etc.£nice

ittle lot. 40

IRAN
527 1981 Two covers relating to hostages released in Jan 27th
one signed by one of the freed hostages Bruce Laingen, the other
is a printed Arabic cover (only 300 issued) from the Christian
Group against fanatical Muslim regime. Intr. (2). £ 35

IRAQ
528 1978 Ancient Coins lfils vertical unmounted mint pair
both showing dramatic smudges of the olive ink. Ex postmasters
archive. SG 1321 var. Scarce and unique. £20

529 1981 Saddam's Battle of Qadisiya 100f Miniature Sheet
unmounted showing gold ink smudged and blobs of ink across the
sheet, very striking and scarce, SG MS 1471, £ 20

530 1987 10th Anniv of United Arab Shipping Company
200fils Miniature sheet showing 'large white fog over the land
and sea replacing the blue ink' variety, scarce, ex postmaster's
archive. Sg MS% 757. £20

IRELAND
531 1907 Irish International Exhibition Dublin label mint in
blue-green, crease but does not detract, fine. £28

532 1922 Definitive Dollard printing 2d blue and sepia left
marginal mint, hinFed on margin only so label unmounted, angel
sounding trumpet leaning on harp, very fine and rare. £ 160

533 1922 Dollard 10d turquoise-blue in a used bottom
marginal block ot 4, few wrinkles and odd pulled perf (margin
folded), SG 9 Cat £260. £28

534 1935 Re-engraved 5s bright rose-red fine used nice cds
cancel of 1936, well centred, SG 100. £ 60

535 1993-2002 Mint collection on leaves in a binder including
commem sets, many miniature sheets, setenant strips, selt-
adhesives strips and singles, values to €5 etc with useful Euro
face value, plus a secondary fine used collection for most of the
same periods and issues much complete. STC £1280. 10(;:5.250

536 Postal Orders: 1969 1 Schilling green and black, four
different cashed orders, each from different areas incl TULACH
(Co. AN CHLAIR), ST MHORANPHININ, GILL CHOICE,
LUIMNEAC couple of small wrinkles otherwise sound, ngf::e2 tgio.

537 Postal Orders: 1969 1 Schilling green and black, three
different cashed orders, two with additional stamps from three
different areas incl CORA CHAITLIA, RATH MAONAIS
1ROS MHIC TREOIN I, couple of small wrinkles otherwise

sound, nice trio. £ 20
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ISRAEL
538 1948 Ist New Year set of 5 in right hand full tab pairs
mainly unmounted mint, two with the colour band in margin,
couple of gum spots or blemish in the margins otherwise ve
fine, Bale %10/14. Scott retail $225. £ 14%]

539 1949 (1 May) Illustrated Tabul Tel Avivi registered cover
bearing 250pr Road to Jerusalem with full tab tied illustrated
boxed cancel with winged Exhibition label in pale blue
alongside. Attractive, Bale 15, cat $350. £95

540 1949 1st Anniv. of Postage Stamps Miniature sheet on
illustrated First Day Cover tied boxed cancels, few corner
wrinkles otherwise fine and attractive item, SG MS 16a Cat
£110 used. £ 38

541 1950 25th Anniversary of founding of Hebrew University
full tabbed 100pr unmounted mint, very fine, SG 31 Cat EESiS

542 1950 Airmail full tabbed set of six unmounted mint, Spr
has few split perfs on tab, 250§)r has cougle blunt perfs along
right side otherwise very fine, SG 32/37 Cat £400. £ 90

543 1950 Jewish New Year full tabbed set of two unmounted
mint, very fine, SG 38/9 Cat £75. £18

544 1950 Menorah Stamp 1000pr blue and grey with full tab
unmounted mint, tone spot on bottom tab otherwise very fine,
Bale 59. Scott retail $220. £ 80

545 1950 Second Independence Day set of two on illustrated
First Day Cover tied TEL AVIV 23.4.1950 First Day CDS and
Antelope Day of Issue Iv/s alongside. Few light tones, gale 29/30.
Scarce. £ 95

546 1952 Jewish New Year full colour tabbed set of four
unmounted mint, very fine, SG 69/72 Cat £75. £20

547 1955 Twelve Tribes of Israel 20pr mauve in attractive top
marginal unmounted mint block of 8 with top 4 stamps showing
dramatic perforation shift horizontally, and partially vertically.
Very striking, Bale 121 var. £35

548 Jewish National Fund: KKL Judaica 1954 50th Anniv of
Herzl Death 120pr unmounted mint block of 4 showing dramatic
shift of grey-blue across the stamp giving a striking printing error
on all four'stamps. Scarce cinderella item. £26

. ITALY . .
549 1901 10c red King Victor Emanuel IT hinged mint
centered SW, sound, SG 65 cat £130. £18

550 1917 75¢ red and carmine a side imprint marginal vertical
strip of 10 from the left hand sheet, unmounted mint with full
sheet imprint down the margin for 751 face value, tine, SG 185.
Cat £65. £12

551 1917 Naples to Palermo flight cover bearing
IDROVOLANTE 25c¢ on 40c violet tied special cds with ROMA
27.6.17 cds alongside, and Palermo 28.6.17 arrival backstamp.
Nice flight cover. £ 80

552 1926 (1 April) Trieste to Torino First Flight cover
Venezia to Torino with nice trio combination of 60c grey air,
60c Assisi and 30c grey defin tied red Venezia or Torino cds
cancels, oval flight cachet in black. £ 38

553 1926 (18 Aug) Printed Envelope 1st Air service Venice to
Vienna bearing airs 60c grey %air and 11 blue tied VENEZIA cds
cancel and WIEN FLUGPOST arrival cds in red on obverse.
Horizontal fold otherwise fine. £ 40

554 1926 (29 May) Torino to Trieste Flight cover Torino to
Trieste with nice combination of 60c grey & 11 blue air, 30¢ tgre%/
defin & 60c Royal Jubilee tied Torino cds cancels. 3

555 1930 (15 Jan) Special flight to Brazil postcard with

rinted 1930 Annoix Crociera Aerea Transatlantica Italia
Erasile. mixed Franking of Italy 50c air plus Vatican City 30c
tied air cds's with flight etiquette in blue and gold tied Tripoli

cds cancel on arrival. Very fine. Only 70 items were carried on
this flight. £75

556 1939 (10 Jun) Postcard for First World Congress of the
Aeronautical press Rome, 20th Anniv. of Italy wing June 1939:
International Photography Exhibition flight card to Catania
bearing 1938 10c Proclamation defin tied special cds. Special
3 line Congress handstamp. Fine. £45

557 1949 25th Biennial Art Exhibition 501 blue and yellow
unmounted mint, fine, SG 724, £18

558 1963 50th Anniv. of Italian Nat. Insurance Corp. 301
unmounted mint PAIR showing YELLOW OMITTED variety
with normal for comparison, aftects the entire stamp as only cyan
colour blue as been printed without yellow, very striking error.
SG 1095 var. £70

559 TItalian Post Offices in Libya: 1901 1pi on 25¢ blue
mounted mint with heavy thin, nice g‘onlal appearance, SG 169

Cat £75. £20

560 Italian Post Offices in Libya: Tripoli; 1909 Tripoli di
Barberia overprint on 10 different values mounted mint (usual
tropical gum) including Sc green (Cat £170), 11 brown and green
(Cat £lg7u(1}), 51 blue and rose top value, mainly sound SG,
174/181, E182/3 Cat £460. £150

561 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1908
8th Printing 45pi on 51 blue and rose mounted mint with hinge
remains an% usual streaky tropicalised gum, very fine and rare,
SG 88 Cat £550. Sassone 66. £180

562 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1908
8th Printing 90pi on 101 sage-green and rose mounted mint with

tiny, short corner but nice gum, very fine and rare, SG 89 Cat
£600. Sassone 67. £180

563 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1922
Express 15pi on 30c blue and rose neatly used 7.12.22
}(ET%%TANT&OPOLI central CDS, very fine and scarc;, SG

. 280

564 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1923
3pi.30 on 40c brown an amazing top right corner marginal
imprint single unmounted mint showing dramatic misplacement
of CONSTANTINOPOLI across into the marfin showing the
surcharge and overprint were applied differently. SG 192 var.
Unique. £125

565 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople:
Postage Due 1922 30c magenta and orange part original gum
with part control cachet (applied over four stamps) cancel with
Constantinopoli overprint, corner crease otherwise fine, SG
D100 Cat £85 mint. £ 26

566 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinopoli; 1909
20pi on 5lire blue and rose mint with usual tropicalised gum, SG
58 Cat £75. £25

567 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinopoli
Postage Due; 1922 10c magenta and orange, mint with control
cachet applied over a blocl% of four stamps. Usual tropicalised
gum, SGP 100 Cat £85. £24

568 Post Offices in the Turkish Empire: Constantinopoli
Postage Due; 1922 1 Lire magenta and blue mint with control
cachet applied over a block of four stamps. Usual tropicalised
gum, S 5103 Cat £85.

569 Post Offices in the Turkish Empire: Jerusalem; 1909
Complete set of eight mounted mint, with usual gum
tropicalisation, all fine frontal appearance, key 20pi on 5l is
centred NW, 40pi on 101 has puﬁed perf, huge catalogue value
set, SG 125/132. £ 225

570 Social Republic: Express Letter 1944 1125 green and 2150

red-orange both unmounted mint, fine and fresh, SG E41/2 Cat

£294 for mint. Sassone 19/20 cat €750 for unmounted nu;f'nt. i
1
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ITALY - COLONIES
571 Eritrea: 1903 lc brown in a irregular block of 13
unmounted mint (usual brownish gum) showing Colonia Eritrea
overprint INVERTED variety, scarce positional piece, SG 19a.
Cat £1300+. £ 380

572 ERITREA: Useful mint collection on leaves including
1895 to 45¢, 1903 10c red (Cat £100), 1916 Red Cross set, 1922
surcharge on Benadir set, 1923 Fascist set, 1927 Volta set, 1929
Montecassino set, 1930 Agricultural set, 1934 Colonial Exhib.
set, Express Letter 25¢ & 30c (Cat £224), etc, huge catalo%le
value. (Approx 180). £ 450

ITALY - STATES
573 1860 Entire Scansano to Livorno bearing Tuscany 10c
brown neatly cut imargins in places) tied at top left with neat
_SCANSAN& 30 LUG 60 cds, applied twice, fglded_ with two
incomplete transit / arrival backstamps. Couple of minor tones
otherwise nice looking cover. £125

574 Naples: 1858 Entire (3 Apr) locally sent wrapper in
Naples to Ceglie bearing vertical pair of 1Gr pale lake with very
§ood margins tied two ULLATO framed boxed h/s. Very

ine. £150

JAMAICA
575 1938 P.14 10s myrtle-green in vertical strip of 4 fine used
light CDS's, some wrinkles and crease, nice multiple, SG 133.
Cat £44. £12

576 1943 WWII Censor airmail covers both bearing Is
pictorial defin tied MANDEVILLE CDS cancels and with
censor 2548, both to same address in UK. £12

577 Group of covers from GVI/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1953 two SS TONIAN LEADER /
PANAMA oval cancels to USA, 1951 two double rin

KINGSTON / 2 cds cancels, 1960 SIGN regd airmail to UK,
1960 multi cancelled THREADWAYS on reverse, 1961
RUNAWAY BAY, 1959 ZURICH SHIPPING cachet from
Kingston with M/S Sundele with St Pierre & Miquelon adhs
affixed but not tied. Very mixed but useful group of 8 covceirés 6

JAPAN
578 1916 Air set of two mounted mint part original gum, high
cat set SG 196/7. £ 250

579 1916 Air set of two overprinted with aircraft in red or
black both tied to pagper with native writin% alongside tied by full
illustrated cancels 8.10.6 (Taisho 8 is 1919) both fine. S% :129060/7

580 1936 Fuji-Hakone National Park set of five unmounted
mint, SG 281/284. £18

581 1938 Nikko National Park Miniature sheet and folder with
interleaving and set of five unmounted mint, SG 340/343. MS
344, £ 38

582 1939 Aso National Park Miniature sheet and folder with
interleaving and set of four unmounted mint, SG 350/3. ME g 54,

583 1939 Daisen & Setonaika National Parks Miniature sheet
(light tones) and folder with interleaving and set of four
unmounted mint, SG 345/8. MS 340. £28

584 1940 Daisetsu-zan National Park Miniature sheet and
folder with interleaving and set of four unmounted mint, SG

363/6. MS 367. £130

585 1940 Kirishima National Park Miniature sheet and folder
with interleaving and set of four unmounted mint, SG 368/71.
MS 372. £130

586 1941 Daiton & Niitaka-Arisan National Park Miniature
sheet and folder with interleaving and set of four unmounted
mint, slight tones on left side of M/S. SG 375/8, MS379. £ BB

587 1941 Tsungitaka & Taroko National Park Miniature sheet
unmounted mint, SG MS 384. £40

588 1948-49 Postal Week both Sy brown and 8y violet each
with top and bottom selvedge from the sheet of 5, both
unmounted mint on the stamps, 3y has hinge on margin, SG 514
& 556. £ 60

589 1949 Fuji-Halone National Park Miniature sheet and
folder with interleaving and set of four unmounted mint. SG
536/9, MS540. £26

590 1949 Yoshino-Kumano National Park Miniature sheet and
folder with interleaving and set of four unmounted mint. SG
526/9, MS530. £ 35

591 1950 Akan National Park Miniature sheet and folder with
interleaving and set of four unmounted mint. SG 584/7, M£553858

592 1951 Towada National Park Miniature sheet and folder
with interleaving and set of four unmounted mint. SG 618/21,
MS622. 35

593 1951-53 Tourist issue, complete sets unmounted mint
collection neatly arranged on leaves incl 1951 Mount Zao,
Nihon-Daira (Caf £148), Akame Waterfalls, Coastal Resorts etc.
Good cat value. (20 stamps). £140

594 1952 Bandai-Asahi National Park Imperf Miniature sheet
and folder with interleaving and set of four unmounted mint. SG
690/3, MS694. £75

595 1952 Chubu-Sangakau National Park Imperf Miniature
sheet and folder with interleaving and set of four unmounted
mint. SG 682/5, MS686. £75

596 1953 Shikotsu-Toya National Park Imperf Miniature sheet
and folder with interleaving and set of two unmounted mint. SG
704/5, MS706. £25

597 1953-1994 National Parks unmounted mint collection
neatly arranF;cd on leaves incl 1953 Ise Shima Imperf Miniature
sheet and folder with interleaving and set of two unmounted mint
same for further miniature sheets to 1956, then sets to 1994, plus
2020 National Parks sheetlets. Good cat value. (6 M/S + 125
stamps). £125

KENYA
598 Attractive mint assembly on nineteen large stockcards
some li%ht dulgli;:ation noted 1963 Indep. long set (2 cat £23
each), 1997 allwai/, 1985 Animals (3 sets), 1992 Wildlife,
1988 Game Lodges, 1982 Skulls, 1984 Birds, 1984 Chess (Cat
£18), 1986 Trees, 1986 Dhows set, 1988 Butterflies long set,
many lovely thematic issues, nice clean lot. (Approx 560)“. 155

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
599 1935 Silver Jubilee 20c¢ light blue and olive-green CDS
uzadhshowmg dot by flagstaff variety, light horiz. creases£. SG
1 ’ 26

600 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70c on 1s brown and
%Ze_,y(;blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 151 Cat
. 30

601 1941-42 Pictorial pairs of S. Africa 70¢ on 1s brown and
gre_y—blue in attractive block of 30 giving 15 pairs, SG 154 Cat
270. £30

1944 P.13% x 13% 2s lake-brown and purple in a right
hand margin block ot 9, mostly unmounted mint, noted Rin hole
and few gum faults otherwise attractive block, SG 146b Cat
£450. £80

603 1949 10c black and green sound used with part slogan
cancel (small ink stain on reverse perfs) and wrinkles showing
mountain retouch (and hills to rightg variety, wrinkled otherwise
fine, SG 135ab Cat £650. Scarce. £130

604 1949 5c reddish brown & orange in a bottom left corner
marginal blocks of 50 unmounted mint, toned gum spots, perf

602
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splits, creases and margin faults, sheet number at the top, part
LR Imprint, SG 133 Cat £137. £18

605 1949 Royal Silver Wedding £1 scarlet on a commercial
airmail and registered cover to USA tied MOMBASA CDS
cancel, wrinkles and creases but stamp unaffected, transit and
arrival backstamps, SG 158. £ 65

606 1958 5sBlack on yellow cover full booklet, minor scuff on
cover. SG SB 7. £10

607 East Africa & Uganda: 1903-07 Collection mint (mainly)
and used including 1903-04 Mint for 2a, 3a, 4a, 8a, Ir & 2r,
1904-07 Mint Ir & 2r, 1907-08 to 75c¢. (40). STC £730£ 180

608 East Africa & Uganda: 1921 Wmk MSCA 3r violet and
green mounted mint, fine appearance, SG 73. £55

609 East Africa & Uganda Protectorates: 1903-04 EDVII Mint
set to 5r, 1907-08 set 9 mint. SG 1/13, 34/42 Cat £770. —

610 East Africa & Uganda Protectorates: 1903-04 Wmk CC
Chalky 10r grey and ultramarine mounted mint with li&f]l m
tones and hinge remains. Couple of white blemishes on the front
otherwise nice high value, SG 14a Cat £600. £ 240

611 EDVII East Africa Newspaper Wrapper postal stationery
unused with Y2a green and overprinted SPECIMEN diagonally
in black. Mainly sound. £12

612 Group of covers or front GV/GVI including 1930 printed
front FORT PORTAL, NAIVASHA, GILGIL, JINJA, NJALA,
CONGO X ROADS, BUKOBA, TUKUYU, LONDIANI,
ELDORET, OHMS postal frank, double censor cover to
Switzerland, ete. Very mixed but intr and useful lot. (16}’. -

KUWAIT
613 1939 2r purple and brown in a top right corner marginal
block of 4 unmounted mint with margin rules, superb positional
piece, SG 48 Cat £40. £18

614 1948 Olympic Games set of 4 in fine used blocks of 4,
sound, SG 76/9 Cat £72. £20

615 Mint and used collection on leaves in springback album
with useful noted 1958 set used, 1963 Nat. Day used, 1964
Sheikh defin set mint (Cat £75), then many commems used to
1984. Nice lot. £220

616 Mint and used stock on stockpages with many nice mint
blocks incl positionals noted 1983 World Health Day set 3 in
blks of 10 (Cat £71), 1984 Medical blks of 4 U/M, 1969
Portraits 250f blk of 4 U/M, 1977 Sheikh 200f blk of 4 U/M
(Cat £76), 1980 50th Anniv. set 4 in blks of 4 UM (Cat££40},

125

plus many more. Useful cat value.

LABUAN
617 1885-1901 Mint and used collection including 1881 Eight
Cents on [2¢ carmine unused, 1892-3 2¢ to 40c m & u, 1894 [0c
brown mint (Cat £55), 1896 Jubilee to 8¢, 1897 l¢ dull claret
.16 mint strip of 4, 1898 18c CDS used (SG 101 cat £70),
900-02 to 16¢, 1902-03 Crown defin set mint &’Cat £90) plus
extra perfs & 12¢ line through B variety cto, 1901 P. Due cto set.
(cl?5§. £ 325

618 1894-96 6¢ black and brown-lake Arms in an irregular
block of 6 IMPERF, with multiple remainder cancels across the
block, part of the block has been torn into and re-enforced with
stamp l[;in es, but does not detract, only exists with remainder
cancel. SG 67a. Huge cat value. £ 300

619 Postage Due: 1901 4c black and carmine very fine used
corner remainder cancel showing overprint double variety, very
fine, only exists with remainder cancel. SG D3a. £ 350

LAGOS
620 1874-1893 Mint and used collection with better
throughout identified on leaves including 1874 1d & 4d mint
(Cat éEO), 2d to Isused (Cat £199), 1876 1d mint, used 2d to

Is used (Cat £200+), 1882 1d mint SZ, cat £110), 2d blue unused
(Cat £200), 3d mint, 1884-6 six values to 1s mint plus shades
(Cat £330), used to 6d, 1887-1902 set of 12 mint (Cat £225),
1893 surcharges mint plus two ovpt varieties, useful assembly,
good cat value. (59). £ 325

621 1897 1d red on buff postal stationery card (CP7) Lagos to
Germany, with PAID LIVERPOOL BR. PACKET dated cancel
in red. Arrival cds on obv., £25

LAOS
622 IMPRIMERIE - Proof sheets issued in Paris of each stamp
as issued imperf (similar to Epreuve De Luxe) 1963-1972 plus
blocks of 4 imperf for many issues for the period includes 41
sheets plus many imperf blocks in fours for each set noted 1970
Expo., 1970 Animals (2nd series), 1972 Air Festival, 1952 Air
Mythology, 1972 Unicef, 1965 Butterflies set, 1970 UNO etc,
beautiful Tot, STC £1100+. £ 250

623 Mint and unmounted mint collection of sets (some
duplication) in large stockbook of approx 680 stamps STC
£1€80 incl 1952 U, 1954 Golden%ubilee 2p & gp (Cat
£160), 1956 2500th Anniv. set (Cat £120), plus 22 miniature
sheets perf and imperf. Nice lot. £300

624 Unmounted mint collection in small stockbook for 1951-
incl 1951 set, 1952 set to 30p, 1952 UPU set, 1953 Buddha set,
1954 Golden Jubilee set 3 (Cat £435), 1956 2500th Anniv. set,
glllj‘s.sgmany more to 1972, good degree of complelioni %’gg

LATVIA
625 1925 (29 Sept) Picture postcard of a fair lady in black and
white sent airmail express RIGA to Danzig bearing 10r & 20r
triangle airmail per? each tied RIGA CDS cancels and Mit
Lutftpost befordert. / Konisgsberg (Pr.) 1 cachet in red, Danzig
arrival CDS alongside. Pretty. £2

626 1931 Air Charity surcharge set of 3 triangles perforated
hinged mint, fine and fresh SG 206A/208A. Cat £66. £12

LEEWARD IS.
627 1890-1954 Collection on leaves including 1890 1897 set
to 7d mint (Cat £215), 1902 surch set 3 mint, 1902 set to S5sm &
u (Cat £135), 1905-08 set to 1s mainly mint (Cat £2403, 1907-11
to Is m & u (Cat £58), 1912-22 set fo 2/6 m & u, 1921 set to 5s
mint (2), 10s mint keyplate, 1938-51 to £1 (2) nunt & used, etc.
Clean and high cat value. (¢c155). £ 380

628 1954 3c yellow-orange and black in a complete sheet of
100 unmounted mint showing value tablet flaws R7/8, 8/4, 9/2 &
10/2, very fine, SG 129 Cat £250 £ 90

LIBERIA
629 1892-2013 Mint and unmounted mint sets and miniature
sheets, sheetlets in gll(assine bags includes 1892 to $5 mint, 1906
set mint plus blocks of 4 used, 1921 $1 & $2 mint, 1928
Specimen ovpts to $1, 1953 Birds in blocks of 24 both perf and
imperf (STC £790), 1921-23 Registered set of five (SG
R456/460), 1990s-2013 Appendix 1ssues with dozens of nice
thematics, officials 1906 13¢ brown and black mint sheet of 20
(Cat £40), attractive lot. 100s. £200

630 Colour Trials, proofs and Specimen overprints of 1950-52
issues includes 1952 colour trials (53), imperfs with vignette
omitted mun & James Monroe reversed vignette colour error,
1949 Jehudi Ashmun colour progressive proofs (78) plus three
sheetlets signed by the designer, interesting and attractive
collection. £220

631 Proofs perf and imperf attractive small range 1952 Carry,
Ashen & Careysburg imperf for seven different hinged mint
values to 50c without vignette with frames in issued colors, 1953
aié't)tls triangles for 5 different showing color separations gn;é

LIBYA
632 1921 Victory top values 11, 51 & 101 hinged mint, mainly
very fine, key values, SG 58, 32A/33A. Cat £260 £52
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LIECHTENSTEIN X )
633 1953 (8 Aug) Postcard for XIV Int. Scout Conference in
Vaduz bearing set of four stamps tied VADUZ cds cancel,£ﬁg%

634 1965 10fred Madonna in superb souvenir sheet of 4
unmounted mint, very fine, SG 442. £14

635 2016 Liechtensteinische Post Year pack complete with all
stamps for the year unmounted mint, very attractive with sheetlets
& nice thematics incl Fruit sheetlet (Cat £20), Nature Reserve
Elfil;re blk, Motor Cycles, Year of Rooster M/S (Cat £29).£S'£(83

LITHUANIA
636 1933 50th Anniv. of Publication of Ausra set of 8 in imperf
pairs, very fine and attractive, SG 352/359. Cat £100+. £ 35

637 1933 Child Welfare set of 8 in unmounted mint blocks of
4, very fine and attractive, SG 373/380. Cat £130. £ 38

638 1990-2005 An extensive used (all nice postmarks off
FDCs) collection in a well filled Lindner printed album, dozens
of commem sets, miniature sheets, large and small sheetlets,
defins, machine labels with plenty to (g:o through noted 1990
Angel and Map set in sheetlets of 16 (Cat £76), 2003 Aviation
sheetlet of 20 (Cat £24), 2004 Zoology sheetlet of 20 (Cat £22),
2005 Endangered Species M/S of 8 (2), nice lot for expansion.
Approx 325+, £150

LOMBARDY & VENETIA
639 1863 Wrapper from Venice to San Marttino Dall' Argine
(Lombardy) bearing TWO 1859 3 soldi green ( SG 18B Cat
£150 each% and 1861 10 soldi brown (SG 26 Cat £65) all tied
individually with Venezia cds and expertised in pencil below
stamps. Rou§hiy opened on reverse and two vertical filing
creases that do not affect the stamps plus some very slight age
wrinkling, but a truly fine looking and scarce item that would
grace any display £180

MALAYA
640 1931 Straits Settlements block of three 2¢ green with
Penang cancel on reverse of cover addressed to Southern India.
Plus King George V 2¢ and 6¢ on reverse of Penang cover
slightly tattered. Also 1921 cover with King George V 4¢ with
Kumbakonam cancel. £10

MALAYAN STATES
641 1912 King Edward VII postal stationery cover with half
anna from Madras addressed to penang. With enclosed letter
note tear and part of letter cut. £10

642 BMA MALAYA: Group of covers for GVI defins
including SITTAWAN, BATU PAHAT, SIINGAPORE native

covers, PEDU printed env., mixed frankings etc. Very mixed but
intr and useful ?ut. (11). £ 55

643 Federated Malay States: Revenue; 1926-28 Wmk SCA
$250 purple and blue Revenue & Revenue top value fine used
several part strikes of STAMP OFFICE CDE cancels, a little
heavy used and brownish gum remains on reverse, otherwise fine
and sound. Barefoot 8. £150

644 Group of covers for 1950s-60s including BACHOK,
BUKIT BESI, 1958 PENANG STAMP EXHIBITION illus cvr,
KAMPANG BULOH, KERTEH, BATU HAMPAR,
CHERANG RUKU, KAMPONG PINANG, GUA MUSANG,
KG PARIT YAANI, SIMPANG BEKOK, JELAPANG,
TROLAK, AYER LANAS, JERLUN etc. Very mixed but intr
and useful lot. (20). £100

645 Group of covers for GVI/QEII including SUNGEI SIPUT,
BUKIT SIPUT, BAN FOO, LINGGI, RACECOURSE VILL.,
AMA KENG, HO CHU KANG, TUES, YAN KIT, SIGLAP,
JASIN, KEMAMAN, GRIK MPO, TANJONG MALIM MPO,
TELUK ANSON MPO, KUANTAN MPO, etc. Very mixed but
intr and useful lot. (20). £100

646 Japanese Occupation: 1943 Type 2 vertical overprint on
Straits Sett. 8c grey tied to brown env. by MALACCA 2603 cds
cancel with Japanese written addr and violet chop on reverse,
seldom seen commercially used. SG J263. £40

647 Japanese Occupation of Malaya: 1945 Letterpress 2c pale
%‘_een (fruit) in a complete rouletted sheet of 100, the so called

négapore printings'. Usual tropicalised gum and some margin
folds, interesting printed write up accompanies. Scarce as a full
sheet. see footnote under SG J386. £1000

648 Japanese Occupation: Vertical overprint in black on
Malayan Postal Union P. Dues to 15¢ mint, DAI NIPPON good
range of ovpts on different states incl Perak to 50c, Pahang to
30c, Perak to 50c, Straits. Sett. surcharges etc (73 stamps)i 75

649 Johore: 1884-1960 Collection on leaves mint and used
including 1884 Johor ovpts on 2¢ pale rose m & u, 1896-99 12
vals to $2 mainly mint (Cat £135), 1903 50c on $3 mint, 1910-
19 to 50¢ m & u, 1918-20 to $2 m & u, 192241 set to $5 mainly
used (Cat £135), 1960 set used, etc. Clean and useful cat value.
(c140). £200

650 Johore: 1904-10 Complete set of 15 set to $10 mainly
mint, few low vals used, SG 61/75. £150

651 Johore: 1904-10 Wmk Rosette $100 green and scarlet with
Stamp Office fiscal cancel, tropicalised paper, SG 77. £ 30

652 Johore: 1960 $5 brown and bronze-green hinged mint

showing dramatic pink piece of paper on the surface preprintin%

leaving a white unprinted ‘ﬁ)ortion on R of Johore with original

ﬁvi6e5ce printed with part of design, fantastic variety. Unique.£ 84%}
var.

653 Large 64 sided stockbook well filled with QV to modern
mint and used including Straits Sett., QV to 96¢, surcharges mint
and used, GV to $5 m & u, Johore to $5, Kedah to $1 plus
Borneo ovpts 21c & 25¢ mint, 1937 Sultan to $1, Kelantan,
Pahang to $5, Penang to $5, Perlis, Selangor, Sarawak, eftcéé%(]s.

654 Malacca: 1955 (27 Apr) Typed FDC env. to UK bearing
2¢ yellow-orange, lc¢ black, 25¢ brown-purple and yellow-
orange trio tied with part ASAHAN 27 APR 55 cds. Few ;:n%ré(s

655 Negri Sembilan: 1891-1971 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and intact, attractive
mint & used assembly noted 18914 Tiger set 3 mint, 1895-99
Tigers to 50c m & u (Cat £310), 1935 to $5 m & u (Cat £125),
1948 RSW set m, 1949-55 set mainly used, etc. Clean and useful
cat value. (c105). £220

656 Pahang: 1889-1971 Ex-estate lot from a lifetimes British
Empire collection totally unpicked and intact, attractive mint &
user:jg assembly noted ISgl -5 Tiger set 3 used, 1895-99 Tiger set
3 used (Cat £60), 1898 Pak ovpt mint 10c (Cat £30), 1935 to
$5m & u (Cat £175), 1;35“5—5?%1 m & u, 1948 RSW set m.
Clean and useful cat value. (¢95). £ 200

657 Penang: 1907 PPC of Traveller Palm to UK bearing FMS
lc green Tiger strip of 3 tied TUALA LUMPUR cds and Penan,
transit alongside. £ Zg

658 Penang: 1958 Souvenir Cover illustrated by the Penang
Stamp Club Posted at the Stanx Exhibition bearing QEII Ic¢ K?ir
& 8c tied PENANG / cds cancels with STAMP
EXIHIBITION 8 NO 58 / PENANG cds alongside. £25

659 Perak: 1880-1891 QV on album page with a
comprehensive range of 25 different values including 2¢ brown
mint (SG 5), 1882 2¢ rose mint (SG 12), 1884 range of 2¢ rose
mint & used (7 diff settings), 1887 range of 1¢ on 2c¢ rose mint
(8). 1887 lc on 2¢ used (SG 30), 1891 1c on 6¢ lilac SG 43
mint, SG 46 used (Cat £85), 2¢ on 24¢ SG 48 used, SG 49 mint
(Cat £130), SG 50 CDS used (Cat £75), SG 51 used, (25
stamps). Useful cat value and overall good condition. £ 160

660 Perak: 1892- 1960 Collection of mint and used on leaves
with useful including 1895 Tigers Ic to 3¢ & 5S¢ mint pairs, 8¢
mint, used from 10c to 50c (both), 1900 set 7 mainly munt, 1935
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set 15 mainly used to $5, 1938 set to $2, 1950 set, 1948 RSW set
mint, 1957 set. Clean and valuable lot. (Approx 130) £ 200

661 Perlis: 1955 Bailey cover bearing 2¢ orange pair tied by
complete COCOS ISLAND Nov cds cancel. Fine. Coos Islands
were transferred to Australia in Nov. 1955. £50

662 POSTMARKS COLLECTION - QV onwards extensive
range on leaves arranged b‘\lz t]épes, including Straits Settlements
duplex cancels D14, D17, different cds types, incl dotted
SINGAPORE, d/r, slogan cancel, date slugs removed, Penang
cds's incl on Siam, Perak squared circles, Butterworth arc types,
Nibong, FMS Tigers used in different areas, Pahang, Kedah,
FPO's in Malaya, India type cancels B172 (5), Dumb or dotted
cancels, 1924 MALACCA BRITISH EMPIRE EXHIBITION
ovals, Shipping cancels, then 1940s-60s states cds cancels,
dozens on leaves, interesting lot. (Approx 550+, not includin,

very modern postmarks). £42

663 Selangor: 1885-1900 Mint and used QV usetul assembly
neatly arranged on an album£a3ge incl. 1885 2c¢ pale rose (11
different mainly used) incl SG 31 fou. red cds, SG 33 mint, SG
34 mint, SG 4&/ used, SG 41 mint, 1891 2¢ on 24¢ green mint
(SG 44), 1896 25¢ mint (SG 58, Cat £90), 50c used (SG 59, 2

Cat £90), 1900 surch set 3 mint (SG 66a, 66b, 67 cat £9i)i(gg).

664 Selangor: 1899 $10 green and purple with oval fiscal
cancels, fine, SG 65. £75

665 Straits Sett. 1912-23 $25 purple and blue on blue fine used
large incomplete cds cancel, taken as fiscal or courts cancel. SG
213 Cat £650 as used. £ 35
666 Straits Sett.: India 1854 4a blue and red Head Die I

cancelled good strike of B/ 172 octagonal cancel of Singapore.
Neatly cut to shape, SG Z65. Cat £3§20 cut square. £125

667 Straits Sett.: India 4a & 8a defins cancelled good strikes
of B/ 172 octagonal cancels ofsméagore in black, 8s has tones,
nice sock on the nose examples, S 76 & Z78. £ 40

668 Straits Settlements: 1883 Wmk CA 96¢ olive-grey fine
used neat barred cancel , SG 71. £ 25

669 Trengganu: 1957 (21 Aug) Illus. FDC bearing lc, 4c, 5¢
& 6c values tied part cds cancel addr to Canada. £20

MALDIVE IS, .
670 1906 Set of five values to 15¢ hinged mint plus extra Sc
forged overprint, all fine, SG 1/5. £85

MALTA
671 1908 Colour postcard of Venice with King Edward VII
1d red with 6.30pm 11 MR 08 cancel (town unclear). Addresgeg

to Bath with Bath Station Office receiving cancel.

672 1938 2s green and deep blue in a nice block of 16 fine
used Prince of Wales Road CDS cancels, SG 228 Cat £120,
impressive block. £ 36

673 1943 1'4d slate-black complete sheet of 60 with R5/7
showing broken cross variety, few splits, nice positional sheet,
SG 221 & 221b Cat £300. £100

674 Attractive mint assembly on thirty seven large stockcards
some light duplication noted 1956 defin set to £1 (2 sets, Cat
£130 each) plus extras and 2d both shades, 1965 long set, 1973
long set, 1951 set (2, cat £30 each), 1991 Heritage set (Cat £27),
2001 Birds strips set, 1999 Marine Life, 2003 Sea Shells, 2006
Castles, 2004 Festivals, 1999 Flowers long set (Cat £38), 2004
Mammals long set, many lovely thematic issues, nice clean lot.
(Approx 910). £ 250

MAURITIUS
675 1853 (5 Apr) Entire Letter Port Louis to France with a
nice range of handstamps including PACKET LETTER /
MAURITIUS AP 6 1853 oval double ring cancel in black on
obverse, sent P. Bosphoms via the Cape, Southampton, Paris plus
COLONIES / & T 13 boxed cacﬁet in red, and manuscript

charge marks 13, London transit and ANGL CALAIS &
Bordeaux arrival. Beautiful example of an early letter. £ 100

676 1858-1968 Collection mint & used including 1859 6d blue
fu. (Cat £60), 1860-63 to 9d (Cat £375, 6d strai‘fhﬁ edge), 1863-
72 1d to Ssused STC £490 (5s both shades) + 2d wimk inverted
used, 1878 surchs to 2r50 on 5s mainly used, 1879 to 2r50 m &
u (Cat £100), 1883 16¢ on 17¢ fu. (SG 112 Cat £60), 1900 set
incl 25¢ to 2.50r mint, 1910 set to 2.50r mainly mint, 1921-22
2.50r mint, 1921-34 to 2.50r mainly mint, 1935 SJ set m, 1938
to 10r m & u plus extras, shades, 4c green with open C variety
{nint (SG 254ca cat £160, gum faults), etc, Clean and vaiu;ﬂélg
ot.

677 1950 10r dull blue in a magnificent vertical block of eight
fine used REGISTERED / PORT LOUIS MAURITIUS CDS

cancels, split perfs along bottom pair otherwise fine, SG 290 Cat
£384. £125

678 Five covers incl 1927 10c tied CUREPIPE CDS, 1952
GVI 2c tied CHAMAREL, 1954-55 CREVE COEUR (2), 1955
CHAMAREL. Nice group. £ 30

MONACO
679 1885 5f carmine on green very fine mounted mint large
part original gum example, centred lefl, scarce top valuef£ SBG5 ‘1) 0.

680 1885-1936 Original collection on unpicked New Ideal
printed pages from first issues to 1936 with a nice mint and used
range of a &)roximately 108 different incl 1885 lc-15¢ & 40c¢
mint (cat £933), 1891 fo 1fm & u, 1924 to 10fm & u, 1933 vals
to 20f used (cat £450), 1933 air surch etc, etc. Useful lot mainly
sound and fine, ideal to fill those gaps. (c108). High cat \éalzug.o

681 1906-07 Two postal stationery 10c red postcards from the
Principality to Brussels with receiving CDS. Plus two 1925
Mourning covers from Monte Carlo to Nice with 30c and pair of
15¢c. £10

682 1926 Surcharge 150 on 2f brown and mauve in mint /
unmounted mint sheet margin pane of 25, slight adherence
otherwise nice multiple with margins on three sides, SG 112 Cat
£185. £28

683 1952 (April) REINATEX Philatelic Exposition labels for
seven different colour combinations in blocks of 10 or 15 several
are bottom sheet imprint blocks, total of 150 unmounted mint
examples, nice in such multiples. £225

MONTSERRAT .
684 1923 (19 July) Stiff card with Crown Agents inspector
label making up a requisition order of stamps to be desgtached
to Montserrat, order includes Leeward Is. 6d (520), 1s (500), 2/6
(320), 55 (240), 5s Arms (240), signed by the agent making the
order. Interesting ephemeral item for a l\/ﬁ:’mlserral / Leeward Is.
collector. £25

685 Attractive mint / unmounted mint collection on seven large
stockcards with some better incl GV to 2/6 mint, 1938 GVI
duplicated mint assembly on other three cards with values to 5s
(5), STC £550+. (approx 150). £ 80

MOROCCO AGENCIES
686 1906 Wimk MCCA 25c¢ purple and black on blue in bottom
marginal and side gutter mint / unmounted mint, pencil
inscription on margin, two stamps unmounted mint, SG 27 Cat
£280 for mint. £ 80

687 1937 Photo. Ip on 10d turquoise-blue in a superb top left
corner marginal block of 9 unmounted mint, fine, SG 159.

£20

688 Spanish Currency: 1907 Y4d yellowish green in a block of
4 with gutter marginal rule lines along the bottom making a nice

positional block of 4 plus two labels, SG 11a Cat £56. £ 18

NATAL
689 1859-1896 Useful used assembly noted 1859 Chalon
Heads to 6d (SG 9-13 Cat £395), 1862 1d (SG 15), 1863 (SG

Page -24-



18-19), 1863-5 1d to 6d (SG 20-25 Cat £247), 1869 Postage
Ovpts to 1s for diff printings (Cat £1190), 1874 1d (SG 65 cat
£130), 1870-73 Postage vertical ovpts, 1874 5s rose (3 shades
1875-6 1d both shades {SG 76/7 Cat £205), 1876 1d (SG 81 Cat
£130), 1877 surcharges, POSTAGE with dot on 6d violet, 1877
¥ HALF surchs mint (3), 1880 set 6 used, 1891 2%2d on 4d
brown mint, 1895 'd on 6d violet 5 types mint, etc,
comprehensive lot. (77). £ 350

NETHERLANDS
690 1923 25th Anniv. of Queen's Accession 2%4g black-brown
fine used part AMSTERDAM CDS, fine, key value, SG£g83.5

691 1942 Netherlands Legion Fund set of two miniature sheets
um]lo_j}ﬂl[ged mint, few light tones otherwise fine, SG MS 562&%%
cat #

692 1944 Unstamped cover addressed to Leiden South Holland
from Lady Russell in the Hague with embossed Coat of Aru';“‘s.6

693 A collection of thirty-five covers and postcards includes
1878 2¥%c¢ postcard from Gravenhage to Rotterdam, 1896 postal
stationery Sc with blurred cds, 1872 2%c postcard from Harlem
some interesting postmark interest. £12

694 Collection in a large stockbook of approx. 1650 stamps &
55 M/S (duplication) mostly unmounted mint and a few used,
1930s to 2800. nice range of 1990s U/M sets and miniature
sheets, many attractive thematics, values to 10g, nice selection of

Cultural & Social Relief Fund sets, etc. Approx 1650 + 55 M/S.

£200

NETHERLANDS - COLONIES
695 Antilles: 1950-1988 Small stockbook with a useful mint
and mainly unmounted mint assembl}f noted 1954 Tourist, 1955
Caribbean, 1957 Football, 1958 Child Welfare, 1958 28 vals to
10g, 1977 Ameripex 77 M/S, 1959 Curacao Monuments, etc,
nice little lot. (Approx 350). Usetul cat value. £ 36

696 Netherlands Indies: Useful group of 10 postal stationery
cards mostly all different incl squared circle incl KENDAL, CDS
cancels for Fort De Kock, BUITENZORG, 1876
PANDEGLANG in blue, 1880 MODJOKERTO with surcharge
crossed out, all with single line cancels across the stamp. Intr
group. £150

NEVIS

697 1862-90 Attractive mainly mint / unused collection on
leaves with better noted including 1852 P.13 4d rose unused, 6d

rey-lilac unused (Cat £200), I's green mint (SG 4 Cat £350),

876 P.15 4d deep orange munt, 1s yellow-green mint o.g. with
top fault (Cat £850), 1s green mint part o.g. (SG 4 Cat £350),
1§79 1d & 2'4d, 1882-90 to 6d mint or unused (6d green unused
cat £425 mint), 1883 surcharge on half 1d lilac-mauve both in
violet or black, 1890 1s pale violet mint (Cat £100) etc. (26
stamps). Nice lot with huge cat value. £ 370

NEW GUINEA
698 1901 EDVII Attractive and clean mint and fine used
(mostly mint) assembly on a Album page, Noted 1901 both wmk
sets t0'1s SG (1/7) and (9/15). With Ts Roo with Double ring
CDS in Violet (KANOSIA) 1925. Clean lot. Cat (4‘2580);£ 1R

699 1931-1932 Bird of Paradise All four printings mint and
used on two album pages including 1931 10th Anmv. set to 5s,
Air set to 5s, 1932—4lljledrawn setto £1 mint (£1, 5d & 2d used),
1932-34 Air fine used 10s & £1, 5d-5s mint. Useful lot with
good cat value. (54). £200

NEW HEBRIDES
700 1956 (20 Oct) Illustrated First Day Cover with set of four
50th Anniversary of Condominium tied PORT VILA PREMIER
JOUR D'EMISSION slogan cancel addr to UK with typed addr.
Fine. SG 80/3. £20

701 FDCs small illustrated range including 1953 Coronation,
1956 50th Anniv., 1966 Churchill, 1959 Timber, 3 others to
1974.(7). £12

702 First Day Covers a useful collection in an old cover album
of official bureau unaddr. covers includes 1967 Pacitic War,
1975 Bull (2), most issues to 1977. French Administration 1977
Currency Change lower values, 1978 Concorde. Pretty cover
collection (c98). £50

NEW ZEALAND
703 1862-64 Wmk Star 6d black brown two lightly used
spacefillers, cut into varying margins, small closed tear, SG 41.
at £360. £25

704 1863 Wik Star 3d brown-lilac three spacefiller examples
incl 3d very pale lilac, 3d washed out colour, 3d mauve shade
with top cut off, SG 40. Cat £675. £25

705 1875-1907 Comprehensive mint and used collection
including 1874 to Is used, 1878 to 1s used, 1882-1900 to Is,
1888 to %s. 1891-1900 Perf 10 to 1s with 3d3/ellow Sunlight
advert on reverse, 3d yellow mint (Cat £70), 4d green mint (Cat
£75), Perf 10 x 11 to s used, Perf 11 to 1sused, 1898 pictorial
defins incl 1d, 2Y2d, 4d, 8d, 1s mint, 1899 3d, 8d, 2s mint (Cat
£330), used to 2s mint, 1900 Y4d black & 2d used, 1902-07 to 2s
used, 9d with GREYTOWN NORTH cds, Perf 14 1%4d chestnut
mint & used (Cat £102), 2%d blue mint, 6d mint (Cat £75 SG
324), 9d mint (Cat £55), 1907 perfs to 1s etc, useful specialised
lot, identitied by printings STC £2680+. (c150). £ 400

706 1909-1937 Comprehensive mint and used collection
including 1913 Auckland ovpt '2d & 1d mint, 1909-16 EDVII
Isused (%G 394 cat £170), P.14 line set 5 used, 1916 wide range
of different printings and shades noted 4d used both with re-entry
(SG 422b&c Cat £85), 42d m & u, 9d mint, 1916 Wide wmk 2d
yellow m & u, 1925 Dunedin set m, 1926 2s used & wmk
iverted used (Cat £95), 1931 Health Smiling Boy set 2 mint
(Cat £160), 1935-36 to 3s m & u, 1936-42 4d, 5d, 6d, 8d & 2s
mint, STC £1600+, (c200). £200

707 1920 (18 Dec) 1d postage paid Christchurch impression x
2 on cover to London cancelled Christchurch roller cancel and
London PAID CDS on arrival, nice early meter mark in grey-
black. ?14

708 1931 Health set of 2 Smiling Boys hinged mint, fine. SG
546/7. £ 65

709 1936 Congress of Chamber of Commerce set of 5 on regd
FDC to UK tied special EMPIRE CONFERENCE cds cancels,
typed addr. £30

710 1958 2d on 1%d brown-lake mounted mint, showing error
surcharged on SG 725 variety, fine, SG 763b Cat £130.

£40
711 Officials: 1928 2s light blue hinged mint, very fine, SG
ol112. £ 48

712 Perfins: KGVI OHMS printed Dominion of New Zealand
cover with NZ perfin on GB 2%2d pale ultr. uncancelled to USA
used by the High Commissioner for New Zealand in London,

hard to find! £25

713 Postal Fiscal: 1913-21 P.14'% x 14 £1 rose-carmine
mounted mint with three pin holes or staple hole, nice spacefiller,
SG F123. Cat £450. £30

NEWFOUNDLAND
714 1865 - 1941 Mixed mint and used collection on loose
Album leaves neatly presented, A wide variety of stamps/sets
with shades to look through, noted 1865 2¢ Yellowish-Green
used,12¢ Chestnut mounted mint, 13¢ Orange-Yellow mounted
mint, 1897 full set mixed mint and used (SG66/79), 1911 set
mixed mint and used (SG117/127), and many more Worth
viewing. £750

715 1890 3c slate-grey f.u. with a striking preprintings paper
fold5r6es1.1[ting in 3mm unprinted diagonal gap across the stgmp.
var. 25
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716 1910 mint set apart from l¢ Green and 2¢ Rose - Carmine,
nice clean set of 11 (SG95/105) Cat £475. £ 150

NIGER COAST PROT.
717 1893 2d blue registered uprated combination cover to UK
bear_ing Qil Rivers ovpts on GB Y2d vermilion pair, 1d lilac (2),
2d tied OLD CALABAR cds cancels, damaged flap otherwise
high cat. SG 1/3. £ 250

718 1894 !4d yellow-green with a sock on the nose
PLYMOUTH / SHIP LETTER / X /01 cds. Fine, SG 51;‘: .

719 1898-1902 Four covers / cards to UK or Germany
including 1898 1d P/S card (H & G 3) overprinted NIGER
COAST PROTECTORATE cancelled at OLD CALABAR,
1899 1d P/S card (H & G 3) overprinted NIGER COAST
PROTECTORATE cancelled BRASS RIVER cds, 1900 1d QV
vermilion tied BONNY RIVER A and 1902 regd (front only) 1d
& 2d tied REGISTERED / SAPELE oval cancels to London.
Faults but nice group. (4). £160

720 Mint and used collection on leaves arranged by different
printin%s and SG numbers, perfs etc incl 1894 5d m, 1s black
vertical pair (tones), 1894 (May) Y4d (5), 1d (2 + pair), 2d (2),
2'd (4), 5d (4), 1s (3), 1897-872d (9), 1d (8), 2d (3), 2'4d (6),
6d (3). Approx 50. Good cat lot. £160

NIGERIA
721 1941 (14 Dec) Lagos to USA first tlight h/s on airmail
cover to Trinidad bearing GVI 1s pair tied machine Lagos cancel
with flight h/s alongside. £ 36

722 Group of covers from GV/QEII includes nice multi
franked covers, noted 1958 UMUTO, UGUUOBA, ABA,
DEGEMA, 1954 OHMS EBUTE METTA (Chief Railwa
Engineer), 1948 1s postal order ABATETE (toned), 194
Kﬁﬁ\lo, BAMENDA, ASABA, OBUNDU, AKURE, EHOR,
YABA, etc. Very mixed but useful group of 22 covers. £ 20

723 Six covers and cards QV-GV including Lagos 1881 1%d
brown P/S card ( H & G 1) to New York sent per SS Gabon
cancelled dumb duplex at Lagos, Lagos 1906PPPC of King
Marmoa of Itibu bearing 1d adhs tied WARRI cds, S. Nigeria
1908 Y2d §reen pair on PPC of Lagos Marine Dept with error on
date slug 80 for 08, N. Nigeria 2 regd covers to UK, one (part
regd parcel piece) with 2/2d x 3 from LOKOJA, 5d single rate
from Lagos, Nigeria 1916 front only Duma on active service to
London bearing Y2d pair tied D / (KAMERUN) cds from
B.E.F.F (vertical fold). £175

NIUE
724 1902-1953 int collection on leaves 1902 five vals to 2'4d,
1903 set 3 (Cat £65), 1915 2%d, 1917 1d & 3d chocolate, 1917-
21 set 9, 1920 pictorial set, 1918 Postal Fiscal 2s, 2/6, 5s (2),
1932 set 7, 1931 Postal Fiscal 2/6, 5s & 10s (Cat £81), 1941-67
Postal Fiscal (SG 83/86, cat £130). Clean and valuable lot. (97).
STC £695. £175

NORTH BORNEO
725 1888-92 IMPERF PAIRS mint / unmounted mint 'set' of
eight imperf gummed pairs (some marginal) from Yc to 10¢, 3¢
has thinning, otherwise fine, SG 36c.%7b. 38c, 39b, 40b, 41b,
42a,43c, 44d. Cat £455. £175

726 1961 Two larger covers to UK incl 1961 (5 Jan) bearing
12 different 1954 defins lc to $2, second cover 1961 (27 Mar)
bearing 13 different vals 1961 lc to $1 both tied JESSELTON
cds cancels. Few age faults. (2). £ 30

727 Postage Due: 1895-1961 Collection on leaves mint & used
including 1895 to 24¢ mint & used, 1897 to 24¢ barred cancels,
1902-12 to 24¢ m & u, 1918-30 set to 12¢ mainly mint, 1930 six
values to 12¢ mint (Cat £168), 1939 set mint (Cat £160). Clean
and useful cat value. (72). STC £900. £ 250

728 Three earl{ 1pt.v.-'.tal stationery cards unused incl 3¢ brown
Arms design, 6¢ blue and 8c green large numeral design, marks
on reverse otherwise fine appearance. (3). £20

NORTHERN NIGERIA
729 1902-1911 Mint and used collection with better
throughout identified on leaves including 1902 set of 9 to 10s
mint (%at £120), 1905-07 5 vals to 1s munt (cat £215), used 6d
& 1s(Cat £110), 1910-11 set of 11 mint (Cat £150), vals to 5s
used, useful assembly, good cat value. (42). £250

NORTHERN RHODESIA
730 1935 (27 Dec) Regd cvr to UK bearing set of four Silver
Jubilee tied BROKEN HILL cds cancels. £25

731 1937 Coronation set of three on a J D Harris forged cover,
addressed to himself in Birmingham UK. Harris was ai)(plging
forged first day cancels to covers and was exposed by Robson
Lowe and was later imprisoned for 9 months. Intr. £25

732 1953 (15 Sept) Large regd FDC for 10 ditterent QEII vals
to 1s tied MKUSHI cds cancels addr to UK. Pretty. £25

733 Complete mint assembly of sets for GVI period including
1938-52 Complete set of 21 flllne hinged mint (Cat £250), 1948
RSW set (Cat £120), SG 22-53. Good cat. £125

734 Stockpage with a usetul mint / unmounted mint duplicated
stock incl better noted 1938 valsto 1/-(4), 3/- & 10/- mint, 1953
to 1/- m, 1953 Cecil Rhodes set (8), 1963 Arms set of 14 to 20/-
(4 + set in pairs m / U/M), etc, useful collection & good cat
value. £130

NORWAY
735 1871-75 lsk dark yellow-green in a top marginal sheet of
50 split into two panes of 25 (few perf splits) with right pane
showing E.EN wvariety on position I8. Mainly fine, SG 33/33a.
Cat £812. £250

736 1926 (18 Jun) Registered airmail cover to UK bearing
Polar Bear defin set 7 plus 2 10c green defins tied OSLO
ELISENBERG cds cancels, tatty in places but nice multi franked
cover. £200

737 1930 (20 Aug) Tourist Association Fund set of 3 on real
photo type of the North Cape and liner similar design used for
the stamps, tied NORD P /LE CAP NORD CDS cancels,
unaddressed a little soiled from gum tones. SG 223/5 Cat £185
used singles. £150

738 1937-38 King Haakon VII set of 4 in U/M corner blocks
of 9, 1k has sheet number, SG 255/258. £25

NYASALAND
739 1891-1963 Mint & used collection on leaves including
1895 1d on 2d mint, 1895 Arms of Protectorate fine used 1d to
1s & 3s (Cat £225), 1896 1d to 1s & 3s m & u, 1897 2/6 mint
(Cat £120), 3s used (slight faults Cat £400), 1903-04 set to 1sm
& u (Cat £180), 1907 6d mint, 1944 5s cnr marg mint single (Cat
£55), 1938-44 set mint (Cat £225) etc. Clean and high cat value.
(c150). £ 280

740 Clean mainly mint assembly on ten large stockcards incl
better noted EDVII to 1s with 1d in two blocks of 4 (Cat £32
each), 1938 duplicated to 1s incl 1%d red (3), 1945 set to 20s
(Cat £95), 1953 set to 2/6 & 20s (Cat £40), 1963 set to £1 U/M,
useful range. (¢200). £ 80

PAKISTAN S
741 1947 15r brown and green in a mint / U/M verucalfau‘,
fine, SG 18. 65

742 1947-1958: OFFICIALS Attractive and clean mint and
mainly fine used assembly on loose Album pages, noted 1947
mint set SG (01/013), 1348 set SG (014/’0;6) nice lot. worth
viewing. £140

743 Collection of mint sets and ranges on stockpages incl 1948-
57 Ir p.13%2 m iCat £24), 10r magenta P.12 gCat £140, few
damaged perfs otherwise fresh), 1949 10a scarlet m (Cat £28),
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Death Anniv. set, 1951 4th Anniv. set m, Officials incl 1947 10r
corner marginal m (Cat £90), 2r & 5r m (Cat £53), 1948 set of
13 mint / U'M (Cat £130), etc, STC £575. £120

PAPUA
744 1939 (6 Sept) Censored registered cover to UK bearin;
Airmail set of five tied S. cds cancel with PASSED B
CENSOR boxed l/s in violet (Little Type SH8-1e) Asst Censor.
Port Moresby & Townsville transits. Some tone spots. £ 60

745 British New Guinea: 1905 Watermark vertical on medium
E?er line pert, 2/6 black and brown used with sock on the nose
G oval barred cancel, superb and scarce, SG 16. £ 1300

PAPUA & NEW GUINEA
746 1932 Cover UK to Port Moresby bearing 1d & 1%2d tied
Chingford wavy line machine sent via Australia, then unclaimed
as part DEAD LETTER OFFICE PAPUA CDS on the obverse.
Hard to find. £20

747 1952-58 £1 deep brown Fisherman top value overprint
Specimen CTO CDS used with gum, hinged, very fine, SG£1258.

PARAGUAY
748 1932 (21 Sept) Graf ZeppelinAﬂi%ht cover regd to
Liverpool bearing Zepp 2p & 4p x 2 triangle stan&ps lus two
other adhs tied violet 1llus star Zepp cachets and 10th Sept
Paraéuay airmail CDS plus large black illus cachet Graf Zepp &
black oval Zepp cachet on reverse. Busy cover and attractive
Zepp. flight item. £ 90

PERU
749 1888-95 Without Grill Coat of Arms 2¢ green and 5S¢
orange both with red diagonal SPECIMEN overprint, Sc is right
hand imprint marginal, both with paper adherence on reverse.
Scott 106 & 108. £28

PITCAIRN IS.
750 1936 (May) Plain envelope (vertical fold) bearing N.Z.
Kiwi 1d tied PITCAIRN ISLANF)S /N.Z. POSTAL AGENCY
cds cancel. Tones. £ 38

751 1938 (18 Mar) Water stained The Voice of PITC The

South Pacific Radio station illustrated cover bearing N.Z. 1d
kiwi tied PITCAIRN ISLAND N.Z. POSTAL AGENCY addr
to Gimbels USA. £ 38

752 1953 (27 Sep) Multi franked philatelic cover bearing set
of 10 GVI issue to 2/6 tied PITCAIRN ISLAND / POST
OFFICE cds cancels. Addr to N.Z. On N Z S Co fla
monogrammed flap on reverse. £6

PORTUGAL
753 1855 King Pedro V 100r lilac a fine part original gum
example with sugerb to very fine 4 margins, thinning spot on
head embossing otherwise a Tantastic example, seldom seen so
nice, SG 15 Cat £1200. £

754 1946 Two typed covers by air mail Clipper with 3e 50
grey President Carmona stamps to Sterling Bank New Yori}'c.l o

PORTUGAL - COLONIES _
755 Azores: 1868 Imperf Reprints on thick white pager
ungummed for 5r, 20r, 50r, 80r and 100r, all fine. Scott 1, 3/6

reprint. (5). £ 48

QATAR
756 1966 Space Rendezvous Miniature sheet unmounted mint,
SG MS 100. £25

757 Unmounted Mint stock in a binder with useful including
1966 Gold foil Coin set (Cat £160), 1966 American Astronauts
20np to 60np in duplicated sheetlets (16) of 15 incl two imperf
(Cat £500), 1966 Space ovpt five values to 5np in sheets of 25
(Cat £185), miniature sheets incl 2002 World Cup, 1971 Indep.
(Cat £55), 1965 Scouts M/S perf & Imperf (Cat £96), 1966

Space Rendezvous, 2002 Global Postcode Ir sheetlet of 11 (2),
useful lot. STC £1130+. £110

RHODESIA
758 1892-1912 Extensive early collection both mint and used
including 1892 to 2/6 mainly fine used, 2/6 lilac mint, 5s unused,
1892-94 vals to 4s m & u, [896-97 to 4s mainly used (Cat £100),
1898-1908 to £2 used, 1905 Victoria Falls 5d & 2/6 mint (Cat
£235, 2/6 poor), 1896 BSAC owpt 3d & 6d mint (Cat £125),
1909-12 to £1 m & u, etc, useful catalogue value. Circa i:Og.oo

759 1904 (27 Nov) Multi franked cover to RMLI Barracks in
Deal, Ireland bearing “2d green strip 4 and single, 1d red pair
tied Salisbury cds cancels. underpaid with large 6d / F.B E h/s,
and T60 crayon charge alongside, faults but impressive cozego

760 1910-13 Double Heads collection mint and used including
many shades and printings or perfs, noted Y2d yellow-green mint
blk of 4, Y2d used (4), 1d used (5), 2d used (2), 2d mint, 2%d
mint, used (2), 3d used (3), 4d mint (2), 5d mint, 6d used (2),
10d mint & used, Is mint & used, 2s mint, Perf 15 set to 1s used
(4d mint), Perf 13'% '4d,, 1d, 2%d mint, some mixed but high cat
value. (49). £ 350

761 1923 (18 Sept) Last month of BSAC rule monogrammed
env bearing Y2d & 1%d admirals to USA tied PLUMTREE cds
cancels. £ 30

762 1923 (29 Sept) Last two days of BSAC rule 2%d grey P/S
env (H & G 3) uprated with %d green Admiral to Denmark tied
UMTALI cds cancel. Scarce. £ 35

763 Capetown version of Independence Forger{ imperf
sheetlet of 9 examples 2/6, IMPERF sheet showing yellow arms
misplaced, red onutted and doubling of violet print shifted right.
Interesting. Only around 25 examples known. £ 65

RUMANIA
764 1872 (23 Jan) Lightly stained cover GALATI to Vienna
bearing 25b brown witﬁ beard superb four mar%'in's neatly tied
good strike of GALATI cds with P.D. boxed h/s in top right,
stamp is lower left, parﬂg stained lightly and evenly across half
the cover, WIEN arrival backstamp with wax seal removed from
the cover. Scarce. 350

765 1873 Attractive combination cover from British Vice
Consulate to UK bearing 1872 10b blue (2) & 25b orange tied
two JASI (IASI) cds cancels, red PD & black boxed P.D. with
34 crayon accounting mark, sent via ODERBURG with three
line 14 March transit backstamp. Torn flap with Bournemouth
arrival b/s. Addressed to Lad rghelley' at Boscombe Place. She
was a noted Diarist and friend of the Duke of Wellington and had
tea with Queen Victoria. £ 250

766 1896 Printed United States Consulate envelope from
Bucharest to USA bearing 1893-99 25b lilac x 3 tied
BUCORESCI No.5 cds cancels sent via Deutsche Seepost
Bremen / New York oval datestamp on reverse along with two
types of Recomandat h/s on obverse. Transit and arrival
backstamps. £180

767 1903 Opening of New Post Office CDS used example with
part Bucharest CDS, nice top value, SG 478 Cat £130. £ 30

768 1934 Boy Scouts Jamboree Fund set fine used, then
Mamaia overprint set hinged mint, SG 1256/1261, 1289/1%9442.

769 1960 (11 June) Olympic Games both Imperf Miniature
sheets on illustrated unaddressed official covers tied special
cancels (2 covers), then normal set of 6 over two similar official
covers, SG MS 2729/30. Few marks or wrinkles, otherwise
sound. £12

770 1965 SPace Flight ranger surcharge 51 on 11 in block of 4
unmounted mint, (Cat £116), SG 3263. £ 38
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RUSSIA
771 1920 (13th May) Dr M Brender printed cover to Berlin
from Tikhinichi (Belarus) bearing 5k on 5k, 10k on 10k & 20k
on 20k surcharges (Forgeries) aﬁ tied nice CDS cancels, very
fine and pretty cover. Dr Brender was the organiser of a Central
Help Committee in Berlin to Help Jews in Russia with financial
and material help. Interesting. £85

772 1921 (15th Feb) Dr M Brender printed registered cover to
Berlin from Yakutsk bearing 3k red, 4k red pair and 10k blue
each with handstamp in violet or black (Forgeries) all tied nice
CDS cancels, very fine and pretty cover. Dr Brender was the
organiser of a Central Help Commuttee in Berlin to Help Jews in
Russia with financial and material help. Interesting. £85

773 1921 (15th May) Dr M Brender printed cover to Berlin
from Fort Alexandrovsk bearing 50k strip of 5 and Ir imperf
block of 8 on reverse both overprint RM in black (taken as is) all
tied nice CDS cancels, very fine and pretty cover. Dr Brender
was the organiser of a Central Help Committee in Berlin to Help
Jews in Russia with financial and material help. Interestin%.

85

774 1922 (11th June) Dr M Brender printed cover to Berlin
bearing 20k on 20k inverted surcharge (forged) and 35k strip of
5 each with Ipurple indistinct surcharges (forged) all tied nice
CDS cancels, very fine and pretty cover. Dr Brender was the
organiser of a Cenfral Help Commilttee in Berlin to Help Jews in
Russia with financial and material help. Interesting. £ 85

775 1948-53 No wmk 25k bluish grey in a sheet of 100 with
top marginal imprints, a few small perfsplits otherwise fine, SG
13P61k ka, Cat £50+. £12
776 Civil War Issues: Far Eastern Rep. 1920-21 P.13% Ir
orange and brown on brown overprinted Dalni Vostochnaya
Respublika fine hinged mint, scarce stamp. SG 31. £ 200

777 Post Offices in China: Russia 10k blue and surcharged for

China 10 Cents on 10k blue (3) making a nice mixed g on
aper tied with two double ring oval cancels of
LADIVOSTOK and SHANGHAI, seldom seen. £65

778 Post Offices in China: Russia 20k blue and red fine used
good strike of double ring CDS cancel in black for PEKING,
seldom seen. £ 34

779 Siberian: American/ Anglo Coalition: 1918-19 North
Russian Expeditionary Force 1918 Operation Polar Bear OHS
unstamped tatty envelope to UK bearing clear strike of ARMY
POST OFFICE / A/ 2% NO / 18 / P.B.1 sent by an English
soldier via the British Milita}gy Post Office. Despite the Armustice
on Nov 11 1918 1000s of British & American and other allied
troops were sent to Murmansk Harbour to ﬁsht the bolsheviks
and an offensive action to link up the Trans Siberian Railroad.
The troops were confused as Armistice had been announced but
they were expected to continue fighting on into 1919. by British
& American ambassadors, there was never a war declared
between these forces and the bolsheviks and yet battles were still
being fought. The fighters were known as Polar Bears, hence the
APO cds P.B.1. (Polar Bear 1). Rare military postal c:':)vgr.l';r5

780 Siberian: American / Anglo Coalition: 1918-19 North
Russian Expeditionary Force 1919 Operation Polar Bear OHS
unstamped tatty censored printed N.A.C.B (Navy & Arm
Canteen Board) envelope to UK bearing clear strike of ARM‘E’(
POST OFFICE/A /1 OC/19/P.B.2 and PE oval violet censor
with hand signature alongside, sent by an English soldier via the
British Military Post Office. Despite the Armistice on Nov 11
1918 1000s of British & American and other allied troops were
sent to Murmansk Harbour to fight the bolsheviks and an
offensive action to link up the Trans Siberian Railroad. The
troops were confused as Armistice had been announced but the;
were expected to continue fighting on into 1919. by British
American ambassadors, there was never a war declared between
these forces and the bolsheviks and yet battles were still being
fought. The allied fighters were known as Polar Bears, hence the
APO cdsP.B.2. (Po%ar Bear 2 Archangelsk). Rare nﬁlitar;;posta.l
175

cover.

SAAR
781 1948 Flood Disaster miniature sheet 25 + 25f air very fine
mint, superb, SG MS 256a. £ 280

782 1948 Flood Disaster miniature sheet very fine mint,
superb, SG MS 255a, £ 380

783 1953 Stamp Day 15fblue Postilions in a complete sheet of
10 unmounted mint, gum a little uneven on one side and minor
perf split with sheet and date markings, SG 339 Cat f_105.£ -

SAINT CHRISTOPHER A
784 1886 4d on 6d green hinged mint surcharge showmg 'no
stop after d' variety, sound, SG 25. 48

785 Queen Victoria unused one penny UPU postcard with
reply card and Specimen o/p in black. Some minor tnning;‘: -

SAINT HELENA
786 1861-1890 QV collection on loose album pages, Mixed
mint and used condition Notable 1861 6d Blue fine used (SGZaL.
1868 4d Carmine-Rose fine used (SG14) lots of shades to loo)

through , worth viewing. £ 400

787 1961 Tristan Relief Fund surcharge set of four tied to a
large brown folded envelope to Denmark with original letter in
Danish enclosed. Set tied by ST HELENA / C/OC 18 /61 cds
cancels, some wrinkles or bends, stal}:xlps are very fine sent
AIRMAIL by K G Mork, Island of St Helena, South Atlantic
Ocean. Rarely seen as commercial cover, most are unaddressed

hilatelic envelopes . Only 434 sets were produced to raise funds

or the Tristan Da Cunha volcano disaster of 10th October 1961
where all of the 264 occupants of Tristan Da Cunha were
evacuated firstly to Nightingale Island then onwards to
Southampton returning by November 1963 to their Island. The
Relief Fund was established by the Governor of St Helena who
allowed the overprinting of the stamps to raise funds for those
affected. However, Whitehall got wind of this and closed it down
on the 19th October. So these were only available for 7 days, the
remainder being burnt. Rare! SG 172/175. £ 3000

788 Attractive mint and unmounted mint (few earlier used)
assembly on eleven large stockcards some light duplication noted
1890 to 5d, EDVII 1d red mint (4, cat £13 each), 1908 4d (5, cat
£8 each), 6d (3, cat £14 each), 1922 values to 8d mint, 1934
Centenary set to 6d mint, 1938 set to 10s mint (Cat £140), plus
nearly complete set to 2/6 & 10s, nice clean lot. (Apprm;:Z{g%}.

789 Saint Helena jumbled assembly 1922 to QEII mint and
used in binder, some nice 1922 to middlevalues, plenty of d;ﬁns
4

and commems, 0
SAINT KITTS

790 1923 Tercentenary set of 10 to 2s6d hinged mint, fine, SG

48/57. £55

791 1949 (16 Jun) Royal Silver Wedding set of 2 on airmail
cover to USA tied ST KITTS CDS cancels, fine, SG 80/l£. -

792 Nevis: 1858-60 GB QV 1d rose-red neatly cancelled with
sock on the nose A09 duplex cancel on Nevis, SG Z1. Scarce.

793 Nevis: 1883 4d dull 1grcen unused showing two clear
frame breaks along the top left, nice variety, SG 25 var. 55

SAINT KITTS - NEVIS
794 1905-1935 Usefull mint and used collection including 1903
set mint 3d-5s (Cat £150), 1905-18 set to 5sincl 6d & 1s extras
mint, 5s mint, 1920 set to 10s with 2d to 10s mint, 1921 set 2'4d
to 5s mint, 1923 Tercent. to 2/6, good cat (¢75). £ 350
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SAINT LUCIA
795 1898 2d ultramarine and orange in a fantastic strip of 6
right marginal unmounted mint, SG 45. £ 30

796 1948 (26 Nov) Illustrated First Day Cover Royal Silver
Wedding set 2 tied neat GROS ISLET / ST LUCIA cds cancels,
typed addr sent locally, beautiful example. SG 144/5. £ 85

797 Useful postal history group mainly GVI periods including
commercial covers to USA from Castries PASSED BY
CENSOR to USA, 1944 Censor tape 7598 to NY, underpaid GV
cover to Cgman Brac via Jamaica with p.due tied, OPENED
BY CENSOR tapes (4), OPENED BY CENSOR etc, intr group,
usual faults. (13). ?280

SAINT PIERRE et MIQUELON
798 1926 Government envelope sent locally bearing
GOUVERNMENT /PP / SAINT - PIERRE - MIQUELON /
SAINT - PIERRE handst in black and dotted 12th May cds
cancel with hexagonal 14th E/Iay arrival d/s alongside. Ve?’ fine.

SAINT VINCENT
799 1841 (27 March) Entire Letter to Lincoln's Inn, Ely Place,
London with part PACKET LETTER boxed in red on obverse
with 1/5 chargemark alongside. Sent P.Packet. 6th May arrival
backstamp. £125

800 1861-1897 Useful mint and used collection including 1866
4d deep blue used (SG 6, cat £110), 1862-68 Isslate-grey, 1869
4d yellow, 1s brown, 1872 1s deep rose-red, 1872-75 incl 6d (3
shades), 1883 to Is, 1885 surchs m & u, 1888 5s lake mint, 1892
5d on 4d mint, 1899 to 1s mint. Very high cat (¢70). £ 460

801 1881 1d on 6d bright green fine used A10 duplex cancel
accompanied by 1953 RPS certificate. SG 34. £125

802 1892 1s red-orange top marginal pair hinged mint, very
lightly mounted showing watermark reversed variety, nice
positional pair. SG 58a ax. £85

803 1899 5s green and blue part o.g. with hinge marks
expertised on reverse, SG 75. £3

804 1902 5s green and blue hinged mint, fresh, SG 84.
£ 35
805 1902 Wmk CA set to 2s hinged mint, fine, SG 76/8:;i
40

806 1938 (7 Apr) Registered philatelic cover to UK bearing
GVI Defins %Ad, 1d, 1%4d, 2d, 2'4d & 3d each tied KINGSTON
CDS cancels, hinge marks on reverse otherwise mainly very fine
and pretty cover. SG 149/153, 154. 12

AMOA
807 1882-1995 Attractive mint and used collection in a well
filled Schaubek loose leaf album with nice range of 1880s
onwards defins to 2/6 M & U, 1920 Victory set mint, 1952 lon,
set to 3s mint, then 1960s onwards with mostly U/M sets througﬁ
to 1990s in mounts. STC £1250. 0

808 1917-24 P.14% x 14 comb, 10s maroon hinged mint, fine,
SG 131. £34

SARAWAK

809 Revenue: 1942 Japan Censor Seals three character
overprint between bars in black on bottom marginal vertical
Snrs unmounted mint for 4c magenta, 6¢ brown-red, 15¢ blue,

Oc green and red, very fine, see footnote in Barefoot. (8£

SAUDI ARABIA
810 1929 Set of three 1%g blue, 20g violet and 30g green
mounted mint with hinge remains, SG 302/4. £ 90

SERBIA
811 1880-1905 Sparse collection mint & used on 8 Lighthouse
printed leaves (13 lp ole, good condition) with mint blocks of 4

for 1905 Petar I set 11 (Cat £210), 1911 3d lake mint (Cat £45)
Approx 85 all different.

812 1944 (20 Oct) Sent Provisional issue to commemorate the
liberation of the city, overprinted in black with red star on
Hungarian diff nine values mint SG R63/69, R71/2. Scarfe (9).

813 TELEGRAMS from WW2 collection of 27 forms sent
mainly from the Belgrade National Bank during 1942/3 to Berlin
or Vienna, mamli/ banking business some including Yugoslavia,

Germany, Munich, Social politics, etc, interesting [ot in German.
27 £32

SEYCHELLES
814 1890-1902 QV Collection presented on a single album
e Notable stamps 1890 mounted mint 90c on 96¢ (SGR),
8%% mixed mint and used set (SG15/21), 1900 2r.25 Bright
Mauve and Green (SG36) fine used. nice lot. £190

815 1949 (16 May) Registered airmail cover to USA bearing
1948 RSW set of 2 tied VICTORIA CDS cancels and regd H/S
No.DI111, few minor wrinkles otherwise pretty. SG 152 3£ £

SIERRA LEONE
816 1859-1897 Queen Victoria Collection mint and used on
leaves with bettel mclud11;ﬁ(1859 6d (3 shades used), 1872 Wmk
swys 1d & 4d, 1873 Wmk Upright 1d to 1s used, 1876 set 7
mainly used, 188% Y4d brown mint, 1d,2d & 4sused 1896-97 to
2smdéu, 1897 Fiscal stamps m & U (SG 54, 55, 56 & 60 mint),
useful cat value. (51). £ 225

817 1896 £l purple onred very fine l\mged mint top value with
SPECIMEN overprint in black, very fresh and sound, S(ir_’ %3050

818 1897 Fiscal stamps surcharged 2':d on Is dull lilac SG
Type 8 fine used cds, SG 63. £ 38

819 1900 1d red postal stationery card cancelled neat
FREETOWN cds sent locally from SHERBRO with local cds
bottom left and cancelled in Freetown 2 days later, addr to
Zurich with arrival cds alongside. £ 45

820 1903 £1 purple on red very fine hinged mint top value with
SPECIMEN overprint in black, very fresh and sound, SG ESSSS

821 1907 King Edward VII 1d red on cover to England
unpostmarked cancelled by postman. Note flap torn and olc£ls.

822 1931 (7 Aug) 3d brown registered postal stationery
envelope to UK uprated on the front with 2d grey tied BONTHE
cds cancels. £30

823 1950s original registered correspondence from different
towns in Sierra Leone mainly to Shoe Manufacturers in Scotland
mostly on QEII 4d orange-brown registered envelopes, mostl
uprated with QEII defins on obverse, some uprated with G
defins, towns include MATTAU, MUNGHERI, HANGHA,
SULIMA, ROTIFUNK, NJALA, KASSERI, LUNGI
AIRPORT, HUIOU TOWN, BRADFORD, SEGBWEMA,
PORT LOKO, KOIDU TOWN, GBANGBATOKE,
FREETOWN BO TPO, SEMBEHUN, MAKENI TPO, then 6d
Dran e-brown incl KAMAKWIE GBINTI PANGUMA,
NEMA, etc, very mixed (26). £125

824 1950s original registered correspondence from different
towns in Sierra Leone mainly to Shoe Manufacturers in Scotland,
mostly GVI multi franked covers, towns include YOYEMA,
SEFADU, NJALA, KENEMA MOYAMBA, NEW
ENGLAND, FREETOWN QUAY, NEWTON, PUIEHUN, plus
a couple of QEII for TITAMA, MAGABURAKA, MAH i
SEFADU, CLINE TOWN. Very mixed (34) £150

825 1954-57 Three 4d brown QEII Registered postal
stationery envelopes one uprated with GVI 1/3d tied
MOYA A cds and regd etiq., 1957 BLAMA uprated with
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QEII defins 2d pair and 6d pair and 6d brown airmail from
KAILAHUN all to UK, some faults. (3). £ 30

826 1955 (8 Feb) Regd airmail cover (faults) sent from a
Corporal at the Police Training School based in Freetown from
PTS Hastings addr to a Shoe manufacturer in UK. Bears 3d & 6d

air tied STINGS cds cancels, Sent by a corporal Bendugu,

0.1223, PTS Hastings, Freetown S. Leone. This was sent the
day before the general strike was announced over wage
increases, where over the next few days local police and British
Troops shot and killed 20 people and dozens of others injured to
quell the civil unrest. £25

827 1963-66 Stockpage mint and unmounted mint little lot on
two pages incl 1963 Postal Communications airmail overprint on
£1b ac%( and orange top right vertical pair with marginal sheet
number (Cat £76, SG 284), then a range of 1966 Independence
in mint blks of 4, (104). STC £110. £20

828 Clean mainly mint assembly on fourteen large stockcards
with somevl‘iﬁht duplication incl QV low values, 1932 set to 1s
(2), 1933 Wilberforce to 6d mint (cat £44), 1938 GVI mint to
10s (dgplicated). £1 blue used, 1956 high values used incl £1 (2,
cat £45 each), 1963 Flowers set (3), 1965 Sir Milton Margai
ovgt set, 1989 Japanese Art lonﬁ set 29 (Cat £29), few later incl
2001 Death Cent set (2), 2005 Battle for Stalingrad, 2006 Elvis
Presley, 2008 Yachting (3 sets), etc, attractive thematics range.
(c2907. £100

829 Group of covers for GVI/QEII including 1940 GVI 3d
brown regd P/S env uprated 3d to UK from PORT LOKKO,
MAGBURAKA, L SAR, 1958 Cambridge Exped h/s,
MAKENI, group of 1959 airletters from same correspondence
etc. Very mixed but intr and useful lot. (19). £ 30

830 SPECIMEN Overprints on four Queen Victoria, two
EDVII, four GV postal stationery cards and registered
envelopes. Includes QV Yd green reply paid cardgprinted
Specimen diagonally on both parts, Y2d green single card, Y2d
green newspaper Wrapper, 2d grey Registered envelope, EDVII
72d green card, %d green reply card, George Fifth '2d green
reply card, Y2d green single card, 1'd red single card, %d green
newspaper wrapper each with SPECIMEN diagonally across the
centre in black. Nice group of 11 Specimen items. £130

13 used (Cat £60), 1949 RSW set used, 1956-63 set used (Cat
£60), QEII long sets to $5 used. (Approx 210). £180

837 1950 (20 July) Registered airmail cover to USA bearing
1949 RSW set of 2 tied HONIARA CDS cancels and regd /s
No.3663, wrinkles otherwise pretty. SG 75/6. £24

838 Group of covers GVI/QEII including 1940 Illustrated
cover for Schooner Yankee 3rd World Cruise signed by Captain
Irving Johnson PASSED BY CENSOR 4. witﬁrt::ensor sealin;

label { stains), 1941 h/s illustrated cover to Guadalcanal tie

LUNGA cds's, 1957 single line BARAKOMA AIRFIELD, then
six OHMS covers from same correspondence from YANDINA
to Honiara. Very mixed but intr and useful lot. (24). £50

SOUTH AFRICA
839 1900 Boer War field post office cover with Queen
Victoria 1d lilac to England with receiving cds on reverse. Pencil
mark on front. SG 174. £12

840 1901 Boer War Mail Very fine 1d pink postal stationery
envelope cancelled by neat SPRINGS 18.DEC.01 CDS
(Gauteng province) with Capetown and Johannesburg censor
handstamps on obverse, Addressed to Capetown and
backstamped accordingly for DE.2.1901 with Fohamwsburg
transit cds for four days earlier. Most attractive and considerably
scarcer then Army Field post office equivalents. £175

841 1923 (5 July) 1'4d orange-brown uprated with Y2d GV
Head tied STATE MINES cds addr to UK. Fine. £25

842 GV to QEII assembly neatly arranged on twelve large
stockcards noted P. Dues to 3d pairs mint, officials incl vertical
pairs mint to 5s, SWA 2/6 blk of 4 used (SG 82), 5s pair used
(SG 83), War Effort set to 1s 6d & 1s with labels, mint,
Huguenot set m, SWA war effortcpairs set mint,d)lus large War
Effort set m, few provinces incl Cape of Good Hope EDVII to
6d mint (Cat £76), Voortrekker set mint (Cat £110) etc, useful
assembly. £ 65

843 Natal: 1913 (17 Apr) Picture Postcard of Native Police
Natal holding some formidable beating sticks, addr Durban to
Birmingham tied Transvaal 1d DURBAN d/r CDS, few hinge
marks, intr. £14

SINGAPORE
831 Group of covers for 1950s-1960s including COCOS
ISLAND on 1953 illus, Coronation cover, TAIPING,
SINGAPORE AIRPORT, GEYLANF B, NEWTON,
SERANGOON GARDEN, ORCHARD RD ARCADE etc. Very
mixed but intr and useful lot. (9). £ 30

832 Group of covers for 1950s-60s including 1960
SEMBAWANG, SELETAR, GEYLANG, BUKIT PANJANG,
1957-62 4¢ blue regd P/S env. uprated incl ULU BEDOCK,
BUKIT TIMAH A, SENETTE ESTATE, ST JOHN'S ISLAND,
regd certificate, etc. Very mixed but intr and useful lot. (12)45

833 Large 64 sided stockbook GVI onwards m & u good
representation incl GVI to $5, QEII to $5, 1970s part sets used,
plenty of commems to modern periods. £ 40

834 Large 64 sided stockbook with a duplicated mint and used
stock including better periods late 1960s-70s, miniature sheets,
plenty of commems to modern periods. £ 45

835 Three well filled springback albums with a GVI to QEII
hea\dlﬁdl{elicated used collection of defins and commems, noted
1948 RSW set, GVI P.14 to $5, P.17% to $2, good range of
commenm sets incl better 1970s issues, Satellite se-tenant blk of

4, 1969 Founding set (Cat £100) etc. 1000s. £ 60

SOLOMON IS.
836 1913-QEII Mint and used assembly on album pages
unpicked as received with better content including 1913 set to
11d m & u (Cat £38), 1914-23 10s & £1 fu. (cancels taken 'as
is' Cat £205), 2s & 2/6 mint (Cat £35), 5d used (2 Cat £70), 6d
used, 1931 4'2d used (Cat £26), 1927 5s mint (Cat £48),1939 set

SOUTH WEST AFRICA
844 1923 Setting III 10s blue and olive-green fine used decent
WINDHOEK / 10 SEP / 1924 cds cancel, very fine, SG£261.20

845 1923-26 Setting VI set to 5s in fine used pairs mostly
decent cancels glus 3d deep bright blue shade (SG 32a Cat
£100), SG 29/38. £ 230

846 1925-1950 Group of mainly GV covers incl 1925
registered to Sea Point bearing 3d pair or 4d pair from
Windhoek, 1926 imperf pair for CGH reproduction tied oval
trade h/s, 1937 monoEgramued env to Scotland, 1943 Censor
cover sent locally in East London, 1950 multi franked regd cvr
to Langer Camp 1 British Zone. Intr group (6). £ 44

847 Officials: 1929 (July) Dark blue printed OHMS registered
cover Windhoek to UK bearing 2d pair (right marginal) showin

no stol;{aﬁer official variety and two 1d pairs each tied d/r
WINDHOEK cds cancels. A little roughly opening and hinge
marks on reverse but striking official use rate x 15 on cover. SG
06/7a. Huge cat value. £ 350

SOUTHERN RHODESIA
848 1924-1937 Used assembly on album pages with better
includes 1924 Admiral set to 2/6 (Cat £290), 1931 set 15 (Cat
£150), 1935 SJ set (Cat £42), 1937 Coronation set. (42)

849 1924-1940 Collection of mint and used on leaves including
1924 set to 6d, 10d, 1s, 1/6 & 2sfu. (Cat £155), 1931 set to 1s
mainly used, 2/6 used (cat £35), 1/6 mint, 1935 ST set f.u. (Cat
£42), 1937 GVI set used, 1940 Jubilee set used, useful little lot
(86). £100
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850 GVIBooklet panes of 6 for %2d green (3) & 1d scarlet (2),
all fine U/M, plus exploded booklet. £80

SPAIN
851 1854 Thin bluish paper: 2r dull red in a magnificent fine
used block of ten with ma_rﬁins in most places, (touching in two
parts) :;eat%cancelled with PARILLA barred ovals in black,
expertised Pedro Monge handstamp on reverse, ve?r scarce
multiple, few offered on the market, Scott 34a. Cat $6000 plus
premium as a block ($12,000+) £ 3200

852 1867 Entire sent from Valencia with 20c lilac. With
Madrid Au 15 67 cds addressed to Dundee Scotland with Au 18
67 receiving cds wrapper roughly opened. £5

853 1924 (25 Feb) Superb airmail cover from Larache to
Madrid bearing attractive combination incl 50c¢ air imperf pair
(only 300 imperfs were issued, Edifil 296s), plus 25¢ blue air blk
of 4, Morocco Zone blk of 4 15¢ oranEe & 20c single all tied
CORREO AERO LARACHE 25.FEB.24 cancels addr to
Madrid, lovely cover with high cat value. £120

854 1930 Spanish-American Exhibition 1Peseta purple Air
stamp w/'m SG649. Very fine £20

SUDAN
855 1935 50th Anniversary of General Gordon Death 20p &
50p mounted mint, both with gum spots from page adherence,
fine appearance, SG 66/7. £44

SWAZILAND
856 1889 SWAZILAND INVERTED variety on 2d gre
hinged mint original gum with a few rust spots otherwise sound,
scarce, SG 4a Cat £1200. £100

SWITZERLAND
857 1863 Sitting Helvetia 40c green hinged mint large part
original gum, Sll%l‘l[ soil at top right and odd blunt perf otherwise
good example of this scarce stamp, SG 58 Cat £1800. £ 280

858 1872 Postal stationery 10c red embossed with very nice
Lenzburg 12 IV 72 cds addressed to Basel with cds on reverse.
Some toning on cover. £5

859 1933 Printed Hotel Des Trois Rois regd cover to Stresa
Borrome bearing nice combination tete-beche William Tell
defins for 5¢ & 10c values to make 60c rate from Basel. Odd
tone otherwise fine. £20

860 1937 25th Annie. of Pro Juventute miniature sheet tied to
registered postcard sent locally tied nice ZURICH CDS,
wrinkles along the top atfecting the sheet, otherwise sound, SG
MS J83a. £24

861 1940sto 1997 Mint & mainly unmounted mint collection
of sets in well filled springback album, noted some earlier incl
airs to 2f fine used, huge range of defin and commenms, then back
of the book dues, few pro-juventute, Int. Organisations, Ez)prox
720+ 7 M/S, STC £1050+. 240

862 1955 National Philatelic Exhibition Lausanne miniature
sheet hinged mint, mainly fine, SG MS 561a Cat £140. Sold at
2f on the day of the stamp show. £20

863 Back of'the book: Interesting mint & used collection with
better content throughout noted Frank Stamps incl one on cover,
1935 Servers of Mankind, Franco vignettes 1925 & 1943,

Teleg‘ra%l‘} stamps 1881 to 20fr mint, to 3fr used, Swiss Soldier
stamps WWT (30 diff), Roundabout Services, nice postmark
collection for difference types annotated, Regional, Ambulant
types, Bahnpost etc, fascinating lot. £90
TAIWAN
864 1972 Large typed airmail cover with $2 and $2.50 dogs
addressed to Germany. Note has fold in centre. £8
TANGANYIKA

865 1934 (1 Mar) Attractive airmail cover Mbeya to Germany
bearing nice combination GV defins 5¢ x 5, 20¢ (faults) & 30c

tied CDS cancels, airmail etiquette and By Air to / Brindisi
violet h/s. Folded and f wrinkles otherwise Ene & attr,  £20

THAILAND
866 1885 (1 July) 1 Tical surcharge in red on Isolot blue fine
used neat CDS cancel, fine, SG 7 Cat £550. This was produced
to accommodate the postage 1 Tical requirements on joinin%-the
Universal Postal Union on 1st July. £150

867 1917 Waterlow 10b purple and olive fine used CDS
cancel, fine, SG 175 Cat £110. £30

868 1974 Int. Correspondence Week Miniature sheet
unmounted mint, numbered 6004, fine, SG MS 809 Cat £§£5.l 8

869 1975 Thai Orchids Miniature sheet unmounted mint,
numbered 17098, fine, SG MS 851 Cat £75. £20

870 Revenues: Health Fund; 1953-57 Original document
(faults) bearing a nice combination of 1953 1b blue strip of 3 &
air, 1957 1b red pair, 25s sage-green pair all tied large red
DS's, folded and top has torn otherwise nice document,
Barefoot 3, 12 & 14 £40

TOGO
871 1937 (16 Apr) Printed Via Airmail cover bearing 2f(2) &
50c tied LOME cds with cachet LOME - COTONOU / SERO
CLUB DU TOGO, unaddressed cover to Dahomey. Fine. £ 5%

TONGA
872 1938 Tin Can Mail large printed cover with last day of
Jubilee, set of 3 stamps tied 12th Oct 1938 cds cancels, unaddr
with usual multitude of cachets on reverse and obverse. Few
wrinkles. £ 30

873 1944 (23 Dec) Silver Jubilee of Queen Salote's Accession
set of five on regd long cover to Heffley Creek Br. Columbia,
Canada. Tied NUKU'ALOFA CDS's, tew wrinkles otherwise
pretty cover, £28

874 Attractive mint and unmounted mint assembly on twelve
large stockcards some light duplication noted 1938 20th Anniv.
set, 1951 set (2), 1953 5s, 10s & £1 (Cat £53), 1974 Marine
Institute (Cat £30), 1967 surcharge long set, 1962 set, 1974 Girl
Guides, 1973 Scouting, 1973 Silver Jubilee officials set (Cat
£70), 1984 Explorers set, nice clean lot. (Approx 180). £ 64

TRANSJORDAN
875 1930 Emir Abdullah 500m brown and £P1 grey top values
fine used incomplete CDS cancels, fine, SG 206/7 Cat £l§£51.18

876 1930-39 £P1 slate-grey in a scarce block of four fine used
part JERUSALEM cds's, slight wrinkle otherwise fine SG 207
Cat £440. £125

TRANSVAAL
877 Griqualand: Revenues; 1879 £1 red portrait from Herbert
Bourne tall revenue neatly cancelled pen ink manuscript. Mainly
fine and seldom offered.” Also 6d blue, Barefoot 62, 70. (E.)iso

TRIESTE
878 1948-49 Two attractive combination covers incl 1948
Philatelic Congress cancels on AMG FTT airs set of six regd to
Switzerland, 1949 covers with sixteen defins and airs to 501, sent
philatelically. Nice duo. £45

TRINIDAD & TOBAGO
879 1897 Queen Victoria 2d registered letter with uprated 2'4d
dull pur}lale and blue. Reéistered 70633 sticker along with
straight line registered. Cancelled on front rare Arima cds.
Reverse has Porf of Spain eds and London hooded receivizg‘.!
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880 1937-1951 GVI Collection hinged mint complete for the

eriod including 1938-44 set 14 (cat £110), 1948 RSW set (cat
EEO), 1949 UP% set U/M, Postage Dues 1944-45 5d-1s black
(SG D22/25 cat £245, 6d to 1s are Unmounted mint), 1947 set
of 8 mainly U/M (cat £32). Cat £420. (39). £100

881 1938 (22 Jul) Registered philatelic cover to UK bearing
GVI Defins lc, 2¢, 3¢, 4¢ & 6¢ each tied REGISTRATION
TRINIDAD CDS cancels, hinge marks on reverse otherwise
mainly very fine and pretty cover. SG 246/8, 249 & 250. £12

882 1945 King George VI 60 cents myrtle green and carmine
cancelled with JY 21 45 Port of Spain cds, on typed cover to
Argentina. With opened by examiner sticker and Buenos Aires
cds on reverse. £12

883 Group of covers for 1950s-60s including 1967 5th Year
ovpt set on airmail FDC, 1916 PPC Loading Pitch to Madeira
with 1d on obverse, 1947 GUAPO, LA BREA, LES EFFORTS
ovals, CALIFORNIA, ST JAMES, TUNAPUNA,
WHITEHALL, MARACAS ROAD, BOYCOYEA,
MUCURAPO, CHARLIE VILLE, GVI censor cover to USA
etc. Very mixed but intr and useful lot. (21). £ 85

884 Trinidad: 1860 fifth Issue; (1d) red fine mint block of 15
examples with 4 good margins all round, gum faults but scarce
multiple, SG 20 Cat £240. £100

TRISTAN DA CUNHA
885 1955 (14 Dec) Printed airmail cover sent registered to
Roger Wells UK, bearing six different values to 9d tied GOUGH
ISCAND / SOUTH ATLANTIC cds cancels, with Scientific
Survey cachet. Very fine. £ 36

886 Cachet VII two cancels on cover to UK bearing St Helena
GVI %d & 1d tied blue-black Type VII cancels from 1936
onwards. Some tone spotting. SG C9. £25

TURKEY
887 1925 Pres. Ahmed Zogu 10q rose red in an unmounted
mint block of 4 showing gross misperforation both ways, strikin,
error, SG 196. £ 2§

888 Constantinople: 1877 QV cover to USA from GB bearing
2Y4d rosy-mauve pl.7 tied C barred cancel with nice BRITISH
POST OFFICE DE 5/ 1877 / A/ CONSTANTINOPLE cds in
red alongside, torn over the cancel. New York opera glasses
PAID ALL F arrival b/s. £25

889 Postal Stationery: 1899-26 Small lot of used Postal Cards
comprising 1899 20pa lilac with attractive cds in blue, 1906
205a red in fancy design, 1914 20 pa red in different design and
1926 3G brown uprated with 1G adhesive; various postal

markings in both Arabic and English. Very fine for these. %4)20

890 Small group of late 19th /early 20th century revenue
documents/ pieces with a variety of revenue stamps and
cancellations in reasonable condition. Fifteen items in total.
Interesting lot £20

TURKS & CAICOS ISLS.
891 1955 (4 Oct) Registered airmail cover to Switzerland
bearing 1948 RSW set of 2 tied GRAND TURK CDS cancels
and regd label No.7166, pretty. SG 208/9. £ 42

892 Attractive mint and unmounted mint assembly on seven
large stockcards some light duplication noted GV low vals to Is,
19%8 GVI set mint (Cat £130), 1948 Cent set, 1950 long set to
10s mint (Cat £85), 1957 QEII set to 10s mint (Cat £120), nice
clean lot. (Approx 150). £110

TUVA
893 1926-1941 Extensive mint and used collection on leaves
with useful including 1932 surcharge 2k to 15k mint (Cat £77),
1934 10k brown in part imperf between pair mint, 1934 Pictorial
set mint, 1934 Air set 9 mint, 1935 Landscapes set mint, 1935
Animals set m, 1938 15k red-brown mint (small corner crease
Cat £180), useful collection STC £700. £18

UGANDA
894 1896 5r black very fine unused left marginal example
without gum with three sides very clear, right side just clj pmg
one of the vertical bars, lovely looker, SG 61. £plU

UNITED NATIONS
895 1948 (May) Children Fund booklet containini complete
set of 5 imperf gummed 10fr labels, faults on cover but se;](::l)-né
seen.

896 1955 Human Rights Day 3¢ ultramarine in a plate proof
pair unmounted mint in special folder and Gaines expert
certificate. Fine, Scott 39a. £125

897 1955 Tenth Anniv. of U.N imperf miniature sheet on
official illustrated FDC tied FDI slogan cancel. Few wrinkles as
usual, fine, SG MS38. £20

898 1960 Twenty-two covers from various counties
commemorating World Refugee Year 1959-60 good selection of
stamps. £8

899 Extensive accumulation on leaves, in stockbooks, albums,
on Hagners etc for Vienna, New York and Switzerland issues,
noted [arge album of mint blocks of 4 with high cat values (STC
£2100+), sheetlets, covers incl Indian Contingent in Congo FPO
777 FDC, Belgium 1958 on FDCs, Switzerland Int. Orgs 1950
OFFICE EUROPEEN vals to 1f on paper (Cat £265), Labor
Office 1944 set to 10fr mint, New Guinea Netherlands UNTEA
1962 ovpt set mint (both printings), stockbook with U/M sets to
2008, etc, huge amount of material for the money. Heav;;; 1103% "

900 Flight Covers: 1974-85 group of 7 covers and cards for
various airmail flight covers, special events incl Kobenhaven to
New York, Italy, etc, intr little lot. £15

UNITED STATES
901 1856 (4 July) Entire Letter Manchester UK to Boston sent
By Mail Steamer July 5th, bearing MANCHESTER arc on
ugvers_e_ with 19 / CENTS curved chargemark in black
comprising 3¢ British Inland letter plus 16¢ Trans Atlantic
postage by Steamer. Neat L / JY5 / K seven sided transit mark
alongside, BOSTON receiver on obverse. Very fine. £ 40

902 1861-2 12c¢ black fine used red CDS cancel, slightly
centred right & weak tog right corner perf otherwise superb &
lovely example, Scott 69, Cat $95. £ 30

903 1861-66 F Grill 5¢ brown sound used attractive example
centred NE, used indistinct black cork cancel with mostly good
perfs and colour, Scott 95 Cat $850. £180

904 1890 HELD FOR POSTAGE - Ic¢ blue postal stationery
envelope uprated with 2¢ red Washington from SANTA ROSA
(California) to NEW York, underpaid with HELD FOR
POSTAGE /s alongside and perforated label on black on rose
affixed,""This letter was held at the OFFICE OF MAILING as
'short paid', and forwarded afterwards, upon receipt from the
addressee of stamp to cover deficiency. Small faults, fine strike.
With manuscript Rec Unsealed / M- PO on reverse alongwith C
/N.Y. cds backstamp. £240

905 1893 Columbian Exposition 50c¢ slate blue Recall of
Columbus, fine hinged mint nice value, hinge otherwise superb,
Scott 240. (SG 245 Cat £600). £100

906 1902-03 10c pale red-brown very fine unmounted mint
example, vertical gum line and comes with 2007 Philatelic
Foun(fauon certificate from a block of 4. Scott 307 Cat $1 Sgo

907 1902-03 15c olive-green fine unmounted mint single with
slight gum bends and hint of toned gum, previously froma block
of 4 comes with 2005 Professional Stamp Experts certificate.
Scott 309 Cat $450. £105

908 1904 Postcard of six officials in San Francisco (Sept 6)
each with varI\;in? comment bubbles Move On Mr Hoska / Those
fellows must be / from Puyallup or Seattle. Chief you're a poor
guesser, My what high buildings, we will have higher ones in
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Tacoma soon printed in violet, l¢ card to Tacoma. Fine.

£15

9092 1909 Lincoln Centenary of Birth 2¢ carmine in a superb
top marginal Fane of 50 mainly unmounted mint (never hinged,
on margin only), Scott 367 Cat £475. £ 110

910 1913 Panama-Pacific Exposition set of 4 basic values

unmounted mint (never hinged), fine, Scott 397/9, 400 C£at1$243'0.

911 1930 Washington cancel on cover with Y¢c and 2¢c. With
'received in a damaged condition' and 'received unsealed at'
cachets. £10

912 1963-75 Four Postage Paid Port Paye postcards from "War
Zone' Vietnam addressed to New York. Please note these may be
forgeries. £6

913 1985 50th Anniv of transpacific air mail service FDI
postcard with autograph of Brigadier General Stuart Boyd US
test pilot. £6

914 1986-1993 useful collection in a broken Liberty printed
album with better content noted including 1990s self-adhesive
panes / booklet panes, setenant strips, coil stamps and strips,
1992 Colombian M/S series etc, face approx. $270. £ 150

915 A selection of approx. thirty covers and postcards a few
circa 1910 with lc green and 2c¢ red. Interesting postmark
interest. £8

916 Hunting Permit: 1965 Three Canvasback Drakes in an
lﬁg}gmted mint block of 4, attractive block, Scott RW%Z Cat
E 100

917 Hunting Permit: 1966 Whistling Swans in an unmounted
mint block of 4, attractive block, Scott RW33 Cat $400.£ 100

918 Hunting Permit: 1967 Old Squaw Ducks in an unmounted
mint block of 4, attractive block, Scott RW34 Cat $440.£ 100

919 Offices in China: 19192¢ on lc green two singles on paper
tied slogan cancel, 4c on 2¢ rose on paper with two separate
examples used. Scott K1/2 Cat €280. £40

920 Officials: War Department Scott 090, 1873 15c¢ rose very
fresh unmounted mint, (Never Hinged) and fine. Also Photocopy
2014 PF certificate for block of four from which this stamp
originated, this being bottom left single. (Scott Retail 5192).70

921 Parcel Post: 1913 5c¢ carmine-rose block of four
unmounted mint (NH), usual uneven gum, Scott Q5. £ 85

922 Postage Dues: 1884 Red-Brown Set of 7 values mainly
fine used light cancels and sound, 3¢ appears unused small ink
spot, 5c is unused, 10c neat crayon mark other decent postal
cancels, huge catalogue Value Scott $1318. Sc. J15/21. £330

923 Small accumulation in a carton with unmounted mint panes
and year folders with U/M sets from 1980s, 1944-1970s mint sets
on Westminster pages, 100s. £ 40

UNITED STATES - POSSESSIONS
924 Puerto Rico: 1899 Useful mint assembly including 1899
US overprinted set of 5, 1900 set 2, Postage Dues 1899 set of 3
(10c¢ small part 0.g.), Mainly fine. (10). £ 85

URUGUAY
925 1858 240c dull vermilion, attractive fine used forgery with
decent undated double ring circular cancel, nice four margins,
attractive example. Scott g retail $1200 as genuine. f 20

926 1925 Air Centenary of Assembly Florida set of 2 different
types fu. red cancels, SG 472/3. £10

927 1965 10c on 7c blue surcharge in an unmounted mint left
marginal vertical block of 6 showing gross misperforation of
vertical perfs, striking error, SG 1280 var. £24

VATICAN CITY
928 1929-1992 Mint collection on leaves in a binder with
useful part and complete sets noted 1929 to 101, 1949 Air set 2
mint (tones cat £241§ , then 1959 onwards large amount of sets
through to better 1980s ending with 1992 includes miniature
sheets and better cat values for this period. Approx 1000:ii 125

929 1939 Interregnum overprint 5 values tied to mourning
cover to France tied 10.2.39 CDS cancels and violet handstamp
cfe“xplainjng incorrectly dated 10 days earlier than issued, mainly

ine. £26

930 1947-8 Air set to 1001, 2501 & 5001 fine used in blue paper
tied bi/ CITADEL VATICANO 14.5.49 CDS cancels, light tone
1

spots here and there otherwise fine, SG 130/138, cat £ £5*1.40

931 1952 (9 June) Centenary of First Papal States stamp
miniature sheet and single aftixed to illustrated First Day Cover,
unfortunately many wrinkles and bends affecting the M/S and
cover, sent airmail io USA, SG MS 176a Cat £275 as usidlsg%et.

) YEMEN )
932 1965 Mariner 4 o/p on 2B, 4B, and 6B multicoloured
blocks of four imperf x two sets (one 6B has faults) w/m.

933 1965 Mariner 4 o/p on 2B, 4B, and 6B multicoloured
blocks of four perf x two sets one set has control numbers in
margin u/m. £12

934 1966 Builders of World Peace SG R136/140 setenant
strips of five x 18 plus 14 blocks of two sets attached to p?er.
12

YUGOSLAVIA
935 1918 30h green hinged mint showing overprint in Cyrillic
once plus another inverted variety, corner crease and tones but
scarce variety, SG 6 var. £18

936 1922 -24 8d on 15p chocolate error of surcharge 9d for 8d
variety unmounted mint side marginal examples, expertising
handstamp on stamp and in margin, very fine, SG 186a. 58

937 1951 (14 Aug) Illustrated Cover for 1951 Air set 3 Int.
Mountaineering Meeting, unaddressed, cancelled day after first
day of 1ssue, very fine. SG 687/9. Cat £71 as used. £35

938 1951 (16 Aug) Illustrated First Day Cover for 1951 Air 6d
Parachute Jumping tied with Padfgl_branaca overprint on 50d ;:Jlue,

unaddressed very fine. SG 696/7. 50
ZULULAND
939 [888-93 Mint assembly of seven different values '2d

vermilion to 1s dull green all hinﬁed mint, few with 7gum faults,
}:391162'5 few toned perfs but good colour, SG 1/5, 7 & 1£0 Cat
i 120

GREAT BRITAIN - QUEEN VICTORIA
940 1840 1d black (AE) [lalate 6 with three good to lar%s
margins and lightly struck black MX, touching into on£N

corner. 80

941 1840 1d black (BA) plate 4 with three margins and lightly
£ 65

struck red MX, cut into along left side.

942 1840 1d black (CG) plate 6 with three good to large
margins and black MX. £70

943 1840 1d black (CL) plate 4 with three large margins and
deep red MX, just touching along the bottom. £75
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944 1840 1d black (DA) used with neat strike of red MX and
four margins (thins) & 2d blue with black MX (BK) with 4
margins but light crease, both in a Harrington and Byrne folder
with certificate of authenticity. £ 200
945 1840 1d black (ED) fine used 3 large margins tied to paper
with black MX and T.P. Cornhill in red, worn plate cut into
along the base. £85

946 1840 1d black (ED) plate la with three good to large
margins and lightly struck black MX, short SE corner. £ 80

947 1840 1d black (EH) plate 2 with three margins and lightly
struck red MX, touching into along left side. Minor t(mes.£ i

948 1840 1d black (GL) plate 3 with four good to large
margins and lightly struck black MX, nice example. £125

949 1840 1d black (HE) plate 10 with two to three margins
and lightly struck black MX, touching left hand side. £65

950 1840 1d black (IK) plate 5 with three uneven margins and
very lightly struck black MX, touched into in places. £ 65

951 1840 1d black (JH) plate 1a with four margins and lightly
struck red MX, showing small portion of top stamp. £125

952 1840 1d black (KA) with four very fine balanced margins
and neat red MX cancel, attractive example. £140

953 1840 1d black (KK) plate b with four very large margins
and neat red MX cancel, attractive premium example. £ 175

954 1840 1d black (PB) plate 5 with two large margins and
lightly struck black MX. £55

955 1840 1d black (QF) plate 5 with three to four large
margins and deep red MX, just touching SE corner. Tnnes£
85

956 1840 1d black (QK) Plate 2, attractive four margin
example with neat brown-red MX cancel, fine. £150

957 1840 1d black (SH) plate 2 with three and half large
margins and deep red corner MX, just touching NW comei. 80

958 1840 1d black (SK) plate 7 with three and half good to
large margins and lightly struck black MX, touching into on left
side. £ 65
959 1840 1d black (TI) plate 2 with three margins and lightly
struck red MX, cut into along bottom just touching. £ 65

960 1840 1d grey-black (KI) worn Plate 1A, attractive three
margin example with neat red MX cancel, fine. £100

961 1840 2d blue OK with three large margins and black MX
cancel, neatly cut and close to touching on fourth margin. Nice
sound example. £90

962 1841 ldred-brown block of 4 (ME-NF) heavy used Ilford
17 numeral cancels unevenly cut into with margins on two sides,
other faults otherwise cat highly for block of 4. £32

963 1841 1d red-brown pl.138, fine used four margin example
(IK), tied to wrapper addressed to Ballinasloe by two blue
Tullamore '438' numeral cancels with a blue Ballinasloe cds
below. Backstamped at Tullamore, Kilbeggan and Ballinasloe.
SG Spec B2 (1) xb. Rare item. £

964 1841 1d red-brown plate 10. Very fine used four margin
example lettered (QI), on large part entire from Glasgow to
Ballymoney beautifull cancelfad E centrally struck blac%( MC.
Glasgow and Belfast gackstamps. gG Spec. AS69. £ 250

965 1841 2d blue an attractive three large margin example
(HJ) with finely struck Scottish barred numeral cancel in blue,
SG Spec. Elwb. High cat value. £200

966 1841 2d blue plate 3 with four close to good even margins,
with sock on the nose strike of No.12 in Maltese Cross cancel in

black, superb and fine, SG 14f. Cat £550. Premium exalipae_.‘rs

967 1841 (7 Aug) Large piece with 1d red-brown unevenly cut
tied Ironbridge MX and Ironbridge dated arc alongside, addr
locally to Shrewsbury. Stated to be plate 8. £18

968 1843 (27 Nov) Cliffords Inn Entire Letter to Leamington
bearing 1d red-brown imperf tied good strike of No.8 in Maltese
Cross, folds and ink m:g{s otherwise good strike. £150

969 1843 Entire London to Lowestoft bearing 1d red-brown
(TE, four margins) tied superb strike of No.10 in MX cancel,
fine. Cat £750+. £150

970 1848 (6 May) Cover from BALLINASLOE to
EYRECOURT bearing 1d rose-red imperf (4 close to large
margins TK) tied by BLUE '32' diamond barred numeral cancel
(just tying at bottom as sock on the nose cancel), with 6th May
blue dated arc & arrival arc in black alongside. Mainly fine and
scarce. £220

971 1854 (18 March) Entire Letter Bristol to Macclesfield
bearing 1841 1d red-brown (2 margins unevenly cut into) tied
BRISTOL 131 spoon cancellation, arrival backstamp, small
faults, scarce. £150

972 1856 (28 Feb) Cover sent locally in Liverpool bearing
1856 1d star on blued (gross misperf), tied with sideways spoon
466 cancel, few faults or bends, good strike. £ 30

973 1857 1d orange-brown pl.144. Very fine used example
lettered HK, neatly tied to a clean entire by a superb ARGYLE
/ STREET type XVIII Scots local canceflation Addressed to
Kilmarnock with Glasgow and Kilmarnock cds's on reverse for
JU 3-4 1857, SG Spec. C8 (5). £175

974 1857 1d red-brown pl.31 (JC). Very fine wrapper sent
from Drymen to Edinburgh neatly tied by black DRYMEN Scots
local cancellation (Type %I[). Backstamped by a green Glasgow
transit cds and Edinburgh arrival cds. Alock scarcity ratiggz(_;.s

975 1857 2d blue PL6 tied to superb wrapper from London to
Perth, Scotland bearing 2d blue (OE) showing re-entry, tied by
lightly struck London City duplex for 4th August 1858.
Backstamped by a Perth arrival cds. Exhibition quality. (£SC11633)

976 1862 (1 Aug) Toned cover to India bearing scarce 9d
bistre (left edge straight) tied by TUNBRIDGE WELLS / A
1862 cancel and a good array of transit and arrival backstamps
inred and black inc%uding AGRA, BOMBAY & ALLYG 5
tatty flap and edges otherwise scarce franking, SG 86 Cat £1200
on cover. £150

977 1862 Isle of Wight - Island registered mail: Very fine
registered cover from Ryde Isle of Wight to Aberdeen. Prepaid
with 1d rose-red and 6d pale lilac, both neatly tied '666' numerals
with RYDE cds below for Feb 14th 1862 alongwith
REGISTERED LONDON regd oval alongside (struck twice)
and arrival backstamp on reverse. £225

978 1862-1900 Useful fine used and sound used collection on
three album pages including plate runs incl 1856 4d rose (2), 1s
green, 1862-18%30 4d red (FB 8d orange used, 1883 6d on 6d,
1880 2%:d rosy-mauve plates 1 to 17, 2%2d Ultramarine pl.17-23,
4d sage-greenpl.15 & Fﬁ, 3d roscg{lates 4 to 21, 1s green plates
1,4 to 13, Is orange-brown pl.13 & 14, 1865 9d straw (straight
edge), 1867 10d -red-brown, 1862 9d bistre, 6d grey pl. 12—%8

4d grey-brown pl.17 & 18, 1887 to 1s mint etc, enormous cat

value. Approx 130. £ 650
979 1864 Entire London to Lima bearing two 1s green plate 1
tied London EC 90 cancels, sent p.Thama and oval blue

CONDUCCION / DEL CARTERO / GRATIS and PANAMA
DE 7 1863 double arc cancel in black alongside. Minor 1‘{3{1&;5506

bends, nice combination.
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980 1865-67 Original assembly of 4d vermilion plates 9 to 11
mainly in pairs on paper with a variety of different numeral
cancel inc| 733, 505, ‘}300. 195, 140, 5, 186, 139, 648, 754,
includes a few singles, good cat value. (13 pairs, 13 singles, cat
£3500). £175

981 1869 (21 Nov) Posted since 7 Last Night 131 Edinburgh
cancel on cover sent locally with 1d star tied single cancel.
Folded four ways otherwise nice example. £ 28

982 1873-83 2'4d blue useful run of plate numbers from plate
17 (2, one A25 Malta cancel), 19 (2), 20 (2), 1881 plates 21 to
23 mainly sound used one with Jersey squared circle, good
catalogue value £970. (20 including extras%. %. 90

983 1877 Yd Pink Embossed Certificate of Posting form
unused in very fine condition, punch hole from form binding and
imprint G & S [404] 15,000 10/77. Superb & scarce in such
good condition. H & G W1. £ 58

984 1881 Queen Victoria 1d lilac 14 dots on 26 10 81 cover
cancelled by numeral 498 Manchester. Note heavy slainin%
10

985 1883-4 White Paper 2/6 lilac unmounted mint, incredibly
fresh, two gum bends otherwise superb, SG 178 £600 fm;: 1';{1;1:)

986 1887 5d dull purple and blue very fine used Die I example

with part numeral duplex, very fine, SG 207 Cat £120. 55

987 1890 Post Office Jubilee penny postage cover 2nd July
1890 with South Kensington cancel to Kent, no insert ca.rd£

988 1891 £1 green fine used well centred example showing TA
frame break variety, two neat registered ovals, clear of the
variety. SG 212a. £ 480

989 1899 Privately embossed postal stationery blue envelope
6d lilac, 2d green and 2d vermilion, 1%d adhs tied Manchester
cds to Hamburg, minor faults. Nice combn. £25

990 1899 Privately embossed postal stationery envelope 1%2d
yellow and 1%d & 2d adhs tied Manchester c¢ds to Hamburg,
minor faults. Nice combn. £25

991 1899 Privately embossed postal stationel
grel}rl. 2d rose carmine & Y2d vermilion stamp ti
to Hamburg, front cover stain. Nice combn.

992 Advertising Rings: WH SMITH setenant pair used off a
registered letter including 1%2d pale brown and 3d pink cancelled

GISTERED S.M.P. ovals postmarks with blue crayon cross
through the embossed pair. Scarce. £28

993 College Stamps: 1876 Hereford College %>d mauve postal
stationery envelope embossed with Stag Head in relief unused in
very fine condition. Plus Hertford College stamp part o.g with
tones in mauve. £ 35

994 MANCHESTER CANCELS - Collection in a cover album
from a few prestamp covers with main part 1840s onwards with
many nice dated and undated arc cancels in different colours
noted ASHTON UNDER LYNE, DIDSBURY, RUSHOLME,
PAID AT MANCHESTER (2 diff), HANDFORTH,
WILMSLOW, straight line WINDSOR BRIDGE, M'CHES
ARDWICK in blue, UPPER MILL with L oval b/s,
WITHINGTON, PICCADILLY, sideways duplex 1856
MANCHESTER with ALBERT PLACE in blue,
GREENACRES MOOR green or black, DOBSCROSS,
SALFORD, LEVENSHULME, spoon cancel 1R, 1870 1s green

1.4 to Italy, 2'2d rosy-mauve pl. 7 on cvr to Germany,
lf?zzlst:ma.lmg l)t;l. (25). 200

envelope 2'4d
Manchester cds
£20

GREAT BRITAIN - EDWARD VI )
995 1902 1d scarlet mint assembly on album page including
Control singles A, C, D4, 19, HS strip of 3, D5, ES,%G, G7,J10.
Block of 4 mint, 4 shades identified, inverted wmk (2). Nice
assembly. (23). £28

996 1902 5s bright carmine fine used with central WEST
STRAND B.O cds, minor light tones, SG 263. Cat £220. £ 50

997 1902 Yd blue-green mint assembly on album page
including Control singles A (3), B, C, C4 & D4. Block of 6 mint,
C4 pair, three shades 1dentified. Nice assembly. (19). £ 25

998 1902-11 6d purple attractive selection of 63 examples on
Ha%ner page including many shades, some mixed minor faults,
small stains or crayon lines, a few have colour gone, 1nost3{ regd,
CDS or light cancels, Cat £1386+. Unchecked for shades and
varieties. £85

999 1904 (2 Jan) Naptha Distillery London black and white
printed postcard to Peterborough bearing LONDON PAID Y2 /
dated circle in red, nice 'mailer card' with brewery theme.£ 12

1000 1904 B/W postcard HMS Britannia & Hindostan to
Southwold with %2 Edw VII cancel Dartmouth D/C Sp 18 04 and
with good South Western TPO, Day Mail, Down S/R pmk SE 19
04. Mostly good condition. 25

1001 1904 PPC Market Cross, Bedale. with Arysgarth Station
Squared circle cancel, DE 24 on 2d Edw VII fine. Very minor
tone but Overall very good condition. £12

1002 1904-09 Two postal history items with Columbia cancel
6 lines for Manchester (Home Office, Factory Dept) and London
PPC to Switzerland bearing 1d carmine, or 1d carmine with D4
control, Both mainly fine. £16

1003 1907 Coloured view PPC West End Terrace, Pwllheli to
Colwyn Bay with Y2d Edw VII cancel fine, Bangor & Crewe
T.P.O. from West S/R pmk Sp 2 07. Small closed tear at the top
left and minor tones oti’\crwisc tidy. £25

1004 1909 (Feb 19) Postage Stamp Exhibition and Congress
postmark on a envelope to Manchester tying 1880 1d lilacil-}%c.

1005 1909 (Feb 20) Postage Stamp Exhibition and Congress
two postmarks on a envelope to Stafford tying EDVII Y2d
yellow-green block of 4, vertical bend on cover. £20

1006 Posted in Advance for Christmas: 1905 PPC of Storm off
Margate bearing '2d yellow-green tied nearly full strike of
POSTED IN ADVANCE FOR CHRISTMAS / M.R. 1905 /
FOR DELIVERY ON XMAS DAY double ring oval addr to
Southport. Nice Manchester item. £125

GREAT BRITAIN - GEORGE V
1007 1912 Booklet pane of six %d green full gum with wmk
upright, precancelled with two strikes of type I LONDON E.C.
/5871 JU /20 double ring CDS withouf time slug. Primarily
used to send to advertisers a voucher copy of tghc booklet
showing the advertisement. See SG Spec NB6 v Cat £200.
(P.168). £110

1008 1912-24 1%d chestnut Block of 4 hinged mint with top
right stamp showing PENCF error, very fine positional piece, SG
364a. £ 58

1009 1915 King George V Y2d green postcard with Manchester
& Crewe S.C. 19 May 1915 cancel. £10

1010 1918 Bradbury 5s rose-red sound used assembly of eight
cxamflcs mainly sound used CDS. registered ovals or parcel
cancels, usual minor perf faults or thins, otherwise Cat £1080.
SG 416. £88

1011 1919 Nat. Fed. of Discharged and demobilised sailors
and soldiers printed postcards sent locally in Great Yarmouth
bearing 1d red tied wavy line machine, depicting Medical
Officer wearing gas mask on the Marne, Disembarkation of
American Troops in France, both have serial numbers. (2)£ 12

1012 1924 '%d green very fine unmounted mint showing
CANCELLED overprint in black type 28, Cat £110. SG ?i?;gsv
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1013 1926 Philatelic Congress Liverpool special postmarks on
three philatelic covers bearing combinations of Y2d & 1d defins
tied good strikes of the Congress postmarks, one with 1d x 4 &
Yod multi franked cvr. (3). £25

1014 1928 (21 Nov) Airmail cover London to Tangier bearing
double meter mark '2d x 2 London EC1, then uprated with 1d &
2%d tied LONDON STAMP EXHIBITION EC4 double ring
CDS on same day, addr to Capt TA Smye C/O Postmaster
British PO Tangier, arrival CDS on obv., fine. £25

1015 1929 Philatelic Congress Birmingham special postmarks
on two philatelic covers bearing combinations of ¥2d & 1d PUC
defins tied good strikes of the Congress postmarks, heavy
cancels. (2). £ 25

1016 1929 Postal Union Congress £1 black sound used
example with neat parcel cancel, corner crease otherwise sound,
SG 438 Cat £550. £250

1017 1929 Postal Union Congress 1d scarlet in bottom K29
control mint / Unmounted mint block of 4 showing broken
wreath variety on top right stamp, gum bends and thin otherwise
nice positional variety, SG Spec NCom6d Cat £200 for mint,
variety is unmounted and fine. £ 60

1018 1929 Postal Union Congress 1d scarlet unmounted mint
(gum wrinkles and bends) right corner marginal L29 control
block of 4 with top right stamp showing broken wreath variety,

scarce positional piece, SG Spec NComéd. £ 140

1019 1929 Postal Union Congress 1d scarlet unmounted mint
PAIR with right stamp showing CO Joined variety, nice
positional piece, SG Spec NComb6e. £110

1020 1934 '%d green Intermediate format bottom left corner
marginal block of 4 cylinder 4 no dot showing 3 or V34 control
printed mostly omitted, (Perf type 4 - 2 holes bottom margin)
unmounted mint. Errors of the nature are rarely offered, scarce
& unique! SG 439 var., £140

1021 1935 Registered airmail letter Manchester to Anglo-
South American Bank Ltd, Buenos Aires, Ardgentina bearing 1s
bistre (SG 429), 5s carmine (SG 451) 10s indigo (SG 452), and
pair of 1%4d (SG 441) each cancelled by Manchester registered
ovals for 8th Nov. 1935. Backstamped upon arrival in Buenos
Aires, attractive franking. £225

1022 Booklets: 1934 5s black on buff No. 8, with some part
panes missing noted full panes '4d green & 1'4d (2 full panes),
others are missing, some trimmed perfs as usual, very fresh and
very fine, SG BB35 Cat £2200 complete. £200

1023 POSTED BY WOUNDED SOLDIER /
MANCHESTER - Red cacheted cover sent to from West
Didsbury to London, fine h/s. £22

GREAT BRITAIN - EDWARD VIII
1024 1936 (1 Sept) Set of three Y2d, 1%4d & 2':d on plain
commercial and philatelic First Day Covers small stock of
twenty three examples. one postec_l undercover to Ppstmﬂster at
Ramsey IOM, then 28 1d red tied smﬁle franking on 14th
September FDI. Mixed to fine. (SG 479/484). Huge catgzihal%

(51 covers).
1025 1936 (14 Sept) Plain first day cover for the set of four on
registered env to Kent tied rubber regd ovals. £25

GREAT BRITAIN - GEORGE VI )
1026 1937 (10 May) Y4d, 1d & 2'4d on illustrated FDC tied
Chiswick machine cancel, typed addr. Fine. £20

1027 1938 (21 Nov) 4d grey-green on plain morning cover
(torn flap) to Dublin tied EDEN BRIDGE first day of issue
cancel. £12

1028 1938 (21 Nov) 5d brown on plain morning cover (torn
flap) to Dublin tied EDEN BRIDGE first day of issue can;::ei.z

1029 1938 Wmk sideways unmounted mint horizontal strips of
four ¥2d to 2%d mainly fine, attractive format, SG 462a, 463a,
464a, 465a, 466a, Cat £688. £240

1030 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d, 2d & 2%d,
SG 486a, 488a, 489a. Good perfs. Cat £48. £18

1031 1946 (17 Jun) Ist direct flight Paris to Manchester
%i_rmail cover bearing 15f adhs tied PARIS AVIATION;%SB.
ine.

1032 1946 Block of four 2%2d ultramarine and block of four 3d

violet King George VI Victory stamps on two first day covers.
SG 491-4&2 £ S d £10

1033 1946 King George VI 11 June 1946 Victory typed first
day cover. SG 491-492 £12

1034 1946 Victory 3d Complete sheet Cylinder 2 dot showing
Gash on temple variety (R9/6), middle stamp is torn making a
hole in the sheet. SG Spec. QCom 9c. £ %O

1035 1948 (1st Oct) £1 brown top value first day cover
Torrington Devon to Bideford tied first day of issue on creased
and lightly toned cover, vertical and horizontal folds, Ca££350.

1036 1948 Royal Silver Wedding set of 2 on two plain covers
to Kent tied London wavy line machine cancels on First Day of
Issue, applied twice on £1 value. SG 493/4. £70

1037 1949 King George VI 75th anniv of UPU typed
registered first day cover to London. SG 499-502. Note some
toning on cover. £12

1038 1951 (3 May) Illustrated FDC bearing set of five light
colours tied CARDIFF first day of issue cancel and neatly addr
to Cardiff. Fine. £24

1039 1951 (3 May) Low values set of four tied by Cardiff first
day of issue CDS's on illus. souvenir on festival of Britain 1951
plus set of 2 Festival commenms sent locally. £25

GREAT BRITAIN - ELIZABETH II
1040 1953 Queen Elizabeth II 3rd June 1953 typed first da
cover with set of four addressed to New Zealand. SG 532}.5%.(5

1041 1956 (10 Feb) Manchester Central P.S. Golden Jubilee
Dinner card bearing EDVII Yd blue-green and QEII Wilding Y2d
orange both overprinted MJPS / ?906, held at The Waldorf,
Manchester. Few minor bends on the card which contains the
menu and toasts. Intr. £ 25

1042 1957 Scout Jubilee Jamboree Illustrated FDC with
Sutton-Coldfield slogan cancel (Bradb e 2), both typed
addr. Cat £35 each. {%). Y P %’pzo

1043 1958 DLR Castles mint group for 2/6 left marginal, 10s
& £1 all hinged, SG 536a, 538a & 539a. £ 60

1044 1959 2nd DLR Castles mint set of 4, all hinged, SG
595/598. £ 30

1045 1960 - 1970 Group plain env with various stamps cancel
all diff up special TPO, 1 & 2 & up Special G.W. Section 2 D/C
pmks. fair-fine strikes & very good condition. 4 items. £ 20

1046 1960 London Stamp Exhibition illus cover bearing
hosphor graphite set of 8 tied 1960 Exhib cancels regd to
R/Iid lesex. Fine. SG 599/609. 40

1047 1960-1980 Group QEII Postal Stationery covers & cards
all diff + plain covers & card cancel almost all diff TPO pmks.
Couple with TPO late fee paid or posted without late fee 1d to
gay. With TPO's Derby-grlstol idland TPO.G G North,

irmingham-Crewe TPO, No_rwich-Londun, Up special ;’ypes
etc. Mostly good condition. 8 items. 25

1048 1961 POSB 3d unmounted mint showing orange-brown
omitted variety, very striking, SG 624A a. £26
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1049 1963 (3 Dec) Opening of Trans-Pacific Telephone Cable
plain ordinary first day cover from Bedford. SG 645 £8

1050 1963 Red Cross Centenary Conference 31st May set of
three on plain ordinary cover from Richmond. SG 642—644£ .

1051 1963 Red Cross plain set 3 on London Assurance printed
ts_pecial envelope tied 15 Aug Red Cross slogan cancel, horizontal
old but does not detract. Nice private FDC. £20

1052 1965 International Telecoms ordinary first day cover. SG
683-684 plus 1965 typed Post Office tower first day cover. SG
679-680 Plus 1964 Geographical FDC. SG 651-654 and 1964
Shakespeare Festival FDC. SG 646-650. (4). £8

1053 1965-2007 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainl

unaddressed, all different incl House of Lords eds (31) incl vals
to £3, House of Commons (41), nice lot. £180

1054 1967-1977 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed and odd better political cover, all different incl
House of Lords cds (19), 1979 Elections signed Jetfery Archer,
House of Commons (34), nice lot. £125

1055 1968 Airmail letter typed London-Mexico flight with
special departure of British Olympic Team 7th Oct 1968 cancel.
Mexico receiving cds on reverse. Plus similar cover with 4d.
Unusual and rare items. £7

1056 1969 Investiture of HRH The Prince of Wales 5d Kings
Gate mounted mint showing black omitted with missing value
and inscription, bottom lett corner perf has been repaired and
hinge remains in other corner, SG 802b Cat £500. £150

1057 1969-2005 House of Lords or House of Commons
cancels on First Day Covers odd with typed address mainly
unaddressed and n:)ddy better political cover (1994 Richard Ryder
Secretary to Treasury), all different incl House of Lords cds (39),
House of Commons cancels (40), nice lot. £200

1058 1971 (24 Dec) Stamp Book panes x 4 different 2%2p plus
advert panes on illustrated First Day Covers neatly cancelled
Southampton CDS's, neat printed sticker address. Fine. £ 50

1059 1971 3Yp oilve-grey (2 bands) in an unmounted mint left
marginal block of 16, with nine stamps affected by a rectan,

sticker that has become affixed entirely pre-printing on the sheet
resulting in those affected being a lighter shade, and if the label
removed would show part or completely omitted design on the
9 stamps, a most unusual and striking error. Unique! S 52(8655 S.j

1060 1973 Octagonal impressions on two Association of Essex
P.S. printed letter sheets (similar to airletters), unused one
combination 1p & 2p, second is ¥ap & 2p, black illustrations on
inside border, l;oth mainly fine, rarely offered. £14

1061 1976 500th anniversary of British printing set of four
PHQ cards 29 Sep 1976 used. £4

1062 1987 (11 July) 30th Anniversary Flight cover signed by
9 different veteran pilots including Bill Reid, Avis Hearn, Alan
Gear, Richard Haine, John Gibson, Ronnie Hay, J Millard, John
Keatings, cacheted cover, very fine. £14

1063 1989 £1.90 Greetings booklets (2) each with Cylinders
B1A/G in left hand selvedge, SG spec FX10. Cat £60+. %14

1064 1990-1992 40th Anniv. of Accession strip on regd RM
FDC uprated with £1 Castle and 1990 Queen Mother set, 1997
Ist class defins, both on regd covers to House of Commons

cancelled BUCKINGHAM PALACE cds cancels. (3). £ 30

1065 1992 Castle High value set of 4 on two Cotswold Covers
one set with Windsor illus cancel (small corner bend) and other
Caernarfon CDS both First Day. Bradbury £70. £12

1066 1992 Castles Harrison set of 4 £1 to £5 (no £3) in
horizontal gutter pairs unmounted mint, fine, SG 1611/1614 Cat
£100. £ 25

1067 1992 Castles Harrison set of 4 £1 to £5 (no £3) in
vertical gutter pairs unmounted mint, fine, SG 1611/1614 Cat
£100. £25

1068 1993 £10 Britannia fine used on unaddressed PHQ Card
cancelled on first day by House of Lords cds. Fine. £20

1069 1993 £10 Britannia unmounted single and very fine used
single, both fine, SG 1658. £15

1070 1993 Britannia £10 on two Cotswold Covers one set with
Windsor illus Britannia cancel other Windsor FDI CDS both
First Day. Bradbury £75.

1071 2002 Artist's Cover Collection published in limited
editions by Royal Mail produced to museum standard fine art
quality each signed in pencil and numbered by the original artist
noted Golden Jubilee (2, Michael Noakes), Rudyard Kipling Just
So Stories (2 diff, Christine Ellingham, Graham Thompson),
Coastlines (Brain Davis), Circus (R(ﬁ)in Carter). Full biograph'y
on reverse about each artist. (6). Huge current retail £95 each.o

£15

1072 2004-2009 Heritage of Britain large covers (62) each
detailing a Battle in the UK from AD991 to 1745. Each bearing
GB sets of stamps tied special Anniversary Cancels, many are
signed (51) by current Lord Lieutenant or Vice / Deput
Lieutenant Figures for related area of the country from each
battle, a few with replica coins in plastic case in the cover,
ﬁrofusely illustrated and full details of each battle on reverse.
£81] (f original cost from Benham. (62 covers, current retail
).

1073 2012 Olympics and Paralﬁmpics Royal Mail postcard
and stamp packs (6) different, each sealed pack contains 5 1st
class commemoratives, and five PHQ cards, all fine as new.
Face £40+. £ 48

1074 British Forces 1974-75 small group of official FDCs
each set tied by FIELD POST OFFICE 352 cancels, 21 with
some duplication, unaddr and mainly fine. £12

£ 300

1075 First Day covers accumulation in cover album and loose
including five House of Lords cds cancels, 1960s to modern,
prestige booklet panes, high face values, NVI panes etc. 120;.5

1076 First Day covers accumulation in various binders
including 1936 EDVIII, 1937 low values defins, 1960s
commems on plain envs, 1988 Castle high values, etc. Usegl.l[?lgt.

1077 First Day Covers - An enormous accumulation of 1970s-
1990s FDCs loose or in binders with special cancels, some less
common, nice range of Forces special FDCs incl Forces
postmarks, some limited edition 1980s of only 250 issued for
special cancels, huge qty and resale potential. Three heavysbg)ées.

1078 First Day Covers - Three large binders with mainly 1980s
sets and singles all with non Bureau cancels, some better seen
throughout plus a useful group of signed covers mainly published
by Benham incl. approx.34 signed, attractive and interesth?sl%t.

1079 GPO German Publicity cards (A4 sized) printed GPO
Britische Briefimarken sheets (5 different) for 1969 Xmas set tied
CANCELLED h/s in violet, 1970 Architecture set tied
CANCELLED l/s, three early 1970s sets on similar pages
without CANCELLED Ms. Intr group. £ 45

1080 Limited Edition prestige stamp books for Marvel
Spiderman, Star Wars with LED torch, Star Wars booklet both
in a special tin (small dents), also an exploded Queen's 90th
Birthday booklet emblazoned with 22 carat gold embossing (no
stamps, tear to remaining pane, No.1167 of 1926), huge or1§mal
costs in the £100s, 3 prestige books complete. 75
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1081 Post Office Training: Machin low values in 14 sheets of
100 from Y:p to 9p black on orange all unmounted mint each
showing cglmders and marginal imprints, total of 14 sheets of
100 (1400 stamps) each cancelled by vertical bars, plus 1979
Training recorded delivery envelope. £ 350

1082 Post Office Training stamps: 1970s large mint blocks for
a variety of values comprises 2p green (115 incl two panes of
50), 2%p magenta (115), 3p ultramarine (115), 3'2p bronze-
green (115), 4p ochre (115). Mainly fine. (575). £200

1083 Postage Due: 1956 5d brown-ochre in attr block of 12
fine used 1959 CDS cancels, perf splits on two stamps otherwise
nice multiple, SG D52, £20

1084 Postage Dues: 1961 Y2d bright orange in an attractive
cm_l;EIete unmounted mint sheet of 240 folded twice few
wrinkled margins or minor perf splits, SG D56. £15

1085 Selection of three QEII covers with 1960's postage due
includes pair 6d and 8d. Plus cover with insufficient address
cachet and two with posted in wrong post-box. Plus 1880's 22p
to pay. Five covers with 1970's postage due and two not known
1990 covers/ £8

1086 Two Scottish Post Office Board six specially
commissioned paintings reproduced as Postcards. Card numbers
21-26 £5

GREAT BRITAIN - MIXED COLLNS
1087 1911-1951 Mint sets and ranges on stockgafes includin
1912 GV set to 1s (Cat £250), 1924 set (Cat £110), 1924-2
Wembley sets, 1934 Photogravure set (Cat £50), 1937 set, 1948

RSW sef, 1951 High value set of 4, good catalogue valu% &123)

1088 1948-65 Book containing various stamps mounted to

ages, includes KGVI 1948 Olympic Games set of four, 1965
E’Vmston Churchill two blocks of six 4d and 1965 Salvation
Army blocks. £10

1089 Large accumulation in eleven albums and binders with
strength in middle periods to QEII noted Windsor printed album,
Machin mint specialised collection in printed loose-leaf binder,
old time peg album with sparse QV surface printed to GVI used,
etc, 1000s, plenty to sort through. £85

GREAT BRITAIN - MIXED P. HISTORY
1090 Strike Mail: Collection of covers for different services in
1971 including Exeter multi combination, Salford, Kings Arms,
Kingsbridge label on Erinted cover, Parker Post Worcester,
Lithou, Fairie FDC, SMP, Worthing, Outer Island Penzance
from Scilly Is., Central Wirral Hospital Emergency, TES,
Norwich, %sburne plus many more. Then labe%s in original
sheetlets incl Manchester with one showing Manchester oilsm;tgg

in label, etc, 100+ covers, fascinating lot.

1091 Strike Mail: Nice little covers collection of less well
known services for 1971 including R & RS GPO Approved
Special Post 2s/10p, 4s/20p, Emergency Translation 10s outside
city alongwith Exmouth £1, plus Exmouth 5s/25p on Stuart FDC
Ra elii%l tamps (scarce), English's International Service 25p &
50p FDC (2), Stevenage Special Delivery Service FDC (family
Ehotographers, phone [your order), Willpost Liverpool, Harrow

ocal post FDC, Hill's, Hovercraft, Osborne's, Eros Post to
Majorca, etc. 24 items, mainly very fine. £120

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS
1092 1948 Third Anniversary of Liberation illustrated colour
10 May 1948 typed first day cover. SG C1-C2. Very migor
7

crease.

1093 And Isle of Man, extensive accumulation of First Day
covers, special event or limited edition covers, some signed,
grou&ofcom covers (9) with face to £5, BOB reproduction GVI

tar Medal cover, IOM 1978 C/W Games small bore rifle prone
signed cvr, 1975 Tourist Trophy Races signed Geoff Duke and
stamp designer, Registered envelopes in different sizes mostly
unused, some surcharged, etc, 100s. £ 80

GREAT BRITAIN - ISLE OF MAN
1094 1973-2014 Unmounted mint stock arran‘ged in four large
stockbooks with useful face and catalogue value noted man
miniature sheets, face value stated as approx £1000+. £ 32

1095 2003 (9 May) 100 Years of Powered flight superb silver
proof coin cover signed John Cochrane co-pilot of Lst Concorde
test flight in 1969, limited edition of 500. High retail. £ 35

1096 Registered postal stationery envelolpes large and medium
sizes with uprated cancels 1975 CTO including G (2), H (2) &
K sizes Uprated 6p & 12%p in violet. Fine (5). £15

GREAT BRITAIN - JERSEY
1097 1941 1d scarlet block of 4 with central 14 Jun CDS
cancel with top right perfs showing blind perfs in vertical row,
cut across the th. I_?nusual complete with 1977 German
certificate. Lt Williams Newports handbook states only two such
varieties are known to exist, unpriced. SG 2.

1098 1941 Arms '4d green and 1d red both in imperf panes of
25 unmounted mint on white paper, attractive forgeries. (50). Cat
£225 a pair as genuine. £ 38

1099 1969 3d La Crobiere hinged mint single showing orange
omitted variety, very fine, used copy for comparison (mainly the

clouds), SG 18b, EC JEY33a. This retails up to £425.
£110

1100 Registered postal stationery envelopes large and medium
sizes with uprated cancels 1975 CTO including K size U{)rated
6p & 12Yp in violet (2), Official uprated 28%2p plus 11%p, G
5812e uprated 17%2p on 22%p (2), pﬁls 3 ordinary unused.fme
(8). 20

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
1101 1941 (27 Jan) plain postcard with 1937 2d orange
bisected tied by GUERIESEY CDS, printed addr. £14

1102 194144 First Day of issue, three covers incl 1941 (7
Apr) Yd green pair, (18 Feb) 1d red, 1944 (12 Apr) 2%:d blue
all plain FDI. £28

1103 1943 !%d olive-green Imprint block of four mint / U/M
for 8th printing 8 x 120M / 2 / 43 fine. Better shade. SG£IE.3I:80

1104 1998-2016 Mounted mint collection neatly arranged on
leaves with dozens of sets and miniature sheets, self-adhesive,
IgIO\E’)L high face value, many nice thematics, STC £900+, aﬁ)prox

2 180

GREAT BRITAIN - ISLANDS
1105 Herm Island: 1954 Crest set of five in unmounted mint
sheetlets of 20 for Crest defins and pane of 10 for 1s grey lon
stamp, unmounted mint. Includes two extra 1s sheetlets of 10.
(110 examples). £ 75

1106 Lundy: 1937 (1 May) OCEAN MAILS /S.S. BAYANO
boxed violet h/s on cover to Heanton Court Aerodrome bearing
EDVIII Yd & 1d tied PAQUEBOT h/s with Y4d Atlantic Coast

Ailr Services label tied by boxed Barn)sg:[ole / Lundy Island h/s
with additional %2 Puffin rose label affixed and tied dated Lundy
boxed d/s. Crease otherwise attr cover. £ 36

End of Auction - Thank You
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TERMS AND CONDITIONS (Revised 01/02/2018)

1. ISG Ltd Trading as The Stamp Group upon acceptance of a bid will ensure the highest bidder will be the Purchaser, at
one increment above the second highest bid or Reserve. Bids may be entered in the confidence that lots will be secured
as cheaply as other bids, or reserve permit. The placing of a bid constitutes acceptance of our terms and conditions. We
do not accept “Buy” bids.

2. All Bids must be received by 1.00p.m. on the sale date.

3. Bidding is increased by the following increments:
Up to £50 - £1, £50-300 £2 or £3, £300-500 - £5, Over £500 - £10, £20 thereafter.

4. Estimates are conservative, and take into consideration any faults which may be present. All descriptions are carefully
constructed and lots genuine unless otherwise stated. A reserve of 80% Estimate applies, and lower bids will not be
accepted. Most lots realise between 10% above or below estimate. All lots are offered by non VAT registered vendors, or
registered traders selling on a tax inclusive basis. We operate the Global Accounting system. Lots on occasion may be
withdrawn at any time.

5. A Handling Charge per lot of 15% shall apply to the hammer price.
6. Postage and Packing is added at cost, insurance is extra if required.
7. Aninterest Charge of 5% per month, or part month, will be applied to overdue accounts.

8. Photocopies are available of small lots at 20p per black & white sheet or £1 per colour sheet remittance in advance
please. Scans sent via E-mail are free, within a reasonable amount of pages.

9. Postal Viewing is available to known clients at cost. Lots must be returned before the sale date.

10. settlement may be made by cash or cheque or MasterCard/Visa/Switch/Maestro credit or debit card for which No
surcharge is made. Cheques drawn on an overseas bank should include the equivalent of £8 GBP to cover bank costs,
the same applies to sending payment via bank transfer , quote your invoice number and advise us. Payment in euros by
cash accepted at no extra cost call us for the daily rate. Instalments or staged payments are available for purchases over
£300, please call for details before bidding.

11. Extensions on single items will be considered for certification only before bids are accepted, lots must be paid for and fees
paid for certification if you require us to send it. A full refund of the lot and H/Fee will be given if the lot is misdescribed,
Not the Certificate cost.

Postal Bidders

Personal, Postal, Telephone, Answer phone, Fax or E-Mail bids are accepted, subject to their receipt at our office by 1p.m
(8am for fax and e-mail) on the day of the sale. Lots purchased may only be returned if ‘not as described’ providing such
action is taken strictly in accordance with Conditions of sale (i.e. written notice within 7 days of receipt, return of material
within 30 days of auction). Lots are NOT supplied ‘on approval’. We make every effort to ensure problems are quickly and
amicably resolved. Lots will be forwarded as soon as practicably possible but please allow up to 21 days after auction by the
most practical and economical method. Bulkier sendings will be despatched by 2-3 day carrier service. Postage or
Carrier/Packing/Insurance costs shall be borne by the Purchaser. Instructions to use less reliable alternatives will be adhered
to, but at the Buyers risk. We are conscious of the need to minimise this burden and high denomination commems will be
used whenever possible.

Settlement to be made within 7 days of receipt if invoice. Lots unpaid for after 30 days will be defaulted and the purchaser
reported to the PTS and ADPS and bids for future sales disregarded. Sole title of all lots remains with The Stamp Group until
payment has been made in full.

OFFICE HOURS 9am to 5pm Monday to Friday, Caller by appointment only.

The auctioneer acts as ‘agent’ only and shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

WE DO NOT LEVY A SUBSCRIPTION BUT ASK FOR AT LEAST ONE BID PER 3 CATALOGUES TO ENSURE A
CONTINUED SUPPLY



BID FORM Sale 355 - Closes Monday 14t April 2025 at 1.00pm

Name and full address: Block capitals please ~ Please bid on the following lots on my behalf. |
have read and understand the terms and condi-
tions of sale and | understand that a buyers pre-
mium of 15% will be added to the purchase
price. Purchases will be paid for within 7 days of
receipt of invoice or lot(s).

Our ref:

If successful | will pay by: Please limit my total bids to:

On receipt of invoice |:] Blank cheque (enclosed) |:’ £

Credit / Debit Card No. VISA
(NO extra Charge) . Increase my bid(s) if beaten by:

(Circle as applicable)

1Step 2 Steps

Start Expiry 3 digit

Date Date security Posting Instructions
21Te [ 2 (LT (- U v Date..olivuf

LoT DESCRIPTION BIDE£ LOT DESCRIPTION BID £

267 Middlewich Rd, Northwich, CW9 7DR, UK - Tel: 01606 40047 - Fax: 01606 41584
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